
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 7 del 17/02/2020

Seduta  di  convocazione.  Il  giorno  diciassette  Febbraio  duemilaventi  ore  21:00,  nella  Residenza  Comunale,  previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il  
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Armiraglio Alberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Cornacchia Diego Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Buttiglieri Maria Angela Assente
4 Guarneri Matteo Presente 17 Brugnone Massimo Presente
5 Licini Paolo Igino Assente 18 Efrem Paulos Dawit Assente
6 Azzimonti Ivo Presente 19 Alba Laura Presente
7 Pinciroli Livio Assente 20 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
8 Tallarida Francesca Presente 21 Mariani Valerio Giovanni Presente
9 Tallarida Orazio Presente 22 Verga Valentina Presente
10 Genoni Paolo Presente 23 Berutti Lucia Cinzia Presente
11 Fraschini Donatella Assente 24 Genoni Luigi Presente
12 Ghidotti Roberto Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Provisione Michela Presente

Risultano pertanto presenti n. 20 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Maffioli Manuela, Rogora Massimo, Farioli Gianluigi, Attolini Osvaldo, Rogora Laura, Mariani Giorgio, Magugliani 
Paola

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott. Domenico d'Apolito. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL GIORNO 20 GENNAIO 
2020
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Oggetto: approvazione del verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 20 gennaio 
2020

IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 20 gennaio 2020 è dato per let-

to per averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano 

opposizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per alzata di mano:

Presenti n. 20 Consiglieri;

Favorevoli 19: Alba Laura - Albani Alessandro - Antonelli Emanuele - Armiraglio Alberto - Azzi-

monti Ivo - Berutti Cinzia - Brugnone Massimo - Castiglioni Gianluca - Genoni Paolo - Ghidotti 

Roberto - Guarneri Matteo - Mariani Valerio Giovanni - Provisione Michela - Reguzzoni Maria 

Paola - Verga Valentina - Cornacchia Diego - Cerini Claudia - Genoni Luigi - Tallarida Orazio  

Astenuti 1: Tallarida Francesca 

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 20 gennaio 2020, considerandolo nella sua interezza come letto e 
di seguito trascritto:

VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 20  GENNAIO  2020

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  s e  c i  accomodiamo.  Forz a  P ro  Pa t r i a .  Graz i e  a  t u t t i ,  benvenu t i  a l  Cons ig l io  Comuna le 

de l  20  genn a io ,  augur i  d i  buon  anno ,  v i s to  che  è  i l  p r imo  Cons ig l io  in  cu i  c i  ved i amo  tu t t i  

no i  p resen t i .  

Ne l  da re  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco  pe r  l e  comunicaz ion i ,  r i ngraz io  pe r  l a  p resenz a  de i  r ap -

p resen t an t i  de l l ’Assoc i az ione  de i  f ami l i a r i  de i  cadu t i  e  de i  d i spe rs i  i n  guer r a ,  che  p robab i l -

men te  ave t e  g i à  avu to  no t i z i a  su i  g io rna l i ,  hanno  avu to  ques t a  sp l end ida  idea  e  pe ra l t ro  
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sp l end ida  i n iz i a t i va  da  pa r t e  l o ro ,  d i  donare  a l l a  nos t ra  Ammini s t raz ione  un  de f ib r i l l a to re  e  

c i  s embrava  oppor tuno  v i s t a  l ’ impor t anz a  de l  ges to  e  l ’ impor t anz a  che  ques t a  Assoc i az ione 

as so lve  ne l l a  nos t ra  comuni t à  pa r t ec ipando  a t t i vamen te  e  vedo  qu i  Se rg io  Fer r a r io  che  ov -

v i amen te  è  i l  r appresen t a t e ,  ma  r ingraz io  ovv iamen te  anche  tu t t i  g l i  a l t r i  f ami l i a r i  qu i  p re -

sen t i ,  dando  l a  pa ro l a  a l  S indaco  vo levo  so l t an to  b revemen te  anch’ io  r i ngraz i a r e  pe rché  so 

che  Serg io  è  s empre  p resen t e  in  t u t t e  l e  i n iz i a t i ve ,  i n  t u t t e  l e  a t t i v i t à  che  ques t a  Ammin i s t ra -

z ione  svo lge  ne l  r i co rdo  d i  ch i  ovv iamen te  ha  dona to  l a  v i t a  in  man ie re  d ive r se ,  ch i  anche  

l ’ha  dona t a  ma  non  è  p iù  to rna to ,  ma  ha  fa t t o  s ì  che  ques t a  Repubb l i ca  possa  es se re  una  de -

mocraz i a  compiut a  e  fo r se  una  democraz i a  f i o re  a l l ’occh ie l l o  r i spe t to  a  t an t e  democraz i e  che 

i n  ques to  momento  so f f rono  v i cende  avverse .  

Do  quind i  l a  pa ro l a  a l  S indaco  r i ngr az i ando lo  ancora .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Buona  se ra  a  t u t t i .  Anch’ io  mi  as soc io  a i  r i ngraz i amen t i  a l  Cava l i e r  Se rg io  Fer ra r io  che  è  i l  

P res iden te  de l l a  Sez ione  Vares ina  de l l ’Assoc i az ione  Naz iona l e  Famigl i e  de i  Cadu t i  e  Di -

spers i  i n  Guer r a  pe rché  da  oggi  i l  Comune ,  ch i  l avora  i n  Comune  è  ca rd io  p ro t e t t o  e  graz i e  a  

l o ro  che  hanno  avu to  ques t a  magn i f i ca  i dea  d i  donare  un  de f ib r i l l a to re  d i  u l t ima  gen eraz io -

ne .  Sper i amo  non  s i  u s i  ma i ,  ma  in  caso  sa rà  ce r t amen te  u t i l e .  

Ave te  r i spos to  a  un  b i sogno  co l l e t t i vo  con  grand e  concre t ez z a  e  a t t enz ione ,  a t t enz ione  a l  

bene  comune  e  v i  r i ngraz io  ancora  d i  cuore ,  i nv i to  i l  Cava l i e re  Serg io  Fer ra r io  a  ven i r  qu i ,  

cos ì  c i  d i ce  due  pa ro l e  e  i n t an to  p r ima  magar i ,  ve  facc i amo  vedere  i l  de f ib r i l l a to re .

Caval i ere  Fe rra r io  Serg io  

Graz ie ,  P res iden te .  Graz i e ,  S indaco .  No i ,  come  ave t e  sen t i t o  s i amo  l ’Assoc i az ione  Naz iona l e 

Famigl i e  Cadu t i  e  Di spers i  i n  Guer r a ,  con  no i  c ’è  i l  nos t ro  P res iden te  de l l ’Assoc i az ione  d i  

Fa gnano ,  poi  abb iamo  l ’Assoc i az ione  d i  T rada t e  e  ovviamen te  l ’Assoc i az ione  d i  T rada t e ,  che  

po i  f anno  anche  i  paes i  l imi t ro f i  d i  Bus to  Ars iz io  e  po i  c ’è  Cas t e l l anz a ,  che  s t a  f acendo  l e  

fo to ,  ecco lo  l ì .  Abb iamo  anche  i  P res iden t i  d i  Anger a ,  d i  Varese ,  d i  Ga l l a ra t e ,  d i  Sa ronno  e  

d i  C is l ago ,  sono  tu t t i  o r fan i  d i  guer ra .  

Ecco ,  guer ra ,  l a  pa ro l a  guer r a  è  l a  pa ro l a  p iù  b ru t t a  che  un  uomo possa  pensa re ,  possa  i nven -

t a re  e  pu r t roppo  in  guer r a  muoiono  i  nos t r i  papà  come  i  papà  de i  P res iden t i  che  ho  c i t a to ,  

sono  tu t t i  o r fan i  d i  guer r a  e  sono  tu t t i  mor t i  i n  guer ra .  Guer r a  è  appun to  que l l a  pa ro l a  l ì ,  che  

pur t roppo  s i  muore ,  pe rò  noi  abb iamo  pensa to  che  a  ch i  cap i t a  que l l a  cosa  qua ,  no i  e ravamo  

t a lmen te  p i cco l i  che  non  c i  s i amo  nemmeno  accor t i ,  fo r se  d iven tando  grand i  c i  s i amo  accor t i  

cosa  vo l es se  d i re  l a  guer ra ,  pe rò  pe r  l e  nos t re  f amigl i e ,  pe r  l e  nos t re  mamme  è  s t a to  s i cu ra -

men te  un  d ramma,  un  d ramma  perch é  non  avevano  p iù  i l  mar i t o  e  non  avevano  p iù  i l  sos t en -

t amen to .

Noi  abb iamo  pensa to ,  s e  poss ib i l e  e l iminare  ques t i  d rammi ,  ecco  in  t u t t a  ques t a  co rsa ,  i n 

t u t t o  ques to  s t r es s  c i  accor g i amo  che  abb iamo  sempre  qua l cosa  da  fa re  d i  p iù  e  d i  conse -

guenz a  a  vo l t e  cap i t a  che  a  qua l cuno  g l i  v i ene  un  p r inc ip io  d i  i n fa r to  come  s i  suol  d i re ,  un 

p r inc ip io  d i  i n fa r to  che  vengono  cu ra t i  o ramai  con  l e  macch ine  che  s i  ch i amano  def ib r i l l a to -
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re  e  s a lvav i t a .  Ecco ,  no i  abb iamo  pensa to  dopo ,  l eggendo  tu t t e  que l l e  no t iz i e  che  pas sano  

su l l a  s t ampa  loca l e  d i  muni re  anche  i l  Pa l az z o  Gi l a rdon i  d i  un  de f ib r i l l a to re .  

Ovv iamen te  augur i amo  agl i  Asses so r i  e  a  t u t t i  vo i ,  a i  c i t t ad in i  e  a  t u t t i  que l l i  che  ve r ranno  

qua ,  i  d ipenden t i  de l  Pal az z o  Comuna le  cos ì  pu re  anche  que l l i  che  sono  agl i  ex  Mol in i  Mar -

z ol i ,  d i  non  usa r lo  mai ,  e  che  facc i ano  tu t t i  una  lunga  e  s e rena  vecch ia i a ,  una  l ungh i s s ima  e  

se rena  vecch ia i a .

Però  S indaco  i l  de f ib r i l l a to re  è  qua ,  ecco  lo  use remo  d i  conseguenz a  s i amo  mol to  con ten t i  d i  

donar lo  a l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io .

Al l a  do t to res sa  Bonecch i  ho  g i à  da to  t u t t e  l e  i s t ruz ioni ,  b i sogner à  dopo ,  che  vo i  f acc i a t e  un 

co rso ,  dove t e  segnar e  ch i  sono  que l l i  adde t t i  i n somma è  un  be l  momento ,  dopo  v i  a r ran ge re t e  

vo i  dove  appende r lo  e  come  fa re ,  pe rò  augur i amo c i  ve ramen te  che  non  se rva  mai  a  nes suno .

Se  se rve…  ecco ,  non  fa t e  t roppo  a r rabb ia r e  i l  S indaco ,  l ’ impor t an t e  è  que l lo .  Ha i  cap i to  

C inz i a ,  mi  r i f e r i s co  a  t e ,  D iego  anche  a  t e ,  maga r i  è  l u i  che  v i  f a  a r rabb ia re ,  maga r i  è  l u i ,  

pe rò  ques to  non  dove t e  mai  usa r lo ,  pe rché…  una  lunga  e  s e rena  vecch ia i a .  Graz i e  ancora  a  

vo i  t u t t i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Pass i amo  ovviamen te  a l l e  a l t r e  comunicaz ion i  de l  S indaco .  La  pa ro l a  a l  S indaco  Anto -

ne l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  L’a l t r a  cosa  che  dovevo  d i rv i  e ra  i l  p romemor i a  pe r  l a  g io rna t a  pe r  l a  

memor i a .  La  g io rna t a  de l l a  memor i a  sa rà  i l  27  genn a io  e  a l l e  o re  10 .00  è  in  p rogramma  l a  

ce r imon ia  i s t i t uz iona l e  che  p revede  un  momento  d i  r i f l e s s ione  qu i  a l  Tempio  Civ i co  segu i to  

da  un  omaggio  a l  Monumento  de i  Cadu t i  ne l l ’Agre  de l  Pa l az z o  Comuna le  e  a l  Monumento 

a l l a  Res i s t enz a  e  Depor t az ione  in  v i a  Fra t e l l i  d ’ I t a l i a .  

I l  p rogramma  de l l e  ce l eb raz ion i  i n  r ea l t à  è  i n iz i a to  s t amat t i na  a l  Tea t ro  Soc i a l e  con  un  in -

con t ro  ded ica to  ag l i  s t uden t i  con  Anna  Mar i a  Habermann  su l  t ema  “Memor i a  e  Democraz i a” .  

L’ in i z i a t i va  sa rà  rep l i ca t a  i l  27  genna io  a l  Tea t ro  Manz on i  a  cu ra  de l l ’Assoc i az ione  Amic i  

d i  Angio l e t t o ,  ANPI  e  Tavo lo  de l l e  Scuo le  Super io r i .  Saba to  25  genna io  invece  due  g io rn i  

p r ima ,  a l  Tea t ro  Soc i a l e  andrà  i n  scena  lo  spe t t aco lo  “Come  una  rana  d i  i nverno” ,  a  cu ra  d i  

An tone l l a  Co lombo  a  cu ra  de l  Cen t ro  Ar t e  Danz a .  Lo  spe t t aco lo  fa rà  r i v ive re  l a  t r aged ia  de l -

l o  shoah  con  l ’ appor to  d i  immagin i ,  v ideo ,  mus i che ,  pa ro l e  e  danz a .  

La  g io rna t a  de l  27  s i  conc luder à  a l l e  21 .00  ne l l a  s a l a  Monaco  de l l a  b ib l i o t eca  con  l ’ i ncon t ro  

con  i l  f i l o so fo  Gian  Mar i a  Mess ina  da l  t i t o lo  “Conoscere  bene  pe r  r i co rdar e  megl io” ,  un  pe r -

co rso  ne l l a  memor i a  de l lo  s t e rmin io  degl i  eb re i  t r a  conoscenz a ,  t e s t imon ianz e  ed  emoz ioni  e  

s empre  in  b ib l io t eca  è  a l l e s t i t a  una  most ra  d i f fusa  d i  ma te r i a l e  b ib l i ogra f i co  e  aud iov i s ivo  

su l l a  shoah .  
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I l  30  genn a io  i nvece  cambiando  d i sco rso  e  pa r l ando  de l l a  Gioeub ia ,  i l  p rogr amma  è  invar i a to  

r i spe t to  a l l o  sco rso  anno ,  qu ind i  dopo  l ’ espos iz ione  de i  f an tocc i  che  avver r à  a l  ma t t i no ,  a l l e  

19 .00  avver r à  i l  f a lò  sempre  i n  v i a  E inaud i  e  s egu i r à  l a  degus t az ione  d i  r i so t t o  con  l a  l uga -

nega  in  p i az z a  San  Giovann i .

In f in e ,  pe rmet t e t emi  d i  r i co rdar e  ancora  una  vo l t a ,  che  oggi  è  San  Sebas t i ano ,  i l  pa t rono  de l -

l a  Po l iz i a  Loc a l e .  Oggi  a l l e  17 .30  c ’è  s t a t a  l a  messa  e  s egu i to  da  un  momento  d i  incon t ro 

con  cu i  i l  Comandan te  de l l a  Pol i z i a  Lo ca l e  ha  mos t ra to  un  po '  i  numer i  de l  l avoro  fa t t o  

ques t ’anno ,  v i  posso  as s i cu ra r e  che  i l  l avoro  è  s t a to ,  po t re i  d i re  most ruoso ,  pe rché  ve ramen -

t e  hanno  fa t t o  t an t i s s imo  in  t u t t i  i  campi .  Ancora  una  vo l t a  a  nome mio  ma  immagino  d i  tu t t a  

l ’Ammin i s t raz ione ,  un  graz i e  d i  cuore  pe r  tu t t o  i l  l avoro  che  ave t e  sempre  fa t t o  e  che  fa re t e  

s i cu ramen te  sempre  a l  megl io .  Graz i e  ancora .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Inc ominc i amo  qu ind i  i  l avor i ,  so l t an to  una  comunicaz ione  che  mi  e ro  d imen t i ca to ,  ne l l ’Ord i -

ne  de l  Gio rno  in  Uf f i c io  d i  Pres idenz a  s i  è  dec i so  d i  r i nv i a re  a l l a  p ross ima  d i scuss ione  i  

pun t i  45  e  55 ,  pun to  8  e  pun to  10  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno .

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  25  novembre  2019 .  Ap -

provato  Verba le  n .  1

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l l ’ approvaz ione ,  punto  3  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  de l  Cons ig l io  Comuna le  

de l  25  novembre  pe r  a l z a t a  d i  mano .

I  f avorevo l i?  

De l  25  novembre .  Con t ra r i ?  As t enu t i ?  Unan imi t à .  

Ah ,  s cusa t e .  As t enu t i  i l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  Gian luca…  e  qu indi  a s t enu ta?  As t enu ta  an -

che  l a  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i .

No ,  a l l o ra  pe rò  vo i  pot e t e  dec ide re  d i  vo t a r lo  o  non  vo ta r lo  pe rché  uno  può  anche  non  es se re  

p resen t e  e  aver  l e t t o  i l  ve rba l e  ed  es se re  d ’ac cordo  con  i l  ve rba l e  è  ovv iamen te  sua  faco l t à .

No ,  pe rò  se  vuoi  a s t ener t i…  Ah ,  oka y.  Qu ind i ,  manten i amo  l e  due  as t ens ion i  i l  Cons ig l i e re  

Cas t ig l i on i  Gian luca  e  l a  Cons ig l i e ra  Mar i ange l a  Bu t t i g l i e r i .
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Punto  n .  4

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  g iorno  20  d i cembr e 

2019 .  Approvato  Verba le  n .  2

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  4 :  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  de l  Cons ig l io  Comuna le  de l  20  

d i cembre” .  

Pe r  a l z a t a  d i  mano  i  f avorevo l i?  Cont ra r i ?  As t enu t i?  I l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  i l  Cons ig l i e -

re  Guarn i e r i  e  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

Punto  n .  5

Approvaz ione  Rego la mento  Comunale  per  l ’au tor i zza z ione  in  ambi to  pr ivato  a l l ’abbat t i -

mento  ed  a l la  pota tura  degl i  a lber i .

Approvato  Verba le  n .  3

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  pas s i amo  qu indi  a l  punto  5 ,  p ropos t a  d i  de l i be ra  de l l a  Giun ta  Comuna le :  “Approvaz io -

ne  de l  Rego lamen to  Comuna le  pe r  l ’ au to r i z z az ione  in  ambi to  p r iva to  a l l ’ abba t t imen to  ed  

a l l a  po t a tu ra  degl i  a lbe r i ” ,  che  ha  avu to  d i scuss ion i  i n  Commiss ione  Congiun ta  Urban i s t i ca ,  

Lavo r i  Pubb l i c i  i l  16 /12  de l  2019 .  Favorevo l i  l a  Magg io ranz a ,  a s t enu t i  l e  Minoranz e .  La  pa -

ro l a  a l l ’Asses so re  Laur a  Rogora .

Assessore  Rogora  Laura

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Come  s i amo  a r r iva t i  a l  Rego lamen to  de l  ve rde  in  am -

b i to  p r iva to ,  s i  è  pa r t i t i  da  un  l avoro  che  è  s t a to  esegu i to  i n  p recedenz a  da l l ’Asses so re  che  

mi  ha  p recedu to ,  l a  dot to res sa  Magu gl i an i  u t i l i zz ando  i  cons ig l i  e  i  sugger imen t i  che  sono 

a r r iva t i  da l  Tavo lo  de l  Verde  da  me  convoca to  in  p iù  d i  una  occas ione .

I l  con t r ibu to  de l  Tavo lo  de l  Verde  a r r i va  da  Assoc i az ion i ,  pe r sone  che  ovv iamen te  hanno  co -

gn iz ion i  d i  causa  su l ,  pe r  quan to  r i gua rda  l ’ ambi to  de l  ve rde  e  qu ind i  hanno  da to  i l  l o ro  ap -

por to .  S i amo  par t i t i  qu ind i  da  un  Rego lamen to  a rca i co ,  ve tus to  i n fa t t i  e ra  da t a to  1992 ,  ade -

guando lo  a l l e  no rmat ive  v igen t i  e  f acendo  una  operaz ione  d i  s empl i f i caz ione  pe r  quan to  r i -

gua rda  i l  Rego lamen to ,  s empl i f i caz ione  anche  dando ,  ponendo  a l l ’ a t t enz ione ,  pe r  da re  a i  p r i -

va t i  de i  mode l l i  che  sempl i f i ch ino  l a  v i t a  de l  c i t t ad ino .

Quind i ,  ques to  Rego lamen to  nasce  da l l a  s ine rg i a  t r a  i l  Tavo lo  de l  Verde  e  r i co rdo ,  convoca -

to  in  p iù  d i  una  occas ione  con ,  t enendo  con to  de i  sugge r imen t i  che  mi  sono  a r r iva t i  e  con  l a  

s ine rg i a  con  i  nos t r i  funz ionar i  e  i  t ecn i c i  de l l ’AGESP,  ovv iamen te ,  pe r  l a  pa r t e  che  r i guar -

da  l a  pa r t e  t ecn i ca  mi  avva l go  de l  mio  Funz ionar io ,  i ngegner e  Nocco .  

Ques to  è  quan to  s t a to  fa t t o ,  è  s t a to  fa t t o  seguendo  qu ind i  i  due  p r inc ip i  fondamen ta l i  che  

sono  i  p r inc ip i  de l l a  co l l aboraz ione  e  i l  p r inc ip io  de l l ’ a s so lu t a  t r a sparenz a .  Graz i e .
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a  l e i .  C i  sono  in t e rven t i ?  Cons ig l i e r a  Beru t t i .  

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  Tut t i .  Ma  maga r i  ne l l a  p resen t az ione  av rebbe  potu to  un  po '  

en t ra re  ne l  mer i t o  de l  t e s to  che  è  s t a to  so t topos to ,  anche  pe rché  io  ho  r i cevu to  in to rno  a l l e  

19 .51  i l  ve rba l e  de l l a  Commiss ione ,  qu indi  s ince ramen te  l o  s t avo  sco r rendo  adesso  pe r  ve r i -

f i ca re  a l cune  cose  che  avevo  ch i es to  e  che  l ’Asses so re ,  come  s i  l egge  ne l  ve rba l e  s t e s so ,  s i  

e ra  p reso  l ’ impegno  d i  ve r i f i ca r e  e  d i  f a r  s apere  qu indi ,  maga r i  c i  i n fo rmerà  adesso  duran t e  

l a  d i scuss ione .

Que l lo  che  avevamo  fa t t o  not a re  e ra  appun to  che  ques to  documento  esce  da l  l avoro  congiun -

to  d i  una  se r i e  d i  i n t e r locu to r i  che  sono  da  una  pa r t e  g l i  spec i a l i s t i  r ecupe ra t i  in  AGESP 

S t rumen ta l i ,  da l l ’ a l t r a  pa r t e  i l  D i r igen t e  de l  s e t t o re  e  da l l ’ a l t r a  pa r t e  ques t e  pe r sone  che  pe r  

i  lo ro  t i t o l i  sono ,  hanno  fa t t o  pa r t e  de l  Tavo lo  de l  Verde .  Avevamo  ch i es to  d i  r i cever e  i  ve r -

ba l i  d i  ques t e  r i un ion i ,  t an to  pe r  comprendere  un  po '  l ’ i t e r  p iù  comples s ivo  d i  ques to  che  i n  

rea l t à  è  un  Rego lamen to  mol to  se t t o r i a l e  r i guarda  so l t an to  i l  ve rde  pubb l i co ,  i l  p r iva to  mi  

scuso  e  d i  ques to  ve rde  p r iva to  so l t an to l e  nuove  re go le  pe r  po t e r  abba t t e re  degl i  a lbe r i  in  

p ropr i e t à  p r iva t a  da  pa r t e  d i  p r iva t i .  Qu ind i ,  è  un  Rego lamen to  mol to  se t t o r i a l e  che  s i  occu -

pa  d i  un  aspe t to  pa r t i co l a re .

Avevo  ch i es to  appun to  duran t e  l a  Commiss ione  e  i n fa t t i  ne l  ve rba l e  compare ,  come  mai  non  

e ra  s t a to  i nv i t a to  a  ques to  Tavo lo  t ecn i co  i l  Gruppo  Una  Vas  pe r  Bus to  che  da  ann i  s i  occupa 

de i  t emi  ambien t a l i  su l l a  c i t t à  e  l ’Asses so re  come  c ’è  sc r i t t o  ne l  ve rba l e ,  ha  de t to  che  s i  in -

fo rmerà  e  c i  f a rà  s apere ,  qu ind i  p r ima  d i  con t inuare  magar i…  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l ’Asses so re  Rogora .

Assessore  Rogora  Laura

Confe rmo  che  è  s t a to  i nvi t a to  a l  Tavo lo ,  po i  che  non  abb ia  p resenz i a to ,  l a  mot ivaz ione  l a  s a -

p rà  ben  lu i ,  pe rò  è  s t a to  i nvi t a to  esa t t amen te  come  tu t t e  l e  a l t r e  Assoc i az ion i  e  r i t o rnando  a l  

Tavo lo  de l  Verde  quando  mi  e ra  s t a to  fa t t o  no t a re  che  e rano  p resen t i  so lo  a l cune  scuo le  ne l -

l a  maggio ranz a  se  s i  r i co rda ,  è  s t a to  fa t t o  un  u l t e r io re  i nv i to  a l l e  s cuo le  e  confe rmo  que l lo 

che  ho  de t to  in  Commiss ione ,  l e  s cuo le  hanno  fa t t o  as so lu t amen te  f i n t a  d i  nu l l a ,  ques to  pe rò  

l e i  m i  confe rmava  che  può  anche  es se re  che  vengano  ces t i na t e  o  non  a r r iv ino  a l l e  pe r sone 

p repos t e ,  pe r  cu i  abb iamo  r i ch i es to  magar i  che  c i  d i ano  ind i caz ion i  ch i  i nv i t a re  a l  Tavo lo  

de l  Verde  d i  modo  che  l a  comunicaz ione  a r r i v i  d i re t t a  e  non  p renda  a l t r e  v i e  e  non  venga  ce -

s t i na t a .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i .
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Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  Asses so re .  come  l e  d i cevo  appun to ,  a  pa r t e  che  t r a  l a  f i ne  de l l ’ anno  e  l ’ i n i z io  

de l l ’ anno  tu t t e  l e  s egre t e r i e  sono  obera t e  da l l e  p ra t i che  pe r  l e  nuove  i s c r i z ion i ,  è  oppor tuno 

quando  s i  i nv i ano  de i  document i  ind iv iduare  un  p rec i so  re fe r en t e  a l t r imen t i  spes so  ne l l a  va -

l anga  de i  document i  che  a r r i vano  in  segr e t e r i a ,  f i n i sce  che  a l cune  cose  s i  pe rdono .  Se  l e i  vo -

l es se ,  maga r i  pe r  con t roprova  una  vo l t a  che  i nv i a  ques to  documento ,  i nv i a rmelo  in  cop ia ,  i o  

mi  posso  rendere  a t t i vo  p romoto re  a lmeno  a l l ’ i n t e rno  de l  mio  i s t i t u to  comprens ivo  de l l ’ i den -

t i f i caz ione  de l l a  pe r sona  s t e s sa .

Avevamo  poi  d i scusso  in  Commiss ione  r i guardo  ad  a l cun i  a spe t t i  spec i f i c i  d i  ques to  Rego la -

men to ,  uno  d i  ques t i  e ra  pe r  e sempio  l a  d i f fe renz a  de l l e  mi su re ,  pe rché  poi  so lo  d i  mi su re  s i  

t r a t t a ,  e ra  qua l e  c r i t e r io  pe r  po t e r  t ag l i a r e ,  abba t t e re  o  po t a re  o  megl io  ancora  p ropr io  abba t -

t e re  de t e rmina t e  a lbe ra tu r e  e  avevamo  v i s to  che  ques t e  mi su re  e rano  s t a t e  cambia t e  in  modo 

anche  s ign i f i ca t i vo ,  c i  e ra  g i à  s t a to  de t to  ne l  ve rba l e  che  e ra  i l  r i su l t a to  d i  un  accordo  f ra  l e  

va r i e  pa r t i .  Io  pe rò  avevo  g i à  f a t t o  no t a re  e  c i  t engo  a  r i pe t e r lo  anche  s t a se ra ,  che  non  deve 

es se re  so l t an to ,  no i  appun to  abb iamo  l ’agronomo  che  c i  ha  a iu t a to  ne l l a  fo rmulaz ione  d i 

ques to  documento ,  quind i  fo r se  una  sp i egaz ione  in  p iù  su l l a  d i f fe r enz a ,  pe rch é  io  ho  p rova to  

a  mi su ra re  g l i  a lbe r i  che  c i  sono  ne l  g i a rd ino  d i  mio  papà  e  e f fe t t i vamen te  a  que l l a  a l t ezz a ,  

que l l a  c i rconfe renz a  l a  r agg iungono  so l t an to  un  pa io  d i  a lbe ra tu re ,  è  s t a t a  d iminu i t a  s i a  

l ’ a l t ez z a ,  è  s t a t a  d iminu i t a  l ’ a l t ezz a  a  cu i  s i  va  a  mi su ra re  i l  t ronco ,  ma  è  s t a to  aumen ta to  l a  

c i r confe renz a  e  qu indi ,  vuo l  d i re  che ,  non  lo  so  i  pa ramet r i  d i  c resc i t a  po i  l ’ agronomo  maga -

r i  s ap rebbe  sp i egar ce l i  i n  modo  p iù  de t t ag l i a to .

Avevamo  vi s to  anche  che  non  sono  con templa t i  i n  ques to  documento  l e  p i an t e  che  pe r  e sem -

p io  fanno  pa r t e  d i  a rch i t e t t u re  vege t a l i ,  qua l i  pe r  e sempio  pe rgo l a t i ,  gaz eb i ,  l ab i r i n t i  oppure  

rampican t i .  Qu ind i ,  avevamo  ch i es to  qua l e  e ra  s t a to  i l  c r i t e r io  che  aveva  cons ig l i a to  l a  c l as -

s i f i caz ione  p ropos t a  i n  ques to  Rego lamen to ,  qu indi  un  c l as s i f i caz ione  esc lus ivamen te  r i f e r i -

t a  a l l e  d imens ion i  de l l e  a lbe ra tu r e  e  non  a l l a  sua  ca ra t t e r i s t i ca  che  può  es se re  decor a t i va ,  ma  

anche  que l l a  a r t i s t i ca ,  que l l a  s to r i ca  d i  un  de t e rmina to  impian to  ve rde .  

Avevamo  vi s to  che  e rano  inse r i t i  anche  degl i  a r t i co l i  r i guardan t i  i l  ve rde  pubb l i co ,  non  r i -

co rdo  a  ques to  p ropos i to  appun to  pe rché  non  ho  l e t t o  i l  ve rba l e ,  l ’ a r t i co lo  12  in t e rven t i  su l  

ve rde  pubb l i co ,  l ’ a r t i co lo  13  adoz ione  de l l e  a iuo l e ,  in  ques to  caso  r i guard ano  non  i l  ve rde  

p r iva to  a  cu i  ques to  documento  s i  r i f e r i s ce ,  ma  i l  ve rde  pubbl i co ,  qu ind i  qua l i  e rano  s t a t e  l e  

r a g ion i  che  avevano  cons ig l i a to  d i  i n se r i r e  ques t i  a r t i co l i  i n  ques t a  r edaz ione .  

Avevamo  po i  no t a to  quan to  AGESP St rumen ta l i  a s sumesse  a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  Rego lamen to  

p ropr io  pe rché  d iven ta  i l  r e fe r en t e  d i  t u t t a  una  se r i e  d i  p ra t i che ,  che  l ’Ammin i s t raz ione  do -

veva  svolge re  pe r  r i l a sc i a re  l e  au to r i zz az ioni  ag l i  abba t t imen t i  e  qu ind i  c i  s i amo  ch i es t i  pe r -

ché  t u t t o  ques to  i n s i eme  d i  p ra t i che  d i ,  pe r  e sempio  i l  r i l a sc io  d i  au to r iz z az ion i .  Le  au to r iz -

z az ion i  ne  avevamo  d i scusso  su  come  l e  au to r iz z az ion i  debbano  pe rven i re  da  una  Ammin i -

s t r az ione  e  non  da  una  Par t ec ipa t a ,  che  pe r  quan to  Par t ec ipa t a  comple t amen te  a  l i ve l l o  co -

muna le  è  comunque  una  Soc i e t à  p r iva t a  che  ha  un  suo ,  come  d i re ,  un  suo  Rego lamen to ,  un  

suo  b i l anc io  e  quind i  c i  s embrava  quas i  una  i nger enz a  d i  AGESP  S t rumen ta l i  i n  que l l a  che  è  

l a  v i t a  ammin i s t ra t i va .

Avevamo  poi  os se rva to  che  non  sono  cons ide ra t i  in  ques to  spec i f i co  Rego lamen to  a l cun i 

pun t i  ca rd ine  de l  v igen te  PGT  e  i n fa t t i  i l  v igen te  PGT  non  compare  t r a  l e  no rmat ive  e  r e go -
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l amen t i  a  cu i  ques to  documento  fa  r i f e r imen to .  Vo levamo  sapere  come  mai  non  è  con templa -

to  i l  v igen te  PGT,  che  sapp iamo  es se re  i sp i ra to  a  una  f i l o so f i a  d i  sv i l uppo  sos t en ib i l e  de l l a 

c i t t à  e  qu indi  ha  con t r ibu i re  a  man tenere  un  equ i l i b r io  t r a  i l  va lo re  ambien t a l e  de l l e  a ree ,  

s i ano  es se  pubb l i che  o  p r iva t e  e  i  pes i  degl i  i n sed i amen t i  p resen t i  o  p rogrammat i  su l  t e r r i t o -

r i o .  Qu ind i ,  c i  è  s embra t a  un  po '  una  d i sc repanz a  t r a  un  documento  che  è  g i à  v igen te  e  che  fa  

t e s to  pe r  l a  nos t ra  Ammin i s t raz ione  ed  un  u l t e r io re  documento  che  i nvece  v i ene  a  c i rcosc r i -

ve re ,  de t t ag l i a re  un  aspe t to  s i cu ramen te  margina l e  d i  un  comples so  ben  p iù  impor t an t e ,  che  è  

que l lo  de l l a  manutenz ione  de l  ve rde .  

Sapp iamo  po i  come  c i  ha  sp i ega to  l ’Asses so re  in  Commiss ione ,  che  è  s t a to  i n  p rev i s ione  l a  

r i cogn iz ione  de l  ve rde ,  i l  cens imen to  de l  ve rde ,  qua l e  p r imo  passo  ad  una  migl io re  rev i s ione  

de l l ’ i n t e ro  Rego lamen to  de l  Verde  che  qu indi  possa  comprendere  anche  i l  ve rde  pubbl i co ,  

s app iamo  che  ques t a  p r ima  a t t i v i t à ,  c ioè  ques to  cens imen to  doveva  es se re  a f f i da to  sempre  ad  

AGESP  o  e ra  g i à  s t a to  ne l  f r a t t empo  a f f ida to  ad  AGESP,  c i  augur i amo  che  po i  s i  possa  pe rò 

recupe ra r e  que l lo  che  è  l ’ i n t e rez z a  su l  r ag ion amen to  su  un  ambi to  cos ì  impor t an t e  pe r  l a  v i -

v ib i l i t à  de l l a  nos t ra  c i t t à  qua l e  i l  ve rde ,  pe rché  da ,  non  so lo  l e  ca ra t t e r i s t i che  d i  v iv ib i l i t à ,  

ma  anche  d i  benesse r e  non  so lo  f i s i co ,  ma  anche  ps i ch i co  degl i  ab i t an t i .

A l lo ra ,  vo r re i  qua l che  de luc idaz ione  ag l i  appun t i  che  ho  f i  qu i  e spos to .  Graz i e .  

P res iden te  Mar i an i  Va le r io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Mi  confo r t a  i l  suo  so r r i so ,  P res iden te .  La  r i ngraz io .  De l  t i po ,  ecco  ho  l e t t o  ques t a  de l ibe ra  

l a  pa r t e  e spos i t i va  è  t a lmen te  au l i ca  che  ve ramen te ,  ecco  fo r se  po t eva  anche  r i spa rmia rse l a ,  

i l  ve rde  r i ves t e  come  componen te  fondamen ta l e  i l  paesa gg io ,  tu t e l a  de l  bene ,  que l lo  de l l a  

s a lu t e  e  compagn ia  be l l a  e  qu i  ovv iamen te  c i  s i  p ropone  d i  g i ra re  ad  AGESP  S t rumen ta l i  

que l l a  che  r i gua rda  una  rego l amen taz ione  p r iva to  d i  ques to  ve rde  e  non  s i  pa r l a  de l  ve rde  

pubb l i co  che  fo r se  è  l a  pa r t e  p iù  es senz i a l e  de l l a  componen te  de l  ve rde  c i t t ad ino ,  qu i  s i  pa r -

l a  s empl i cemen te  de l l ’ ambi to  p r iva to .  A  p resc inder e  da i  con tenu t i  e  da l l a  fo rma  d i  ques to  

Rego lamen to ,  che  è  de l  t u t t o  i n sodd is fac en te  e  a l l a  qua l e  fo rme  e  con tenu to ,  i o  non  r i t engo  

d i  da re  i l  mio  impr imatu r  a  ques to  Rego lamen to  pe rché  l e i  m i  in segn a  che  fo rma  è  ugua l e  so -

s t anz a ,  n i en t e  bas t a  l egger lo  pe r  r imanere  un  po '  s c iocca t i .

La  mia  os se rvaz ione  d i  mer i t o  è  ques t a ,  de l  t i po  c i  sono  de l l e  s anz ioni  p rev i s t i  ne l  caso  d i  

i nosse rvanz a  d i  ques t e  no rme ,  che  r i bad i sco  sono  ve ramen te  anche  d i f f i c i l e ,  d i  d i f f i c i l e  i n -

t e rp re t az ione  e  anche  d i  d i f f i c i l e  app l i caz ione ,  pe r  i nosse rvanz a  d i cevo  sono  p rev i s t e  s an -

z ion i  da  25 ,00  Euro  a  500 ,00  Euro  c ioè  da  uno  a  ven t i  vo l t e .  Ch ia ro  da  25 ,00  a  500 ,00  Euro  

uno  ugua l e  ven t i .  Ch i  l e  dec ide?  Ch i  l e  app l i ca  ques t e  s anz ion i?  L’ Assesso r e  a l l a  pa r t i t a?  I l  

suo  Di r igen te?  I l  suo  Funz ionar io?  E  se  pe r  mera  even ienz a ,  pe r  una  qua lunque  inosse rvanz a  

c i  s i  p ropone  d i  app l i ca re  l a  mass ima  sanz ione  d i  500 ,00  Euro  p iu t tos to  che  d i  25 ,00  o  una  

sanz ione  in t e rmed ia ,  i l  c i t t ad ino  che  con tes t a  ques t a  inosse rvanz a  a  ch i  c i  s i  deve  r i vo lge re?  

Al  P re fe t t o?  Al  S indaco?  Al  Giud ice  d i  Pace?  Al  Tr ibuna l e  o  ch i  pe r  e s so?  È  ch i a ro  che  que -

s to  Rego lamen to ,  l o  r i pe to ,  pe r  con tenu to  e  fo rma  è  de l  t u t t o  i n sodd i s facen te .
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Quind i ,  non  po t rà  o t t enere  ecco  i l  m io  avva l lo  i l  mio  impr imatu r  a f f i nché  s i  possa  d i re ,  Die -

go  Cornac ch ia  ha  vot a to  ques to  Rego lamen to  e  s e  non  sbagl io  i l  d i sco rso  è  cond iv iso  anche  

da l  mio  Capogruppo ,  Gruppo  Mis to  d i  Maggio ranz a  ev iden temen te ,  po i  s en t i r emo  l ’a l t ro  

componen te  de l  Gruppo  Mis to  d i  Minoranz a  e  quind i  no i  non  pa r t ec ipe r emo  a l  vo to  pe r  que -

s t e  r a g ion i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Capogruppo  Verga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Io  vo r re i  f a re  una  domanda  d i c i amo  un  po '  t ecn i ca  su l  

Rego lamen to ,  mi  scuso  se  l a  f acc io  adesso  ma  non  e ro  p resen t e  i n  Commiss ione .  Pe r  quan to  

r i gua rda  g l i  abba t t imen t i  e  l e  po t a tu re ,  pa r to  dagl i  abba t t imen t i ,  l eggo  a l l ’ a r t i co lo  6  che  c i  

sono  de l l e  de roghe ,  de i  d iv i e t i  i n  a l cun i  cas i ,  i n  pa r t i co l a re  mi  r i f e r i s co  a l  caso  d i  p i an t e  s i -

t ua t e  a  d i s t anz a  t roppo  ravv ic ina t a  da i  conf in i ,  p ropr i e t à  o  da  ed i f i c i .

Ecco ,  foca l i zz o  l ’ a t t enz ione  su  ques to  pun to  pe rch é  ques t a  cause ,  c ioè  sono  l e  t i p i che ,  cas i  

d i  con t rovers i e  t r a  v i c in i  e  qu indi  mi  ch i edo ,  come  v i ene  ind iv idua to  i l  conce t to  d i  d i s t anz a  

t roppo  ravv ic ina t a .  Mi  domando  non  è  poss ib i l e  i n se r i r e  de i  pa ramet r i  un  poche t t i no  p iù  p re -

c i s i  pe r  cap i re  i  cas i  i n  cu i  ques t e  p i an t e  possano  es se re ,  c ioè  abba t tu t e  o  po t a t e?  

La  s t e s sa  cosa  va l e  pe r  l a  po t a tu ra  è  pe rch é  è  i l  t i p i co  caso  d i  p i an t e  che  vengono  p i an t a t e  

ch i a ramen te  g iovan i  e  qu indi  a l l e  d i s t anz e  consone  e  po i  ovv iamen te  c resc endo  de t e rminano 

i l  t r ava l i camen to  de i  conf in i  o  comunque  a r r ivano  appena  a l  conf ine  e  qu indi  po i  p rovocano 

una  se r i e  d i  p rob lemat i che  t e r r i b i l i  t r a  v i c in i  con  l i t i ,  avvoca t i  e  quan t ’a l t ro  e  s e rv i rebbe  

davvero  una  rego lamen t az ione  p rec i sa ,  pe rché  se  sc r ivo  t roppo  ravv ic ina t a ,  cap i t e  bene  che 

s i  de t e rmina  l ’ anarch i a  p iù  t o t a l e  e  i n  en t rambi  i  cas i  e  anche  ne l  caso  d i  pot a tu ra ,  pe rché  

anche  que l  caso  vedo  che  se  ch i edo  una  au to r i zz az ione ,  ma  non  è  ind i ca to  né  come  s i  possa -

no  po ta re  g l i  a lbe r i ,  i n  qua l i  moment i  né  qua l i  a lbe r i  s i  possano  po ta re  e  come  venga  r i l a -

sc i a t a ,  con  che  margine ,  d i sc rez iona l i t à  ques to  pe rmesso  non  pe rmesso  e  po i  non  mi  è  ch i a ro 

nemmeno  sempre  a l  pun to  degl i  abba t t imen t i  cosa  s ign i f i ca  pe r  i l  d i radamen to  de l  numero  d i  

p i an t e ,  c ioè  se  qua l cuno  mi  può  sp i egare  cosa  s ign i f i ca  ques to  pun to .  

Qu ind i ,  i n somma  mi  foca l i z z o ,  so  che  sono  domande  t ecn i che ,  pe rò  secondo  me  a l  c i t t ad ino 

davvero  è  qua l cosa  d i  concre to ,  che  so ,  quando  vado  a  ch i edere  qua l cosa  devo  sapere  cosa  

posso  fa re  con  l e  p i an t e  ne l l a  mia  p ropr i e t à  e  g i à ,  s i ccome  i l  p receden te  Rego lamen to  ha  o l -

t r e  20  ann i  e ra  necessa r i a  s i cu ramen te  una  r i v i s i t az ione ,  pe rò  v i s to  che  f i na lmen te  c i  s i amo  

a r r iva t i  a  f a r l a ,  de t t ag l i amo  a l cun i  pa ramet r i  che  sennò  d iven tano  davvero ,  una  s i t uaz ione 

inv iv ib i l e .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e re  Armi ragl io .
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Cons ig l i ere  Armirag l io  Alberto  ( Idee  in  comune  con  i l  S indaco)

Graz ie ,  P res iden te .  Beh ,  p remet to  che  cond iv id i amo  i l  r i su l t a to  d i  ques to  l avoro ,  che  un  Re -

go lamen to  che  è  s t a to  pa r t ec ipa to ,  qu ind i  non  è  s t a to  i l  r i su l t a to  so l t an to  de l l ’Asses so re  ma  

appun to  è  s t a to  pa r t ec ipa to .  

Vo levo  invece  so f fe rmarmi  invece  su l  d i sco rso  che  ha  so l l eva to  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  

su l l ’ au to r i zz az ione .  L’ au to r i z z az ione  che  v i ene  a f f i da t a  ad  AGESP  perché  mi  sembra  co r re t -

t o  che  s i a  a f f i da to  ad  AGESP,  pe rché  AGESP  S t rumen ta l i  ha  l e  competenz e  e  l e  r e sponsab i -

l i t à ,  qu indi  so l t an to  l ’AGESP  lo  può  da re ,  pe rché  ne l  suo  o rgan ico  ha  appun to  l a  p resenz a  d i  

un  agronomo,  se  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  che  r i ceve  l a  r i ch i es t a ,  l a  pas sa  ad  AGESP, 

AGESP  fa  l a  ve r i f i ca  e  po i  deve  r i t o rna re  a l l ’Ammin i s t raz ione ,  c i  l amen t i amo  de l l a  bu rocra -

z i a ,  ma  no i  qu i  l ’ aumen t i amo  l a  bu rocraz i a .  Qu indi ,  penso  che  s i a  co r re t t o  che  s i a  l ’AGESP  

a  da re  ques to ,  l ’ e s i t o  de l l a  r i ch i es t a ,  l ’ au to r i zz az ione  o l t r e tu t t o  AGESP  mi  sembra  ha  g i à  a l -

cune ,  mi  sembra  l a  manomiss ione  de l  suo lo  pubb l i co  e  i  pas s i  ca r r a i  sono  g i à  d i  competenz a  

d i  AGESP che  d i re t t amen te  dà  appun to  l e  au to r i zz az ion i .  

Qu ind i ,  anche  in  ques to  caso  mi  sembra  co r re t t o  che  s i a  ancora  l ’AGESP  a  au to r i zz a re  ap -

pun to  dopo  che  è  s t a t a  f a t t a  l a  ve r i f i ca ,  v i s to  appun to  r i pe to  che  a l  suo  in t e rno  ha  l a  p ro fes -

s iona l i t à ,  l e  competenz e  con  l a  p resenz a  appun to  i n  AGESP  S t rumen ta l i ,  d i  un  agronomo.  

Graz i e ,  P res iden te .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Se  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i . .  Cons ig l i e r a  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Io  mi  sa re i  a spe t t a t a  qua l che  r i spos t a  p r ima  de l l e  p ross ime  domande ,  comunque  facc io  t u t t o  

i n  una  vo l t a ,  po i  dopo  l e  a spe t to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra  se  l e i  vuo le…  i l  t ema  è  da  Rego lamen to ,  5  minut i ,  po i  c ’è  l a  d i ch i a raz ione  d i  voto .  

Le  ch i edo  ne l  s econdo  in t e rven to  d i  comple t a re  l a  s e r i e  d i  domande  in  modo  che  ne l l a  d i -

ch i a raz ione  d i  vo to  pot re t e  po i  r i spondere  se  s i e t e  s t a t i  sodd i s fa t t i .  Graz i e .  

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie .  Al  momento  non  sono  sodd i s fa t t a  pe rché  non  ho  r i cevu to  l e  r i spos t e  a l l e  mie  p r ime  

domande ,  ma  p roseguo  pe rché  sono  una  maes t ra ,  qu ind i  i n t e r rogo ,  lo  f ac c io  d i  p ro fes s ione .

Io ,  r i f e r i t o  a l l e  au to r iz z az ione  che  dà  AGESP  St rumen ta l i ,  r i co rdo  che  i n  ques to  Rego lamen -

to  AGESP  St rumen ta l i  non  è  so lo  depu ta to  a  r i l a sc i a re  l e  au to r iz z az ion i ,  ma  è  depu ta to  a  

f a re  t u t t a  una  se r i e  d i  a t t i v i t à  che  vengono ,  cos ì  confe r i t e  appun to  pe rché  ha  de t e rmina t e  ca -

ra t t e r i s t i che .  I l  m io  appun to  r i guard ava  i l  f a t t o  che  ques t e  pa r t i co l a r i  competenz e  che  vengo -

no  a f fe r i t e  ad  AGESP  fo rse  sono  un  po '  t roppe  r i spe t to  a l  ruo lo  d i  una  Par t ec ipa t a  quando 

invece  ce r t i  a t t i  ammin i s t ra t i v i  devono  es se re  svo l t i ,  da l  mio  pun to  d i  v i s t a ,  da l l ’Ammin i -
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s t raz ione .  Rico rdo  che  AGESP  S t rumen ta l i  è  des t i na t a r i a  d i  r i ch i es t e ,  deve  r i l a sc i a re  l e  au -

to r i zz az ioni ,  può  ch i eder e  u l t e r io r i  va lu t az ione ,  può  p resc r ive r e  de t e rmina t i  in t e rven t i  e  mo -

da l i t à  d i  e secuz ion i  degl i  i n t e rven t i ,  può  r i ch i eder e  d i  r i p i an tumare  a l t r i  a lbe r i  a l  p ropr i e t a -

r i o ,  è  e sen t e  da l l a  r i ch i es t a  d i  au to r iz z az ion i  pe r  g l i  i n t e rven t i  da  l e i  s t e s sa  sos t enu t i  o  f a t t i  

pe r  con to  de l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le .  Al lo ra ,  s e  sono  fa t t i  pe r  con to  de l l ’Ammin i s t ra -

z ione  Comuna le  vuo l  d i re  che  AGESP  r i ceve  un  inpu t  r i spe t to  a l l ’ i n t e rven to  da  fa re ,  vo r re i  

s apere  quando  è  l e i  s t e s sa  che  dec ide  de t e rmina t i  i n t e rven t i  i n  base  a  che  cosa  l i  dec ide ,  v i -

s to  che  è  i l  b racc io  opera t i vo  de l l ’Ammin i s t raz ione  e  non  è  una  en t i t à  a  s e  s t an t e .

Per  quan to  r i guard a  l a  fo rma  r ip rendo  que l lo  che  ha  g i à  de t to  poco  fa  i l  co l l ega  Cornacch ia ,  

m i  sembra  quas i  ques to  r i su l t a to ,  vogl io  d i re  a  un  Rego lamen to ,  pas sa t emi  i l  t e rmine ,  un  po '  

d imesso ,  anche  ne l l a  fo rma  in  cu i  è  p resen t a to ,  mi  v i ene  i n  men te  i l  Rego lamen to  d i  Po l i z i a  

Mor tua r i a ,  c ioè  è  lo  s t emma  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io ,  c ’è  un  t i t o lo ,  c ’è  un  f i rma ta r io ,  c ’è  

anche  una  s t ru t t u ra ,  pe rò  mi  rendo  anche  con to  che  ques to  è  una  pa rce l l i z z az ione ,  so l t an to 

una  mic ro  pa r t e  d i  que l lo  che  dovrebbe  es se re  l a  r ev i s ione  d i  un  Rego lamen to  su l  Verde ,  pe r  

cu i  c i  può  s t a re ,  i n somma  mancano  anche  da l  pun to  d i  v i s t a  fo rmale  d ive r se  ca ra t t e r i s t i che  a  

ques to  documento  che  c i  v i ene  p resen t a to  i n  approvaz ione  s t a se ra  e  sono  de l  pa re r e ,  cond iv i -

do  i l  pa re re  de l  co l l ega  Cornacch i a ,  a  vo l t e  l a  fo rma  è  sos t anz a .

Quind i ,  i o  i nv i t e re i  i  p roponen t i  a  pos t i c ipa re  d i c i amo ,  i l  vo to  su  ques to  spec i f i co  pun to  e  ad 

i nse r i r e  ques to  spec i f i co  se t t o re  i n  una  rev i s ione  p iù  gen era l e  de l  t ema  de l  ve rde ,  anche  pe r -

ché  abb iamo  v i s to  che  in  ques to  pe r iodo  l ’Ammini s t raz ione  è  a t t i va  r i spe t to  a l  ve rde ,  ha  e f -

fe t t ua to  degl i  abba t t imen t i ,  s t a  p rovvedendo  e  ha  p rovvedu to  e  s t a  con t inuando  a  p rovveder e  

a  de l l e  r i p i an tumaz ion i ,  qu ind i  ha  s i cu ramen te  un  occh io  d i  r i guardo  r i spe t to  a  ques to  ambi -

to .  Qu ind i ,  ch i edere i ,  av re i  p re fe r i t o  che  v i s to  ques t a  d i spon ib i l i t à  i n  ques to  campo ,  

l ’Ammin i s t raz ione  avesse  ges t i t o  i l  t ema  in  t o to ,  maga r i  d i l az ionando ,  magar i  p ro t raendo  i l  

l avoro  e  s empl i cemen te  i  t i t o l i  d i  s empl i f i caz ione  e  agevo laz ion i  de l l e  p ra t i che ,  i n  un  t ema 

cos ì  impor t an t e  pe r  l a  c i t t à  non  mi  sembrano  es se re  su f f i c i en t i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  non  c i  sono… Cons ig l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  A  ques to  pun to  mi  aggiungo  anch’ io ,  s e  po i  c i  sono  de l l e  r i spos t e  l e  

a sco l t e remo  comunque .  I l  mio  dubbio  esp res so  i n  Commiss ione  invece  e ra  appun to  pe r  i l  

cens imen to  de l l e  a lbe ra tu re ,  a l  qua l e  mi  è  s t a to  r i spos to  che  a t t ua lmen te  è  in  co rso  pe r  l e  a l -

be ra tu re  pubb l i che ,  ma  non  c ’è  nes sun  cens imen to  pe r  quan to  r i guarda  que l lo  de i  g i a rd in i  

p r iva t i ,  pe r  cu i  anche  quando  s i  pa r l a  d i  a lbe r i  con  ce r t e  ca ra t t e r i s t i che  d imens iona l i  p iu t t o -

s to  che  a lbe r i  monumenta l i ,  i n  r ea l t à  i l  Comune  non  ha  nes suna  mappa tu ra  d i  ques t e  a lbe ra -

tu re ,  a lmeno  d i c i amo  que l l e  p r inc ipa l i .  C redo  che  ques to  s i a  comunque  un  baco  a  cu i  soppe -

r i r e ,  pe rché  sennò  s t a  so lo  a l l a  buona  volon tà  d i  ch i  ha  l e  p i an t e  ne l  g i a rd ino  fa re  o  meno  

ques t e  p ra t i che ,  po i  d iven ta  anche  pe r  l ’Ammini s t raz ione  imposs ib i l e  ve r i f i ca re  se  e rano  in  

un  caso  d i  a lbe ro  p ro t e t t o  o  meno .  
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Fondamenta lmen te  d i c i amo  e ra  ques to ,  ecco  po i  i l  Rego lamen to  appare ,  è  s t a to  un  po '  mo l to 

gen er i co  e  anch’ io  avevo  in t eso  che  s i  s a rebbe  a  b reve  come  d i re ,  sv i l uppa to  un  Rego lamen -

to  de l  Verde  Pubb l i co ,  cosa  che  invece  ho  cap i to  i n  Commiss ione  ancora  es se re  ben  lon t ana  

e  ques t a  cosa  appun to  mi  p reoccupa ,  pe rché  appun to  ved iamo  t an t i  i n t e rven t i  in  c i t t à  che  

sono  s t a t i  g ius t i f i ca t i  da l l ’ agronomo  come  p i an tumaz ion i  ma la t i  ma ,  d i c i amo  c i  l a sc i a  un  po '  

pe rp l es s i  ques to  t ag l io  ind i sc r imina to  degl i  a lbe r i  pe r  i n t e re  v i e ,  g ius t i f i ca to  come  to t a lmen -

t e  mala t i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Gh ido t t i .

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Graz ie .  Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra ,  con  tu t t o  i l  r i spe t to  pe r  l a  maes t ra ,  s i gnora  e  maes t ra ,  an -

che  mia  madre  e ra  s ignora  e  maes t ra ,  i o  non  sa re i  cos ì  nega t ivo  è  da l  1992  che  non  v i ene 

t occa to  ques to  a rgom en to ,  f i na lmen te  abb iamo  fa t t o  qua l cosa .  S ì ,  è  pa rz i a l e  ne l  s enso  che  r i -

gua rda  so l amen te  l ’ a spe t to  p r iva to ,  po i  c i  occuper emo  de l l ’ aspe t to  pubbl i co ,  dobbiamo  ra -

g ionar e  pe r  grad i ,  sono  28  ann i  che  non  facc i amo  n i en t e .  Qu ind i ,  i o  a s so lu t amen te  non  vedo  

n i en t e  d i  nega t ivo  in  ques to ,  po i  è  tu t t o  migl io rab i l e ,  pe r  quan to  r i guarda  l a  pa r t e  pubb l i ca  

po i  l o  vedremo.  Anche  i l  co invo lg imen to  de l l e  pe r sone  competen t i  che  hanno  pa r t ec ipa to  a l  

Tavo lo  de l  Verde ,  mi  sembra  fa t t o  in  modo  co r re t t o .

Su l  d i sco rso  d i  AGESP,  ch i  po t rebbe  au to r iz z a re  se  non  AGESP,  a l l ’ i n t e rno  de l  Comune  non 

c i  sono  l e  competenz e  a l t r imen t i  dovremmo  sos t enere  de i  cos t i  d i  consu len t i  e s t e rn i ,  non  mi  

sembra  as so lu t amen te  i l  caso .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Se  non  c i  sono  in t e rven t i  pas se re i  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  che  ha  p reso  appun t i  

e  quind i  può  ovv iamen te  r i spondere .  P rego ,  Asses so re .

Assessore  Rogora  Laura

Al lo ra ,  pa r to  da l l ’u l t imo  in t e rven to  de l  Cons ig l i e re  Cer in i ,  d i cendo l i  appun to  come  g i à  i l  

Cons ig l i e re  Gh ido t t i  ha  p reannun c ia to .  Al lo ra ,  i l  cens imen to  è  s t a to ,  è  in  i t i ne re  e  quind i  

dobb iamo  po i  con t inuare  a  f a r lo ,  pe r  po t e r  a t t ua re  un  p i ano  de l  ve rde  gene ra l e ,  non  s i  può 

esu l a re  da l  comple t a re  i l  cens imen to ,  qu indi  b i sogna  l avora r e  su l  cens imen to  pe r  a r r i va re  a l  

P i ano  de l  Verde .  Ques to  che  no i  abb iamo  p resen t a to  s t a se ra  è  s empl i cemen te  i l  Rego lamen to  

i n  ambi to  p r iva to  è  i l  p r imo  passo ,  po i  con  i l  cens imen to ,  f a t t i  i  dovu t i  pas saggi  s i  a r r i ve r à  

a l  P i ano  de l  Verde ,  ma  p rev i s to  d i  l avora rc i  dopo  i l  cens imen to  e  r i pe to  pe r  quan to  r i guard a  

i l  cens imen to ,  g l i  u f f i c i  s i  s t anno  muovendo ,  c i  s t i amo  l avorando  pe r  cu i  s a rà  una  p ra t i ca  s i -

cu ramen te  non  fac i l e ,  non  sempl i ce  da  ges t i r e  e  non  ve loce ,  pe rò  c i  s t i amo  l avorando .
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Poi ,  pe r  quan to  r i guarda  l e  s anz ion i ,  pe r  r i spondere  a l l ’ avvoca to  Cornacch ia  non  l e  ha  s t ab i -

l i t o  l ’Asses so re  ma  sono  g i à  de l ibe ra t e ,  s t ab i l i t e  da l l a  Pol i z i a  Munic ipa l e ,  qu ind i  l e  abb iamo  

sempl i cemen te  r i po r t a t e .  Cor re t t o?  Oka y.

Le  a l t r e  domande  e rano  de l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i .  A l lo ra ,  pe r  quan to  r i guarda  l a  pa r t e  t ecn i -

ca  po i  cedo  l a  pa ro l a  a l l ’ i ngegner  Nocco .  Pe r  quan to  r i guarda  l a  pa r t e  d i  AGESP  c redo  che  

s i a  i l  Cons ig l i e re  Armi ra gl io  che  i l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  abb iano  da to  l e  r i spos t e ,  AGESP  ha 

un  con t ra t t o  d i  s e rv i z io  i n  v i r t ù  de l  qua l e  ha  l ’obb l igo  de l l a  ges t i one  de l  ve rde  e  de l l a  manu -

t enz ione  s i a  o rd ina r i a  che  s t r ao rd ina r i a ,  pe r  cu i  è  i l  b racc io  opera t i vo  e  d i  consegu enz a  in -

t e rv i ene  AGESP.  Poi  pe r  quan to  r i guard a  g l i  in t e rven t i  che  AGESP  non  ch i ede  l ’ au to r i zz a -

z ione ,  sono  g l i  i n t e rven t i  d i  ca ra t t e re  d i  e s t rema  u rgenz a  quando  pe r  l a  messa  in  s i cu rez z a 

AGESP s i  muove  in  pe r fe t t a  au tonomia ,  i n t e rv i ene  ne i  cas i  d i  s i cu rez z a .

Per  quan to  r i guard a  i nvece  l e  mi su re ,  l a  Cons ig l i e ra  Verga  pa r l ava  de l l e  mi su re ,  s i  f a  r i f e r i -

men to ,  s i  r imanda  a l  Rego lamen to  Ed i l i z io  che  r i po r t a  l e  mi su re  de i  conf in i  d i  p ropr i e t à .

Pe r  quan to  r i guard a  poi  l a  pa r t e  t ecn i ca ,  e ra  r i ch i es to  pe r  i l  d i amet ro ,  l ’ a l t ez z a  e  i l  d i rada -

men to  l a sc io  l a  pa ro l a  a l l ’ i nge gn er  Nocco .

Ingegnere  Nocco

Buona  se ra  a  t u t t i .  Pe r  quan to  r i gua rda  i  c r i t e r i  pe r  l a  mi su raz ione  de l l a  c i rconfe r enz a ,  que -

s t i  da t i  sono  sca tu r i t i  da  un  conf ron to  de l l ’ agronomo  di  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  con  a l -

t r i  due  p ro fes s ion i s t i  che  hanno  pa r t ec ipa to  a l  Tavo lo  de l  Verde  e  che  hanno  p ropos to  i  d i -

ve r s i  c r i t e r i  d i  mi su raz ione  e  ques to  è  que l lo  che  è  s ca tu r i t o  come  c r i t e r io  che  sembrava  i l  

p iù  ada t to ,  i l  p iù  r i sponden te  a l l a ,  in  modo  da  po t e r  d i sce rnere  qua l i  p i an t e  mer i t a s se ro  d i  

e s se re  tu t e l a t e  e  que l l e  che  invece  pot evano  es se re  esc luse  da  ques t a  t i po logia .

Per  quan to  r i guard a  i l  d i sco rso  de l  d i radamen to ,  s i  in t ende  i l  d i radamen to  que l l ’operaz ione  

che  va  ad  e l iminare  de l l e  p i an t e  quando  l e  p i an t e  sono  t roppo  ravv ic ina t e  t r a  d i  lo ro  pe r  cu i  

una  a r r i va  ad  os t aco l a re  l o  sv i luppo  de l l ’ a l t r a ,  pe r  cu i  una  può  r i su l t a re  pe r i co losa  pe rché  

non  p iù  i n  grado  d i  sv i luppars i  co r re t t amen te  pe rché  l imi t a t a  da l l ’ a l t r a .  Ch ia ramen te  ques t a  

è  una  au to r i zz az ione  e  come  d i ce ,  qu indi  deve  es se re  sogge t t a  po i  a  va lu t az ione  da  pa r t e  d i  

AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  e  come  v i ene  anche  sc r i t t o  ne l  Rego lamen to ,  è  cons ig l i ab i l e  che  

s i a  accompagna ta  da  una  re l az ione  d i  un  agronomo  che  sp i egh i  i l  mo t ivo  pe r  cu i  s i  pensa  d i  

dover  f a re  un  in t e rven to  d i  d i radamen to  in  que l  t r a t t o .  Qu ind i ,  s i  pa r l a  d i  una  s i t uaz ione  non  

bosca t a  ma  comunque  con  un  numero  s ign i f i ca t i vo  d i  p i an t e  i n  una  b reve ,  i n  una  super f i c i e  

r i s t r e t t a .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Se  c i  sono  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  o  i n t e rven t i?  Secondo  in t e rven to  de l l a  Cons ig l i e r a  

Ver ga .  

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie .  Lo  facc io  pe rché  cos ì  r i spondo  a l l a  r i spos t a  che  mi  è  s t a t a  da t a ,  pe rò  vogl io  d i re  non  

è  pensab i l e  d i  me t t e re  un  r i ch i amo  normat ivo  a l l ’ i n t e rno  d i  un  Rego lamen to  che  r i guarda  l e  
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d i s t anz e ,  pe rch é  cap i t e  bene  che  un  c i t t ad ino  non  è  che  deve  l egge re  un  Rego lamen to  e  s i  

deve  andare  a  ce rc a re  i l  r i ch i amo  normat ivo  che  s t a  da  un ’a l t r a  pa r t e .  

Non  è  buon  senso  è  ques t i one  d i  agevo la r e  anche  i l  l avoro  d i  AGESP,  pe rché  io  p iù  e  p iù 

vo l t e  pe r ,  non  come  Cons ig l i e re  ma  come  p ro fes s ion i s t a  ho  dovu to  t e l e fonar e  ad  AGESP  per 

ques t i one  d i  condomin i .

Qu ind i ,  vogl io  d i re ,  ma  pe rché  v i s to  che  c i  abb iamo  messo  28  ann i  a  f a re  i l  Rego lamen to  e  

ques to  è  ve ro ,  p rendo  spun to  da  que l lo  che  d i ce ,  meno  male  che  l o  s t i amo  facendo ,  non  c i  

me t t i amo  den t ro  un  a t t imo  l a  t e s t a  e  l o  f acc i amo  un  poch ino  p iù  sempl i ce ,  p iù  che  ne l l ’u t i -

l i z z o  pe r  i l  p r iva to  c i t t ad ino  che  magar i  non  deve  andare  ogn i  vo l t a  a  p renders i  l ’ agronomo  

d i  tu rno  che  deve  pagar e  pe rché  deve  d i rg l i  qua l  è  l a  d i s t anz a  l eggendos i  i l  Rego lamen to ,  

c ioè  i o  sa re i  pe r  l a  s empl i f i caz ione  se  fos se  poss ib i l e ,  i n somma,  c ioè  abb iamo  messo  d i ec i  

a r t i co l i  e  guard a  e ra  quas i  p iù  sempl i ce  cap i re  que l lo  p reced en te  che  e ra  de l  ’92 .  Vogl io  

d i re ,  adesso  insomma,  spe ro  che  s i  possa  andar e  i n  ques to  senso  davvero .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Asses so re  Rogora .

Assessore  Rogora  Laura  

Si  può  pensa re  d i  i n se r i r e  l e  mi su re  d i re t t amen te  ne l  Rego lamen to  facendo  r i f e r imen to  a l  Re -

go lamen to  Ed i l i z io .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non  ho  cap i to  pe rò ,  c ioè  l o  f acc i amo  adesso  o  l o  f acc i amo  in  success iva ,  qu ind i  r i t i r i amo  i l  

Rego lamen to ,  l o  r i p resen t a t e  e  po i  l o  r i vot i amo?  Cioè ,  ne l  s enso  che  se  c ’è  una  p ropos t a  d i  

emendamento ,  che  pe r  ca r i t à  anz i  ben  venga  l a  p ropos t a  de l l ’Asses so re ,  s e  c i  può  es se re  una  

p ropos t a  che  v i ene  sub i to  in t egr a t a ,  bene ,  pe rché  sennò  se  l ’Asses so re  d i ch i a ra  che  s i  può  

met t e re  pe rò  non  lo  mod i f i ch i amo,  vo t i amo  una  cosa  che  non  è  mod i f i ca t a ,  c ioè ,  i o  vo r re i  

so lo  cap i re  ques to .  La  pa ro l a  a l l ’ i ngegner  Nocco .

Ingegnere  Nocco

Nel  Rego lamen to  s i  può  fa re  i l  r imando  a l  Rego lamen to  Ed i l i z io  e  i n s i eme  a l l a  documenta -

z ione  t ecn i ca  a  d i spos iz ione ,  s i  t i ene  a l l ega to  i l  Rego lamen to  con  l e  d i s t anz e  i ndi ca t e…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i ,  d i amo  manda to  ag l i  u f f i c i  d i  in se r i r e  ques t a  pa r t e  ne l  Rego lamen to?  S to  guard ando  

anche  i  p roponen t i .  La  pa ro l a…

Graz i e .  Scusa t e .  S ì ,  s e  fos se ,  que l lo  che  ch i edevo  e ra  que l lo  d i  non  fa re  un  r imando  l eg i s l a -

t i vo  ma  magar i  d i  a l l ega re ,  non  so  bana lmen te  una  t abe l l a ,  qua l che  cosa  i n  cu i  fos se  ch i a ro  
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per lomeno  l e  d i s t anz e ,  l e  cose ,  c ioè  ne l  s enso  davvero  ne l l a  s empl i f i caz ione ,  que l lo  che  r i t e -

ne t e  p iù  sempl i ce  fa re  e  cap ib i l e  pe r  i l  c i t t ad ino  u t en t e  med io  non  agronomo.

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i ,  vo t i amo  ques to  Rego lamen to  con  l ’ impegno  de l l ’Ammin i s t raz ione  e  a  ve rba l e  de l  

Cons ig l io ,  che  l ’Asses so re  Rogora  con  g l i  u f f i c i  i n t egre rà  l a  pa r t e  ovviamen te  degl i  a r t i co l i  

p rev i s t i  pe r  l e  d i s t anz e  de l l e  p i an t e  e  qu ind i  l o  approv iamo  in  ques to  senso  qu i .  Va  bene?  

Al lo ra ,  non  mi  sembra  che  c i  s i a  l a  d i spon ib i l i t à  a  r i nvi a r lo ,  ques to ,  penso  che  s i amo  tu t t i  

abbas t anz a  grand i ,  qu ind i  l ’ho  in tu i t o  anche  se  facc io  f i n t a  d i  non  aver  co l to ,  ma  non  mi  

sembra  che  c i  s i a  l a  vo lon tà ,  qu ind i  dec ide t e…  Prego ,  Cons ig l i e ra  Ver ga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie .  S ì ,  va  beh ,  p renderemo  a t t o  d i  ques t a  cosa  e  va lu t e remo  come  vo ta re  a  ques to  pun to .  

Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Beni s s imo ,  Cons ig l i e ra  Ver ga .  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Scusa t e ,  a  ques to  pun to  anche ,  vo l evo  ch i eder e  che  anche  i l  pun to  che  fa  r i f e r imen to  ag l i  a l -

be r i  monumenta l i  ne l  qua l e  è  s c r i t t o  d i  f a r  r i f e r imen to  a l l a  no rmat iva  v igen te ,  s e  s i  po t es se  

i n se r i r e  a lmeno  i l  r i f e r imen to  a l l a  no rmat iva  v igen te  qua l e  che  s i a ,  pe rch é  a  me  è  cap i t a to  

pe r  un  l avoro  d i  ce rc a r e  i n fo rmaz ion i  su  come,  appun to  su l l a  ques t i one  a lbe ra tu r e  non  è  cos ì  

s empl i ce  ind iv iduare  l e  no rmat ive .  Graz i e .  Se  mi  sen tono  fo r se…  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Penso  l ’ abb iano  sen t i t a ,  s e  pe rò  da  una  pa r t e  ce rch i amo  d i  s empl i f i ca re  e  da l l ’ a l t r a  met t i amo  

l a  no rmat iva  v igen te  and iamo  un  po '  in  con t ras to ,  ne l  s enso  che ,  pe rché  l a  p r ima  r i ch i es t a  è  

me t t i amo  den t ro  una  t abe l l a ,  l a  s econda  r i ch i es t a  f acc i amo  un  r i ch i amo  a l l a  no rmat iva  v i -

gen te ,  f acc i amo  un  passo  ind i e t ro .

Qu ind i  anche…?

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )  

Uno  dovrebbe  sapere  qua l  è  l a  no rmat iva ,  s e  s i  può  d i re  qua l  è  l a  no rmat iva  v igen te  anz i ché  

fa re  r i f e r imen to  gener i co  a l l a  no rmat iva  v igen te ,  pe r  l e  a lbe ra tu re  monumenta l i ,  anz i ché  

sc r ive re  fa r  r i f e r imen to  a l l a  no rmat iva  v igen te ,  f a r  r i f e r imen to  a l  Cod ice  C iv i l e ,  non  lo  so  

qua l cosa  che  possa  a iu t a re  a  cap i re  dove  guarda re  pe r  l e  a lbe ra tu r e  monumenta l i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Va  bene .  Qu ind i ,  anche  i l  Gruppo  de i  5  S t e l l e  vo t e rà  poi  r i spe t to  a l l ’ acc e t t az ione  da  pa r t e  

de l l a  Giun ta .  Sono  ch ius i  qu ind i  g l i  i n t e rven t i ,  pas s i amo  a l  vo to  o  c ’è  i l  S indaco  che  deve  

pa r l a re?  No?  Bene ,  vedevo  che  sch i acc i av a  i l  bo t tone .  Pe r fe t t o .  Bene .  Cons ig l i e re  Genon i ,  

p re go .

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Co mune  con  i l  S indaco)

Graz ie ,  P res iden te .  Su l l ’o rd ine  de i  l avor i ,  pe rché  qu i  non  abb iamo  veramen te  cap i to .  Io  vo r -

re i  cap i re  cosa  and iamo  a  vo t a re ,  s e  and iamo  a  vo t a re  l ’ emendamento ,  Rego lamen to  scusa t e ,  

cos ì  come  p resen t a to  appun to  oppure  l a  Giun ta  pos t i l l a ,  r imando  a i  Rego lamen t i  fu tu r i ,  ecce -

t e ra .  Ch ia r i s ca  bene  pe r  co r t es i a .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Vot i amo  i l  Rego lamen to  cos ì  come  p resen t a to  con  l ’ impegno  a  ve rba l e  de l  Cons ig l io ,  de l l a  

Giun ta  d i  i n t egraz ione  r i spe t to  a l  pun to  e  su  ques to…  ovv iamen te  è  a  ve rba l e ,  qu indi  non  è 

che  vo t i amo  i l  ve rba l e  de l  Cons ig l io .  Vo t i amo  i l  Rego lamen to  cos ì  com’è  con  l ’ impegno  de l -

l a  Giun ta  e  su  ques to  ch i  ha  p ropos to  ovviamen te  l e  mod i f i che  vo t e rà  e  d i ch i a re r à  i l  vo to  r i -

spe t to  a  quan to .  

Ho  in i z i a to  d i cendo ,  s i  vo t a  i l  Rego lamen to  p resen t a to ,  c ’è  s t a to  un  impegno  da  pa r t e 

de l l ’Asses so re ,  po i  l ’Asses so re  po t rà  f a re  que l lo  che  vuo le  e  p robab i lmen te  f ra  qua l che  se t -

t imana  qua l cuno  p resen t e rà  una  in t e r rogaz ione  pe rch é  ha  scoper to  che  ne l  Rego lamen to  g l i  

impegn i  che  l ’Asses so re  s i  è  p reso  non  l i  ha  r i spe t t a t i .  Ch ia ro  i l  conce t to?  Per fe t t o .

Bene ,  pas s i amo  qu indi  a l l a  vo t az ione  de l  Rego lamen to  che  non  ha  emendament i  e  non  ha 

nes sun  t i po  d i  modi f i ca  cos ì  come  p resen t a to .

S ì ,  io  ho  vo t a to  e  ho  segna l a to ,  s i  può  vo ta re .  Chiusa  l a  vo t az ione .

Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno) .  P resen t i  a l  vo to  19  (d i c i annove) .  2  (due)  a s t enu t i .  17  (d i c i as -

se t t e )  vo t an t i .  15  (qu indic i )  f avorevo l i .  2  (due)  con t ra r i .  I l  Rego lamen to  è  approva to .

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .

I  f avorevo l i?

Su i  Rego lamen t i…  è  ve ro ,  ha  rag ion e .

No ,  non  ho  vo ta to .  Io  a l  con t ra r io  d i  a l cun i  ammet to  ogn i  t an to  d i  e s se re ,  ammet to  g l i  e r ro r i ,  

so  che  c i  sono  pe rsone  che  d i f f i c i lmen te  l i  ammet tono ,  ma  ques to  è  un  a l t ro  a rgomen to .  Gra -

z i e .  Graz i e ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia  de l l ’ appun to ,  che  ovv iamen te  è  co r re t t o  e  che  recep i sco .  

Qu ind i ,  non  c ’è  ovv iamen te  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  g l i  u f f i c i .  

Punto  n .  6

Approvaz ione  nuovo  Rego la mento  per  l a  d i sc ip l ina  de l  commer c io  su l l e  aree  pubbl i che .  

Approvato  Verba le  n .  4  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  I l  P res iden te  non  ha  vo t a to ,  pe rché  sono  un  tu t t i  un  po '  dubb ios i ,  anche  i l  S indaco  è 

un  po '  dubb ioso .  

Bene ,  pas s i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  de l l a  Giun ta  Comuna le  numero  75:  “Approvaz ione 

nuovo  Rego lamen to  pe r  l a  d i sc ip l i na  de l  commerc io  su  a ree  pubb l i che” .  La  pa ro l a  a l  Vice -

s indaco ,  Asses so re  Maf f io l i .

Assessore  Maf f io l i  Manuela

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  A l lo ra ,  l a  r ev i s ione ,  l a  r i s c r i t t u ra  d i  ques to  Rego la -

men to ,  Rego lamen to  che  r i gua rda  i l  commerc io  su l l e  a ree  pubb l i che  s i  è  r e sa  necessa r i a  in -

nanz i tu t t o  pe r  o t t empera re  ad  a l cune  modi f i che  i n t e rvenu te  su l l a  Le gge  Regiona l e  che  ne  

p resuppone  g iu r id i camen te  i  con tenu t i ,  l a  Le gge  Regiona l e  è  de l  2  f ebbra io  2010  che  ha  su -

b i to  de l l e  success ive  modi f i che  che  s i  sono ,  che  hanno  compor t a to  l a  r i s c r i t t u ra  e  l a  r ev i s io -

ne  d i  a l cun i  a r t i co l i .  È  s t a to  un  l avoro  p iu t tos to  l ungo  che  ha  impegna to  g l i  u f f i c i ,  che  co lgo  

l ’occas ione  pe r  r i ngr az i a re  in  modo  par t i co l a re  l ’Uf f i c io  SUAP  in  capo  a l  qua l e  s t a  l a  com -

pe tenz a  pe r  c i rca  1  anno  e  mez z o  2 ,  ha  v i s to  i l  co invo lg imen to  d i  due  a l t r i  componen t i  de l l a  

Giun ta ,  che  co lgo  l ’occas ione  pe r  r i ngraz i a r e ,  l ’Asses so re  Magu gl i an i  pe r  quan to  r i guard a  

l ’ i n t roduz ione  de l  pa rag ra fo ,  de l  Cap i to lo  re l a t i vo  a l l e  s ag re  e  l ’Asses so re  Rogora  che  ev i -

den temen te  l a  co l l aboraz ione  con  l a  Pol i z i a  Munic ipa l e  è  fondamen ta l e  anche  poi  pe r  i l  r i -

spe t to  de l l e  no rme  p rev i s t e .  Ovv iamen te  sono  s t a t e  co invo l t e  anche  l e  Assoc i az ion i  d i  ca t e -

gor i a  a t t r averso  i  f i duc i a r i  che  rappres en t ano  appun to  l a  ca t ego r i a  pe r  quan to  r i gua rda  l e  

so l e  a ree  merca t a l i ,  appun to  degl i  ambulan t i .  

I l  nuovo  Rego lamen to  pe rò  p revede  anche  d i  s anare  a l cun i  vulnus  e  a l cun i  a spe t t i  che  e rano  

ne l  f r a t t empo ,  r i co rdo  che  è  da t a to  2010 ,  un  po '  obso l e t i  r i spe t to  a l l a  r ea l t à  che  è  una  rea l t à  

i n  con t inua  evo luz ione .  Qu ind i ,  abb iamo  co l to  l ’occas ione  pe r ,  da  un  l a to  o t t empera r e  a l l e  

nuove  d i spos iz ioni  r eg iona l i  e  da l l ’ a l t ro  pe r  andare  a  mod i f i ca re  g l i  a spe t t i  che  i l  conf ron to  

cos t an t e  con  l e  ca t e gor i e  avevano  in  qua l che  modo  messo  in  ev idenz a  come  aspe t t i  da  r i ve -

dere  a l l a  l uce  d i  cond iz ion i  r ea l i  modi f i ca t e .  

I l  commerc io  i n  modo  par t i co l a re  que l lo  che  s i  svolge  su l l e  a ree  merca t a l i  è  una  a t t i v i t à  in 

con t inua  evo luz ione ,  l o  s t e s so ,  l a  s t e s sa  geogra f i a  de l  merca to  è  una  geo gr a f i a  i n  con t inua  

evo luz ione ,  è  una  s i t uaz ione  ce r t amen te  f l u ida  t an to  che  dopo  l ’ approvaz ione  d i  ques to  Re -

go lamen to ,  i o  l ’ho  g i à  an t i c ipa to  anche  in  Commiss ione ,  s a rà  nos t ra  cu ra  p reveder e  anche  a l  

nuovo  d i segno  degl i  spaz i  de l l e  a ree  in  cu i  e spor re  l a  merce ,  i n  cu i  co l loca re  i  banch i ,  pe r -

ché  nonos t an t e  l ’u l t ima  rev i s ione  s i a  r e l a t i vamen te  recen te  r i s a l e  a l l a  f i ne  de l  2017 ,  d i  f a t t o  

ques t a  f l u id i t à  r ende  g i à  necessa r i a  una  nuova  rev i s ione  che  s ign i f i che rà  l ’ ade guamen to  d i  

a l cun i  spaz i  i n  s enso  de l  l o ro  ampl i amen to  pe r  l e  muta t e  necess i t à  d i  a l cun i  banch i  che  han -

no  de l l e  d imens ion i  super io r i  oggi  e  da l l ’ a l t r a  pa r t e  l e  cos idde t t e  migl io r i e ,  c ioè  l a  poss ib i -

l i t à  che  v i ene  da t a  ad  a l cun i  ambulan t i  d i  co l loca r s i  i n  uno  spaz io  d i f fe ren t e ,  ma  ques to  l ’ho  

de t to ,  s a rà  i l  pas so  success ivo  a l l ’ approvaz ione  de l  Rego lamen to .

I l  Rego lamen to  ha  anche  p rova to  a  sne l l i r e  i n  a l cune  pa r t i  i l  t e s to  che  e ra ,  che  p revedev a  in -

somma  de i  comma  abbas t anz a  a r t i co l a t i ,  i l  t u t t o  na tu ra lmen te  con  un  un ico  in t en to  que l lo  d i  

r ender lo  ce r t amen te  p iù  i n t e l l eggib i l e  ma  ne l lo  s t e s so  t empo  i l  p iù  poss ib i l e  r i ce t t i vo  de l l e  
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es igenz e  de l l e  ca t ego r i e  e  i n  modo  par t i co l a re  pe r  quan to  r i guard a  l e  a ree  merca t a l i ,  na tu ra l -

men te  degl i  ambulan t i .

Pas so  a  so t to l i nea r e  a l cun i  degl i  a spe t t i ,  pe rché  s i  t r a t t a  d i  un  Rego lamen to  p iu t tos to  co rpo -

so ,  a l l o ra  magar i  può  es se re  u t i l e  una  l e t t u ra  cos ì ,  d i  a l cun i  a spe t t i  che  hanno  sub i to  maga r i  

de l l e  mod i f i che  cons i s t en t i  e  che  va l e  l a  pena  d i  so t to l i nea re .

Al lo ra ,  pe r  e sempio  è  s t a to  i n t rodo t to  p ropr io  su  inpu t  de l l a  nuova ,  de l l a  r ev i s ione  de l l a  

Legge  d i  Regione  Lomba rd i a  una  d i sc ip l i na ,  a l cun i  a r t i co l i  in  pa r t i co l a re  che  re go lamen tano  

l a  ces s ione  a  f i n i  so l i da r i s t i c i  s i  t r a t t a ,  o l t r e  che  appun to  abb iamo  v i s to  l e  s agr e  e  l e  f i e re .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  ces s ione  a  f i n i  so l i da r i s t i c i ,  s i  t r a t t a  d i  tu t t e  que l l e  a t t i v i t à  a s so lu t a -

men te  t emporanee  che  vengono  svo l t e  in  a ree  pubb l i che  quando  un  bene ,  possono  es se re  l e 

az a l ee ,  possono  es se re  l e  uova  d i  pasqua ,  v i ene  vendu to  con  un  in t en to  con  uno  scopo  bene -

f i co ,  c ioè  quando  i l  r i cava to  d i  ques t a  vend i t a  v i ene  des t i na to  a  uno  scopo  benef i co .  Ne l  v i -

gen te  Rego lamen to  non  e ra  p rev i s to  nu l l a ,  qu ind i  abb iamo  osse rva to  l e  l i nee  gu ida  reg iona l i  

de l l a  de l ibe ra  105061  de l  18  ap r i l e  2016  e  l o  abb iamo p rev i s to .

Le  f i e re  sono  g i à  ne l l ’ a t t ua l e  Rego lamen to  ne l  Rego lamen to  p rev i s to  e  s i  è  come  ho  de t to  

p r ima  ne l l a  mia  i n t roduz ione ,  co l t a  l ’occas ione  pe r  in se r i r e  e  d i sc ip l i na re  invece  l e  s agre  e  

r i gua rdano  g l i  a r t i co l i  52 - 53-54  e  55 .  Abb iamo  fa t t o  poi  un  focus  i n  modo  par t i co l a re  

su l l ’obb l igo  de l  pagamen to  de i  t r i bu t i  acqua ,  ene r g i a ,  s i amo  a l l ’ a r t i co lo  8 ,  acqua  e  energ i a  

e l e t t r i ca  non  sono  p rev i s t e  ne l  v igen te  Rego lamen to ,  con  i l  nuovo  Rego lamen to  vengono  in -

t rodo t t e  anche  se  non  s i  en t ra  ne l  mer i t o  de i  c r i t e r i  e  de l l e  moda l i t à  pe r  i l  r ecupe ro ,  pe rché  

ques to  sa rà  ogge t to  d i  una  a t t uaz ione  success iva ,  d i  no rme  d i  a t t uaz ione  success iva .  Que l lo 

che  pe rò  vogl io  so t to l i nea re  r i spe t to  a l l ’ a r t i co lo  8  è  che  abb iamo  r iv i s to  in  senso  res t r i t t i vo  

p ropr io  l a  ques t i one  de l  pagamen to ,  oggi  co lo ro  che  hanno  un  pos to  f i s so  ne l l ’ a rea  merca t a -

l e ,  sono  t enu t i  a  pagar e  l a  l o ro  quo ta ,  l e  l o ro  quote  a  quadr imes t re ,  a  t r imes t re ,  sono  qua t t ro  

ra t e  t r imes t ra l i .  A t tua lmen te  se  un  ambulan t e  non  ha  ve r sa to  l a  quota  d i  sua  spe t t anz a  i l  p r i -

mo  g io rno  de l  quar to  mese ,  pe r  cu i  pe r  e sempio  se  fos se  l a  p r ima  ra t a ,  d i c i amo  i l  p r imo  d i  

ap r i l e ,  s i  a spe t t a  i l  quadr imes t re  success ivo  pe r  ecc ep i re  r i spe t to  a  ques to  manca to  pagamen -

to  pe r  i n t e rven i re  con  l a  s anz ione .  Oggi ,  abb iamo p rev i s to  che  ne l  momento  in  cu i  da l  g io rno  

success ivo  a l l a  s cadenz a  de l  t r imes t re  l a  r a t a  non  è  s t a t a  ve r sa t a  non  so lo  sca t t a  immedia t a -

men te  l a  s anz ione ,  ma  sempre  con t ra r i amen te  a  quan to  p revede  i l  Rego lamen to  a t t ua lmen te 

i n  v igore ,  l ’ ambulan t e  non  può  pa r t ec ipa r e  neanch e  a l l a  spun ta ,  r i co rdo  che  i  cos idde t t i  

spun t i s t i  sono  g l i  ambulan t i  che  a l l e  8 .00  de l  ma t t i no  s i  me t tono  in  coda  e  v i ene  s t i l a t a  una  

gr adua to r i a  pe r  andar e  ad  occupa re  i  pos t i  che  vengono  l a sc i a t i  l i be r i  da  co lo ro  che  ne  hanno 

invece  l a  concess ione  men t re  a t t ua lmen te  ch i  e ra  in  d i fe t t o  r i spe t to  a i  pagamen t i  po t eva  in  

qua l che  modo  r i t rovare  una  p ropr i a  co l locaz ione  a t t r averso  l a  spun ta ,  con  i l  nuovo  Rego la -

men to  ques t a  poss ib i l i t à  v i ene  cas sa t a .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  l im i t az ione  d i  a l cune  ca t e gor i e  merceo lo giche ,  ne l l ’ a t t ua l e  Rego la -

men to ,  dunque  con  i l  nuovo  Rego lamen to  v i ene  i n t rodo t to  i l  d iv i e to  pe r  e sempio  de l l a  vend i -

t a  d i  bevande  a l co l i che ,  a rmi ,  e sp los iv i  e  ogge t t i  p rez ios i  cos ì  come  p revede  l ’ a r t i co lo  3 ,  

comma  5  de l  Decr e to  Leg i s l a t i vo  114  de l  ’98 ,  in  pa r t i co l a re  pe r  quan to  r i guard a  l a  vend i t a  

degl i  a l coo l i c i  s i  p rec i sa  che  ques t i  possono  es se re  vendu t i  so lo  pe rò  se  i n  bot t i g l i e  ch iuse  e  

o l t r e  i  33  cen t i l i t r i .  Ques t a  è  una  normat iva  ovv iamen te  reg iona l e  e  naz iona l e  che  no i  abb ia -

mo  recep i to  e  abb iamo  dec i so  d i  app l i ca re .  Sono  s t a t e  i no l t r e  mod i f i ca t e ,  m i  r i f e r i s co  ag l i  

a r t i co l i  7 - 14  e  15  l e  d i spos iz ion i  a t t ua t i ve  re l a t i ve  a  c r i t e r i  d i  s e l ez ione  pe r  i l  r i l a sc io  e  l a  
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dura t a  de l l e  concess ion i  e  r i l a sc io  de l l a  ca r t a  d i  e se rc i z io  e  a t t e s t az ione  annua le ,  men t re  ne l  

v igen te  Rego lamen to  i  c r i t e r i  pe r  i l  r i l a sc io  e  r i nnovo  de l l a  concess ione  e rano  demanda t i  

da l l ’ adoz ione  d i  un  appos i to  p rovved imen t i  i l  nuovo  che  en t re rà  i n  v igore ,  i  c r i t e r i  sono  s t a -

t i  a s sun t i  da l l a  de l ibe ra  d i  Giun ta  Regiona l e  de l  27  g iugno  2016  numero  105345 ,  che  rec i t a  

d i spos iz ion i  a t t ua t i ve  de l l a  d i sc ip l i na  de l  commerc io  su  a ree  pubb l i che  approva t e  i n  p rev i -

s ione  de i  band i  da  emanare  pe r  l a  d i re t t i va  Bo lkes t e in .  

Io  c redo  d i  ave r  in  qua l che  modo  ev idenz i a to  a l cun i  degl i  a spe t t i  p iù  impor t an t i ,  r i pe to  su  

una ,  d i c i amo  su  un  co rpo  normat ivo  p iu t tos to  cons i s t en t e ,  in  Commiss ione  e ra  s t a to ,  c ’e r a  

s t a to  un  d i sgu ido  in fo rmat i co  pe r  cu i  a i  Commissa r i  non  e ra  g iun to  pe r  t empo  i l  t e s to  a  f ron -

t e ,  qu ind i  non  e rano  s t a t i  mess i  ne l l e  cond iz ion i  d i  po t e r  f a re  una  ve r i f i ca  compara t a  de l  t e -

s to  i n  v igor e  de l  nuovo  t e s to  pe r  cu i  c i  e ravamo  l asc i a t i  con  l ’ i n t esa ,  che  se  c i  fos se ro  s t a t e  

u l t e r io r i  domande  e  pe rp l es s i t à  ne  av remmo  par l a to  i n  Cons ig l io  e  qu indi  sono  a  d i spos iz io -

ne .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ringraz io  l ’Asses so re  pe r  ovv iamen te  l ’ i l l u s t raz ione  de l  Rego lamen to .  C i  sono  in t e rven t i ?  

No .  Bene ,  pas so  a l l o ra…  c i  sono  in t e rven t i?  Al lo ra ,  r agaz z i .  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

No,  e ra  so lo  una  p rec i saz ione  che  fo r se  e ra  g i à  s t a t a  de t t a  anche  in  Commiss ione ,  che  ques to  

d i c i amo  Rego lamen to  se  non  ho  cap i to  male ,  e ra  s t a to  come  d i re ,  c ’è  s t a to  un  grande  l avoro  

anche  con ,  appun to  l e  ca t e gor i e  i n t e res sa t e  e  d i c i amo ,  qu ind i  no i  and iamo  a  vo t a re ,  d i c i amo  

una  cosa  che  è  s t a t a  o  quan tomeno  concorda t a  con  l e  ca t egor i e  de l  s e t t o re .  Po i ,  so lo  una 

cosa  che  ho  sen t i t o  adesso ,  su l l a  p rec i saz ione  sugl i  a l co l i c i  vo l evo  g ius to  cap i re ,  s e  avevo  

cap i to  bene ,  d i ce  che  è  v i e t a t a  l a  vend i t a  de l l e  bot t i g l i e  so t to  i  33  cen t i l i t r i ,  è  g ius to?  Cioè ,  

è  consen t i t a  so lo  pe r  bot t i g l i e  grand i ,  ch iuse  oka y,  non  pe r  bo t t i g l i e  p i cco l e  pe rché…  Oka y.  

Po t rebbero  es se re  consumate  a l  momento .  Va  bene  ques t e  e ra  so lo  una  p rec i saz ione  che  vo l e -

vo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Frasch in i .

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Una  cosa  mol to  sempl i ce  e  gr ande  pe r  l a  sp i egaz ione  pun tua l e .  Una  p i cco l a  cosa ,  un  Rego la -

men to  d i  32 -33  pagine  quando  c ’è  un  t i t o lo  de i  Capi to l i ,  mi  p i ace rebb e  vedere  sc r i t t o  d i  

f i anco  a  che  pagin a  t rovo  l ’ a r t i co lo ,  che  fac c io  p r ima  invece  che  g i ra r e…

Sì .  Pe rché  non  sono  i  t r e  a r t i co l i ,  pe rò  con  un  Rego lamen to  d i  t an t e  pagine  dove  c ’è  sc r i t t o  

a r t i co lo  1 ,  a r t i co lo  2 ,  a r t i co lo  46 ,  s e  c i  fos se  i l  numero  de l l a  pagina  non  so  mi  sembra  p iù  

be l lo  pe r  come  sono  ab i tua t a  d i  so l i t o .
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Inv ece  una  domanda ,  p robab i lmen te  c ’è  g i à  una  r i spos t a  ne l l e  no rmat ive  reg iona l i ,  non  so ,  

mi  ch i edevo  su l  conce t to  d i  s ag ra  che  è  ben  de f in i t o  ne l l e  t r e  r i ghe  de l l a  de f in i z ione .  La  du -

ra t a  non  s i  è  ma i  r ag iona to  su l  f a t t o  d i  p reveder e  una  dura t a?  Ques to  pe rch é  pensavo  

a l l ’ i n t egr az ione  sempre ,  a l l ’ i n t eg raz ione  pe r  l e  s agre ,  l e  f i e re  e  l e  cose  s t ab i l i  de l l a  nos t ra  

c i t t à .  Vo levo  so lo  sapere  se  e ra  s t a t a  f a t t a  una  r i f l e s s ione  su  un  ran ge  d i  poss ib i l i t à  d i  du ra -

t a ,  ce r to  ne l  suo  l imi t e  mass imo .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Mol te  graz i e ,  P res iden te .  Quando  s i  d i ce  da i  a  Cesa re  que l lo  che  è  d i  Cesa re ,  anche  ques to 

Rego lamen to  l o  abb iamo  esamina to  l a  co l l ega  e  i o  l o  abb iamo  va lu t a to ,  lo  abb iamo  pondera -

to ,  lo  abb iamo  r i t enu to  o rgan i co  da l l a  fo rma  e  da l l a  sos t anz a ,  l eggib i l e ,  comprens ib i l e ,  d i  

f ac i l e  app l i caz ione  quind i ,  conv in t amen te  vo t i amo  a  favore .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re .  Ci  sono  a l t r e  r i ch i es t e  s ennò  passo  l a  pa ro l a  pe r  l e  r i spos t e  a l l ’Asses so -

re .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Maf f io l i  pe r  l e  r i spos t e .  

Assessore  Maf f io l i  Manuela

D’ac cordo .  Al lo ra  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  r i spondo  as so lu t amen te  s ì ,  c ’è  add i r i t t u ra  un ’a l t r a  

Commiss ione  p r ima  d i c i amo  d i  que l l a  Cons i l i a re  che  è  una  Commiss ione  con  va l enz a  con -

sun t iva ,  che  s i  ch i ama  Commiss ione  Tecn ica  a l l a  qua l e  s i edono  i  r appresen t an t i  de l l e  ca t e -

gor i e  nomina t i  da l l e  Assoc i az ion i  e  ques to  t e s to  ha ,  na tu ra lmen te  p r ima  d i  approdare  i n  

Giun ta  è  pas sa to  anche  a l  vagl io  d i  que l l a  Commiss ione  è  ev iden te  che  l a  f i l o so f i a  che  i sp i ra  

ques to  t i po  d i  in t e rven to  normat ivo  e  una  f i l o so f i a  non  vo ta t a  a l l a ,  come  d i re ,  a l  r e sp ingi -

men to  de l l e  i s t anz e  ma  v i cevers a ,  a l l a  p iù  ampia  acco gl i enz a  de l l e  i s t anz e  de l l e  ca t ego r i e ,  

l ’un i ca  cosa  che  può  os t a re  è  una  normat iva  reg iona l e  o  naz iona l e  a  cu i  no i  ovv iamen te  dob -

b i amo a t t enerc i ,  che  magar i  non  p reved e  que l lo  che  v i ene  r i ch i es to .  In  rea l t à  non  è  accadu to ,  

l o  d i co  i n  t e rmin i  pu ramen te  i pot e t i c i  a l t r imen t i  è  ev iden te  l ’ impegno  de l l ’Ammin i s t raz ione  

ad  acco gl i e r e  i l  p iù  poss ib i l e  l e  lo ro  i s t anz e ,  pe rché  l o  scopo  u l t imo  è  que l lo  d i  met t e re  l e 

ca t e gor i e  ne l l a  cond iz ione  migl io re  pe r  po t e r  e se rc i t a r e  l a  l o ro  p ro fes s ione  che  es sendo  d i  

ca ra t t e re  commerc i a l e ,  v ive  comunque  una  s i t uaz ione  d i  grande  d i f f i co l t à  come  è  i n  gener a l e  

i l  compar to  de l  commerc io  s t a  v ivendo ,  pe r  cu i  è  ch i a ro  che  l ’o t t i ca  e  l o  s fo rz o  sono  s t a t i  

impron ta t i  p ropr io  a  que l lo .

Per  quan to  r i guard a  i nvece  l a…

Ho  r i spos to  a  tu t t o  Cons ig l i e ra  o  e rano  due  l e…  a  tu t t o .  Oka y.  

Al l a  Cons ig l i e ra  Fras ch in i ,  Abb iamo  r iguard a to  un  a t t imo  a l  vo lo  l a  no rmat iva  reg ion a l e ,  

che  po i  è  que l l a  che  s i  p resuppone ,  non  s i  pa r l a  d i ,  non  è  p rec i sa t a  l a  du ra t a .
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Cosa?  non  son  se  no i  poss i amo  p reved er l a ,  qu i  s i  t r a t t a  d i  in t rodur re  qua l cosa  che  l a  l egge  a  

cu i  c i  i sp i r i amo  non  p revede ,  non  lo  so ,  poss i amo  anche  fa re  un  appro fond imen to ,  ma  da l  

pun to  d i  v i s t a  g iu r id i co  non  so  se  ques to  s i a  p rev i s to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Passe re i  ovviamen te  a l l a  vo t az ione ,  v i s to  che  non  c i  sono  d i ch i a raz ion i  d i  vo to . 

Pass i amo  quind i  a l  vo to  pe r :  “ L’ app rovaz ione  de l  nuovo  Rego lamen to  pe r  l a  d i sc ip l i na  de l  

commerc io  su  a ree  pubbl i che” .  S i  può  vota re .  Ch iusa  l a  vot az ione .

P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  4  (qua t t ro )  a s t enu t i .  18  (d i c io t t o )  vo t an t i .  Favorevo l i  18 .  I l  

Rego lamen to  è  approva to .

Non  c ’è ,  come d i ce  co r re t t amen te  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia ,  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

Punto  n .  7

Atto  r i cogn i t ivo  de l  Progra mma  In tegrato  d i  Recupero  n .  28  “Giovann i  Mi lan i  e  n ipot i 

S . r . l ”  ora  “soc i e tà  Eden  Garden  S .r . l ” ,  per  i l  comple ta me nto  de l  l o t to  1  d ’ in tervento .  

Dete rminaz ion i .  

Approvato  con  e menda mento .  Verba le  n .  5

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  de l ibe ra  p ropos t a  numero  76 :  “At to  r i cogn i t i vo  de l  P rogramma  In t eg ra to  d i  

Recupero  numero  28 ,  Giovann i  Mi l an i  e  n ipo t i  e  o ra  soc i e t à  e  v i a” .  

Pe r  l ’ i l l u s t raz ione ,  penso ,  l ’Asses so re  a l l ’Urban i s t i ca  Gio rg io  Mar i an i .  C ’è  una  p ropos t a  d i  

emendamento ,  pe r  l a  qua l e ,  ovviamen te ,  g l i  u f f i c i ,  po i  ve r rà  p resen t a t a ,  pe r  l a  qua l e  g l i  u f f i -

c i  hanno  anche  da to  pa re r e  t ecn i co .

P rego ,  Asses so re .

Assessore  Marian i  Giorg io  

Sì ,  buona  se ra .  Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra ,  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra ,  i n  t r a t t az ione  s t a se ra ,  ha  

pe r  ogge t to  i l  comple t amen to  de l l a  pa r t e  non  a t t ua t a  de l  P .R .28  che  è  “ i l  lo t t o  1 ,  de l l ’ i n t e r -

ven to  d i  qua l i f i caz ione  de l l ’ ambi to  pos i t i vo  p rodu t t i vo  d i smesso ,  pos to  t r a  l e  v i e  XX  Se t -

t embre ,  Band ie ra ,  Mi l ano ,  Ponch ie l l i  ne l  quar t i e re  San  Giovann i ,  a t t ua to  da l l a  soc i e t à  Gio -

vann i  Mi l an i  e  n ipo t i  S . r . l ,  s econdo  l e  p rev i s ion i  de l  P rogr amma  In t eg ra to  d i  Recupero  28 ,  

convenz iona to  con  a t t o  a  rogi to  de l  do t to r  Mar io  Fu gaz z o la  i n  da t a  19  g iugno  ‘96 .  Ne l lo  spe -

c i f i co  i l  p i ano  p revedeva  l a  r i qua l i f i caz ione  de l l ’ i n t e ro  ambi to  med ian t e  l a  demol iz ione  d i  

f abbr i ca t i  i ndus t r i a l i  e  r e l a t i v i  f abbr i c a t i  ad  u f f i c i ,   e s i s t en t i  su l l ’ a re a  d i  p ropr i e t à ,  e  l a  r ea -

l i z z az ione  d i  un  nuovo  comples so  immobi l i a re  a  p reva l en t e  des t i naz ione  res idenz i a l e  con  an -

nesse  des t i naz ion i  t e rz i a r io  commerc i a l e .  La  p ropos t a  p roge t tua l e ,  a r t i co l a t a  su  due  lo t t i  

d ’ in t e rven to ,  lo t t o  1  pos to  t r a  l a  v i a  XX  Se t t embre  e  l a  v i a  Band ie ra ;  i l  lo t t o  2  pos to  su l  

f ron t e  de l l e  v i e  Mi l ano  e  Ponch ie l l i ,  p revedev a  l a  r ea l i z z az ione  d i  opere   u rban iz z a t ive  con -
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s i s t en t i ,  ne l l a  fo rmaz ione  d i  un  pa rcheggio  pubb l i co  a  r aso  su l l ’ a re a  cedu ta  a l  Comune ,  i n  

con to  s t andard ,  con  a f fa cc io  su  v i a  Ponch ie l l i  i n  co r r i spondenz a  a l  l o t t o  2 ;  l a  fo rmaz ione  d i  

un  vas to  g i a rd ino  a t t r ezz a to  a  ve rde  pubb l i co  su l l e  a ree  cedu te  a l  Comune  in  con to  s t andard  

su l l e  a ree  t r a  l e  v i e  Mi l ano  e  Band ie r a ,  con  accesso  pedona le  anche  da l l a  v i a  XX  Se t t embre .  

I l  p i ano  p revedeva  ino l t r e  l a  cos t ruz ione  d i  un  pa rch eggio  i n t e r ra to  p r iva to  d i  uso  pubb l i co  

con  accesso  da  v i a  Fra t e l l i  Band ie ra ,  d i spos to  su  due  p i an i  so t to  i l  s ed ime  de l  l o t t o  1  qua l e  

s t andard  qua l i t a t i vo .  Pe r  t a l e  opera  ven iva  p res t a t a  una  ga ranz i a  f i de ius so r i a  de l l ’ impor to 

comples s ivo  d i  1 .001 .538 ,00  Euro ,  r e l a t i vamen te  a l l ’ au tos i l o  ven iva  p rec i sa to  che  res t ava  i n  

p ropr i e t à  a l l a  pa r t e  p r iva t a ,  g rav a to  pe rò  da  un  v inco lo  d i  u so  pubb l i co  pe rpe tuo ,  con  obb l i -

go  d i  cus tod i a  a  ges t i one  p r iva t a .  

L’Ammin i s t raz ione  Comuna le  doveva  p reven t ivamen te  concorda re ,  con  i l  p r iva to ,  g l i  o ra r i  

de i  ape r tu r a  e  l e  t a r i f f e ,  pe r  consen t i r e  i l  r ecupe ro  de i  cos t i  de r ivan t i  da l l a  cus tod i a  e  da l l a  

manu tenz ione  o rd ina r i a  de l l a  s t ru t t u ra” .

“ I l  l o t t o  2  d ’ in t e rven to  pos to  i n  a f fa cc io  a l l a  v i a  Ponch ie l l i ,  è  s t a to  rea l i z z a to  pe r  l a  pa r t e  

p r iva t a  e  anche  pe r  l a  pa r t e  de l l e  u rban iz z az ion i” ,  qu indi  pa rco  pubbl i co  e  i l  pa rcheggi o  d i  

v i a  Ponch ie l l i .  

“Per  quan to  a t t i ene ,  invece ,  a l l a  pa r t e  non  a t t ua t a  co r r i sponden te  a l  l o t t o  1  d ’ in t e rven to ,  è  

s t a t a  success ivamen te  approva t a  una  nuova  p ropos t a  d i  va r i an t e  a l  p i ano  convenz iona to ,  con  

de l ibe ra  d i  Giun ta  Comuna le  numero  34  de l  2007 ,  a  cu i  ha  fa t t o  segu i to  l a  s t i pu l a  d i  una  

nuova  convenz ione  con  a t t o  de l  not a io  Barbaga l lo  de l  28 /02 /2007 .  De t t a  convenz ione ,  so t to -

sc r i t t a  da l l a  soc i e t à  Eden  Garden  S . r . l .  qua l e  nuova  p ropr i e t a r i a  de l  compar to ,  r i su l t a  i n t e -

gr a t i va  e  mod i f i ca t i va  d i  que l l a  o r ig ina r i a ,  r ecependo  d i  f a t t o  l e  quan t i t à  p l an imet r i che  

de l l ’ i n t e rven to  comples s ivo ,  de t e rmina t e  a  s egu i to  da  due  va r i an t i  mor fo logich e” .  In  sos t an -

z a  l a  nuova  convenz ione  mod i f i cava  l a  pos iz ione  de l  pa rcheggio ,  ad  uso  pubb l i co ,  i n t e r ra to ,  

sos t anz i a lmen te  i n i z i a lmen te  p rev i s to  qua l e  s t andard  qua l i t a t i vo  de l l ’ i n t e rven to  a r t i co l a to  su  

due  p i an i  d i  120  pos t i  au to ,  non  p iù  so t to  i  f abbr i ca t i  p r iva t i ,  ma  p rev i s to  so t to  l a  p i azz e t t a  

ve r so  l a  v i a  XX  Se t t embre ,  pe rò  non  es sendo ,  d i  f a t t o ,  s t a to  mai  conse gu i to ,  e segu i to  l ’ i n t e r -

ven to  a  comple t amen to  de l  l o t t o  1 ,  è  s egu i t a  una  l unga  fase  d i  con t ra t t az ione  con  l ’Ammin i -

s t r az ione  Comuna le ,  l a  qua l e  ha  a l t r e s ì  a t t i va to ,  con  p ropr i a  no t a  de l  10  novembre  2016 ,  l a  

p rocedur a  d i  e scuss ione  de l l a  ga r anz i a  f i de ius so r i a  de l l ’ impor to  d i  1 .001 .538 ,00  Euro ,  op -

por tunamen te  r i va lu t a to  come  p rev i s to  da l l a  medes ima  convenz ione ,  i n  v i r t ù  de l  f a t t o  che  i  

t empi  e  i  t e rmini  p rev i s t i  da l l a  s t e s sa  convenz ione  r i su l t avano  ampiamen te  decors i .  A  segu i -

to ,  po i ,  de l l ’ avv io  de l l a  p rocedura  d i  e scuss ione ,  s i  è  ape r t a  una  l unga  fase  negoz i a l e   a t t ua -

t a  med ian t e  una  se r i e  d i  i ncon t r i  t r a  l e  pa r t i ,  e  fo rmal i z z a t a  con  i s t anz a  de l  genn a io  2017  e  

success ivamen te  i n t eg ra t a  ne l  s e t t embre  2017  e  genna io  2018 ,  in  e s i t o  a l l a  qua l e  sono  s t a t i  

concorda t i  i  t e rmin i  e  l e  cond iz ion i  pe r  l ’ a t t uaz ione  de l l ’ i n t e rven to  d i  comple t amen to ,  che ,  

pe r  a l cun i  a spe t t i ,  r i su l t avano  modi f i ca t i v i ,  e  cos t i t u i scono  va r i an t e  a l l ’o r ig in a r io  p i ano .  In  

pa r t i co l a re ,  i n  r e l az ione  a l l ’obb l igo  e  az ione  convenz iona l e  che  impegn ava  l a  pa r t e  p r iva t a  

a l l a  r ea l i z z az ione  de l  pa rcheggi o  a  uso  pubb l i co  i n t e r ra to ,  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le ,  i n  

f ase  negoz i a l e ,  ha  esp res so  l a  vo lon tà  d i  non  fa re  esegu i re  p iù  de t t a  opera  a l l a  sudde t t a  so -

c i e t à ,  f acendo  ve rsa re  l ’ impor to  ga r an t i t o  pe r  l a  sua  rea l i zz az ione ,  t a l e  s ce l t a  è  s t a t a  mot iva -

t a  da l l e  muta t e  e s igenz e  u rban iz z a t ive  de l l a  z ona ,  e  i n  conseguenz a  a  c iò  i l  Comune  r i t i ene  

s i a  p re fe r ib i l e ,  pe r  l ’ ambi to  d ’ in t e rven to ,  d i spor re  d i   pa rcheggi  a  r a so  in  l uogo  d i  pos t i  au to 

a  pagamen to  l oca l i zz a t i  i n  un  au tos i l o  ad  uso  pubb l i co  i n t e r ra to .  Da  un  pun to  d i  v i s t a  d i  i n -
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t e res se  pubb l i co ,  t a l e  i po t es i  consen te  ino l t r e  a l  Comune  d i  i n t ro i t a re  una  somma  da  des t i na -

re  a l l a  r ea l i z z az ione  d i  nuove  opere ,  d i  ana loga  t i po logia ,  i n  a l t r e  zone  de l  t e r r i t o r io  comu -

na l e ,  i n  cu i  dove  è  p resen t e  una  maggio re  r i ch i es t a  d i  a re e  d i  sos t a .  S i  è ,  a l t r e s ì ,  g iun t i  a l l a  

con t ra t t az ione  che  l ’ impor to  ga ran t i t o  da  ve r sa re  pe r  l a  manca t a  r ea l i z z az ione  de l l ’ au tos i l o  

dovrà  es se re  co r r i spos to  pe r  una  quota   non  in fe r io re  a l  50%  a l l ’ a t t o  de l l e  s t i pu l a  de l l a  con -

venz ione ,  men t re  i l  r e s t an t e  50%  r ipa r t i t o  ne i  c inque  ann i  a t t uaz ione  de l l ’ i n t e rven to  p r iva to 

con  ve rsamen t i  d i  r a t e  annua l i  d i  egu a l e  impor to .  

“Po iché  l a  p rev i s ione  o r ig ina r i a  d i  r ea l i zz az ione  de l  pa rche gg io  i n t e r ra to  cos t i t uen t e  l o  s t an -

dard  qua l i t a t i vo  de l l ’ i n t e rven to  convenz iona to ,  e ra  s t a to  a  su i  t empo  de l ibe ra to  da l  Cons i -

g l io  Comuna le ,  s i  è  r i t enu to  oppor tuno  p roceder e  con  i l  p resen t e  a t t o ,  a  cond iv ide re  con  lo  

s t e s so  Cons ig l io  de t e rminaz ion i  i n  o rd ine  a l l ’oppor tun i t à  d i  non  esegu i r e  i l  pa rcheggi o  in -

t e r ra to ,  ed  in t ro i t a re  l ’ impor to  r i va lu t a to  ne l l ’ ambi to  de l l a  nuova  convenz ione ,  che  d i sc ip l i -

ne rà  i l  comple t amen to  de l  lo t t o  1 .  A  segu i to  de l l a  de l ibe raz ione  od i e rna  sa rà  po i  poss ib i l e  

a t t i va re  l ’ i t e r  d i  approvaz ione  de l l a  va r i an t e  P IR  per  i l  comple t amen to  de l  l o t t o  1 ,  con  a t t i  

d i  approvaz ione  de l l a  Giun ta  Comuna le ,  a i  s ens i  de l l a  Le gge  Regiona l e  12 /2005” .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  C ’è  una  p ropos t a  d i  emendamento  p resen t a t a  da l  co l l ega  Cornacch ia ,  s e 

l a  vuo le  i l l u s t ra re ,  an t i c ipo  che  g l i  u f f i c i ,  e  s t i amo  d i s t r i buendo  i l  pa re r e  t ecn i co  de l  d i r i -

gen t e  de l  s e t t o re ,  hanno  esp res so  pa re re  favorevo le  pe r  quan to  r i gua rda  l a  p ropos t a  de l  p r i -

mo  pun to ;  ment re  pa re r e  con t ra r io  a l l a  p ropos t a  de l  s econdo  pun to ,  i l  pun to  5 .  

P rego ,  Cons ig l i e re  Cornacch i a .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

Pres iden te ,  gr az i e .  Cercherò  d i  i l l u s t ra re  t u t t e  e  due  i  punt i  de l  mio  emendamento ,  conf idan -

do  che  i l  pa re re  s i a  f avorevo le  anche  su l l a  s econda  pa r t e  de l l ’ emendamento  medes imo ,  e  mi  

sp i ego .  In  Commiss ione  è  so r t a  una  ques t i one  su l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va  de l  punto  3 ,  i n  cu i  s i  

d i ce  “d i  p rovvedere  ad  un  in t ro i t o  de l l ’ impor to  ga r an t i t o  pe r  l a  sua  esecuz ione  ne i  t e rmini  e  

con  l e  moda l i t à  de f in i t e ,  da  s t i pu l a r s i  t r a  l e  pa r t i  pe r  l ’ a t t uaz ione  d ’ in t e rven to  d i  comple t a -

men t  i n  ogge t to  a t t r averso  una  nuova  convenz ione  da  s t i pu l a r s i ” ,  qu indi  i l  d i sco rso  e ra  su f -

f i c i en t emen te  l ab i l e ,  e  dava  l ’ i dea  d i  una  de l ega  in  b i anco  da t a  a l l a  Giun ta ,  io  cosa  ho  fa t t o  

ca ro  P res iden te?  Ho  recupe ra to  i l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  ne l l a  pa r t e  i n  cu i ,  ecco ,  ch i  ha  s t e so 

ques t a  de l ibe ra  d i ce  che :  “ In  fase  d i  con t ra t t az ione  s i  ha ,  a l t r e s ì ,  concord a to ,  t r a  l e  pa r t i ,  

che  l ’ impor to  ga ran t i t o  deve  es se re  ve r sa to  con  l e  moda l i t à” ,  che  i o  ho  r i po r t a to  ne l  mio 

emendamento ,  ovvero :  “Esse re  co r r i spos t a  pe r  una  quo ta  non  in fe r io re  a l  50%  a l l ’ a t t o  de l l a  

s t i pu l a  de l l a  convenz ione ,  men t re  i l  r e s t an t e  50%  r ipa r t i t o  ne i  c inque  ann i  d i  a t t uaz ione  

de l l ’ i n t e rven to  p r iva to ,  con  ve rsamen to  d i  r a t e  annua l i  d i  ugua l e  impor to” ,  qu indi  i l  pun to  3  

de l  de l i be ra to  o  de l  de l i be rando  v i ene  mod i f i ca to  come  segue :  “Di  p rovvedere  i l  l uogo  de l l a  

r ea l i z z az ione  de l l ’opera  convenz iona t a ,  d i  cu i  a l  p receden t e  punto  2 ,  a l l ’ i n t ro i t o  de l l ’ impor -

to  ga ran t i t o  con  f i de jus s ione  pe r  l a  sua  esecuz ione” ,  quind i  ho  recuper a to  l a  s t e s sa  d iz ione ,  

“oppor tunamen te  r i va lu t a to  da  p reveders i  ne l l a  s t i pu l ando  convenz ione ,  pe r  a t t uaz ione  

de l l ’ i n t e rven to  d i  comple t amen to  de l  P IR  in  ogge t to ,  s econdo  l e  s egu en t i  moda l i t à” ,  che  

sono  l e  medes ime ,  che  pa re  s i ano  s t a t e  concorda t e  t r a  l e  pa r t i ,  e  c ioè :  “Versamen to  d i  una  
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quo ta  non  in fe r io re  a l  50%  a l l ’ a t t o  de l l a  s t i pu l a  de l l a  convenz ione ,  i l  ve r samen to  de l l a  r e -

s t an t e  quo ta  de l  50%  con  impor to  r i pa r t i t o  ne i  c inque  ann i  d i  a t t uaz ione  de l l ’ i n t e rven to  p r i -

va to ,  con  ve rsamen to  d i  r a t e  annua l i ,  an t i c ipa t e ,  d i  ugua l e  impor to” ,  ed  è  quan to  è  s t a to  con -

corda to  in  sede  d i  ve r i f i ca  de l l a  mod i f i ca  de l  P IR ,  t r a  g l i  u f f i c i ,  l ’Asses so re  d i  competenz a ,  

ovv iamen te ,  e  co lu i  i l  qua l e  dovrà  i n t e rven i r e  a l  comple t amen to ,  ques to  è  quan to .  

Po i ,  m i  sono  sen t i t o  d i  agg iunger e  un  a l t ro  pun to ,  che  ho  cos ì  mot iva to :  “Po iché  i l  t e s to  de l -

l a  de l ibe ra  dà  a t t o  che  non  s i  t r a t t a  d i  un  nuovo  P IR ,  ma  è  i l  comple t amen to  d i  un  P IR  anco -

ra  i n  e s se re” ,  ne l  s enso  che ,  d i ceva  adesso  l ’Asses so re ,  “ t r a t t a s i  de l  medes imo  P IR  modi f i ca -

t i vo  ed  i n t egra t i vo” ,  l o  ha  appenda  de t to  e  me  lo  sono  sc r i t t o ,  qu ind i  a l l a  s t r egua  d i  quan to  

sopra ,  i o  ho  bene  l a  consapevo lez z a  che  oggi  l a  competenz a  d iven ta  de l l a  Giun ta ,  ma  ne l l a  

mi su ra  i n  cu i  t r a t t a s i  d i  un  comple t amen to  d i  un  P IR  pun to  1 ,  v i s to  che  i l  pun to  2  è  s t a to  

rea l i z z a to ,  c redo  che  i l  Cons ig l io  Comuna le ,  anche  in  de ro ga ,  magar i ,  fo r se ,  anche  se  non  

sono  conv in to  che  t r a t t a s i  d i  una  de roga ,  po t rebbe  i l  Comune ,  c ioè  i l  Cons ig l io  Comuna le ,  

anche  as sumere  l a  pa t e rn i t à  d i  que l l a  s t i pu l a  d i  convenz ione ,  e saminar l a ,  ed  approvar l a ,  ma  

è ,  r i t engo ,  de l  t u t t o  avu l sa  ques t a  c i rcos t anz a ,  demandando la  sempl i cemen te  a l l a  Giun ta ,  

ne l l a  mi su ra  i n  cu i  t r a t t a s i  d i  un  comple t amen to  a l l a  convenz ione  d i  un  P IR  ancora  in  es se re ,  

che  è  i l  numero  28 .  E  quind i  i o  ch i edo  che  anche  ques to  punto ,  g l i  u f f i c i ,  dovrebbero  da re 

pa re r e  favorevo le ,  pe rché  i n  buona  sos t anz a  non  è  un  nuovo  P IR  l a  cu i  competenz a  d ive r reb -

be  esc lus ivamen te  a l l a  Giun ta ,  ma  è  un  comple t amen to  d i  un  P IR ,  che  i n  es so  v i ene  modi f i -

ca to  e  i n t egra to ,  pe r  cu i  l a  competenz a  d iv i ene  da l  Cons ig l io  Comuna le ,  e  qu ind i  i o  c redo  

che  i l  Segre t a r io  Comuna le  dovrebbe ,  a  sua  vol t a ,  e sp r imere  pa re re ,  so t t o  ques to  p ro f i l o  ne l  

caso  in  cu i  g l i  u f f i c i  hanno  da to  pa re r e  non  favorevo le  a  ques to  secondo  pun to ;  l o  r i bad i sco ,  

Segr e t a r io ,  è  un  P IR  in  fase  d i  a t t uaz ione ,  non  a t t ua tos i  ne l l a  sua  i n t e rez z a ,  e  quind i  v i ene ,  

oggi ,  r ecuper a to ,  mod i f i ca to  e  in t egr a to ,  l a  competenz a ,  ad  o r ig ine ,  è  nos t ra ,  è  nos t ra  e  deve  

r imanere  anche  pe r  l ’ a spe t to  de l l a  convenz ione .  Ques t i  sono  i  due  emendament i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ha  conc luso  Cons ig l i e re  Cornacch ia?  S ì?  Graz i e .  Cons ig l i e re  Gh idot t i .

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Graz ie .  Vo levo  ch i eder e  una  p rec i saz ione  a l l ’Asses so re  o  a l  Di r igen t e ,  pe r  quan to  r i guard a 

l a  fo rmaz ione  de l  pa rcheggio  pubb l i co  a  r aso ,  vedo  che  qu i  non  abb iamo,  ne  abb iamo par l a to  

i n  Commiss ione ,  ma  non  mi  r i co rdo  esa t t amen te  i l  numero ,  e rano  in  pa r t e  l ungo  l a  v i a  XX 

Se t t embre ,  e  non  sbagl io ,  e  i n  pa r t e  lungo  l a  v i a  Fra t e l l i  Band ie r a .  Poss i amo  spec i f i ca re ,  

ne l l a  de l ibe ra ,  i l  numero ,  i l  numero  de i  pos t i  au to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  c i  sono .  Sono  120 ,  mi  sembra .  

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Non  l i  vedo  ind i ca t i .  Non  l i  vedo ,  pe rò ,  s c r i t t i .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  l i  ho  l e t t i .  

Scusa t e ,  o  l i  ho  sen t i t i  in  Commiss ione

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

No,  a l l o ra ,  i l  p i ano  in t e r ra to  aveva  un  numero  p rec i so ,  che  e rano  126 .  L’ho  sen t i t o  anch’ io  

i n  Commiss ione ,  pe rò  non  lo  vedo  r i po r t a to ,  e ra  so lo  una  sempl i ce  r i ch i es t a  d i  p rec i saz ione .  

Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

Cons ig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Pa rt i to  Demo crat i co )  

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  f a rò  a l cune  domande  r i spe t to  a l  mer i t o  d i  ques to  p rovved imen to  

che  v i ene  por t a to  oggi  a l l a  nos t ra  a t t enz ione ,  pe rché  non  ho  pa r t ec ipa to  a l l a  Commiss ione ,  

ho  da to  una  sco rsa  a l  ve rba l e  de l l a  Commiss ione  s t e s sa  e  non  ho  t rova to  a l cuna  sp i egaz ione  

d i  quan to ,  abbondan temen te ,  av re t e  s i cu ramen te  i l l u s t ra to ,  da l  momento  che  i l  ve rba l e  r i po r -

t a  l a  s eguen te  f rase :  “Segue ,  poi ,  l a  d i scuss ione  a l  t e rmine  de l l a  qua l e  s i  p rocede  a l l a  vot a -

z ione  con  i l  s eguen te  es i t o” ,  dunque ,  penso  che  non  t ed i e rò  anche  i  co l l egh i  che  non  sono  

s t a t i ,  come  me ,  i n  Commiss ione ,  pe rché  non  s i  può  es se re  da  t u t t e  l e  pa r t i  s empre ,  e  vo r re i ,  

a l l o ra ,  ap r i re  l a  mia  r i ch i es t a  d i  ch i a r imen t i  con  ques t a  p r ima  pa r t e .  S i  c i t a ,  ne l l a  p ropos t a  

d i  Giun ta  Comuna le ,  che  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  ha  esp res so  l a  vo lontà  d i  non  fa r  e se -

gu i re  l ’opera  de l  f amoso  pa rcheggio  pubb l i co  i n t e r ra to ,  pe rché  ques t a  s ce l t a  è  mot iva t a  da  

muta t e  e s igenz e  u rban i s t i che ,  u rban iz z a t ive  de l l a  z ona ,  a l l o ra  i o  vo r re i  s apere ,  s e  i n  Com -

miss ione  o  magar i ,  e  l o  f anno  s t ase ra ,  s i  può  fa re  s t a se ra ,  qua l  è  s t a t a  l a  va lu t az ione  e  l o  

s tud io  che  ha  pe rmesso  d i  ve r i f i ca r e  l e  muta t e  e s igenz e  u rban izz a t ive  de l l a  zona ;  o l t r e tu t t o  

vo r re i  anche  avere  un  pa re re  mot iva to  de l l a  Po l iz i a  Loc a l e ,  pe rché  s i  pa r l a  d i  pa rche gg i ,  s i  

pa r l a  d i  pos t i  au to ,  qu ind i  c i  deve  es se re  s t a to ,  e  c ’è  s i cu ramen te  s t a to  uno  s tudio  da  pa r t e  

de l l ’Ammin i s t raz ione ,  pe r  g iunge re  a  ques t a  dec i s ione ,  e  vo r re i  che  ques to  s tud io  fos se ,  i n 

ques to  momento ,  i l l u s t ra to ,  pe rché  a l t r imen t i  no i  abb iamo  come  un ico  r i f e r imen to ,  r i spe t to  

a l l e  e s igenz e  d i  pa rche gg io  e  quan t ’a l t ro ,  de l l a  z ona ,  d i  ques t a  zona  in  pa r t i co l a re ,  ma  in  ge -

nera l e  de l  t e r r i t o r io  comuna le ,  s empl i cemen te  l a  r e l az ione  gene ra l e  de l  P i ano  Urbano  de l 

T ra f f i co ,  che  è  da t a t a  28  novembre  2019 ,  e  che  ve r rà  d i scussa  i l  p ros s imo  13  febbra io  

ne l l ’ ambi to  de l l a  s econda  confe r enz a  p rev i s t a  pe r  l a  Va lu t az ione  Ambien ta l e  S t ra t eg i ca .  E  in 

pa r t i co l a re  i n  ques to  s tud io ,  qu ind i  in  ques t a  r e l az ione  gen era l e ,  s i  vanno  ad  ind iv iduare  a l -

cune  ca ra t t e r i s t i che  che  sembrano  co l l i de re  con  que l l e  che  sono  l e  d i re t t i ve  da t e  da  ques to 

documento ,  oggi ,  pos to  a l l a  nos t ra  a t t enz ione .  Qu indi ,  non  c i  sono ,  pe r  e sempio ,  in  ques to 

documento ,  l e  i nd i caz ion i  r i guardo  a l  quando  è  s t a to  fa t t o  ques to  s tudio ,  c ioè  i n  qua l i  mo -

men t i  s i  è  v i s t a  l a  mancanz a  d i  pos t i  au to  du ran t e  l a  g io rna t a ,  a l  ma t t i no?  Al  pomer iggio?  In  

qua l i  mes i?  In  qua l i  g io rn i ,  f e r i a l i  o  f es t i v i?  Non  c i  sono  r i su l t anz e  ogge t t i ve  r i spe t to  a  una  
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dec i s ione  che  v i ene  g ius t i f i ca t a  come  mot iva t a  da  muta t e  e s igenz e  u rban iz z a t ive .  Vor re i  

d i re ,  o l t r e tu t t o ,  che  de l l a  r e go lamen taz ione  d i  ques to  pa rche gg io  a  r aso  d i  cu i ,  m i  pa re ,  s i a -

no  p rev i s t i  46  pos t i ,  non  s i  d i ce  nu l l a  de l l a  Rego lamen taz ione  d i  ques to  pa rche gg io ,  s a rà  un  

sos t a  l i be ra?  Una  a  pagamen to?  Una  sos t a  a  t empo?  Vogl io  d i re ,  ques to  documento  por t a to 

oggi  a l l a  nos t ra  a t t enz ione  è  in  co l l i s i one  con  quan to  sc r i t t o  ne l  P i ano  Urbano  de l  T ra f f i co  

che  p revede  i so l e  ambien t a l i ;  f r a  ques t e  i so l e  ambien t a l i  è  denomina t a  anche  que l l a  de l  

quar t i e re  De i  Fra t i ,  ques t a  i so l a  ambien t a l e  è  de l imi t a t a  a  no rd  p ropr io  da  que l l a  che  è  l a  v i a  

XX  Se t t embre ,  su l l a  qua l e  dovrebbero  a f fa cc i a r s i  s i a  i l  nuovo  insed i amen to  res idenz i a l e ,  

commerc i a l e ,  t e rz i a r io ;  s i a  i l  nuovo  pa rcheggi o  a  r aso  de i  46  pos t i  au to .  Al lo ra ,  i o  d i co  che 

l a  p resenz a  d i  un  u l t e r io re  pa rche gg io ,  messo  in  un ’ i so l a  che  e ra  s t a t a  i den t i f i ca t a  come 

un’ i so l a  ambien t a l e ,  en t ro  l a  qua l e  p rese rva re  de t e rmina t e  ca r a t t e r i s t i che  d i  ab i t ab i l i t à  pe r  i  

r e s iden t i  andrebbe ,  i n  qua l che  modo ,  megl io  c i rcos t anz i a t a  da l l a  sp i egaz ione  d i  qua l i  sono 

s t a t i  i  c r i t e r i  che  hanno  por t a to  a l l ’ i den t i f i caz ione ,  e  a l l a  dec i s ione  qui  e spos t a ,  i n somma.  

Qu ind i ,  i o  vo r re i  s apere ,  l a  s ce l t a  che  c i  v i ene  p ropos t a  s t a se ra  da  che  cosa  è  mot iva t a?  Se  è  

ve ro ,  come  io  r i t engo  che  con t ravv iene  p ropos t e  e  p rev i s ion i  de i  qua l i  l a  s t e s sa  Ammin is t ra -

z ione  ha  a f f i da to  a l  suo  aggio rn amen to  de l  PUT,  e ,  s econdo  me ,  l a  p resenz a  d i  u l t e r io re  po -

s t i  d i  macch ine ,  a l l a  v i s t a ,  peggio r ano  l a  qua l i t à  d i  v i t a  de i  c i t t ad in i ;  cap i sco  che  un  pa r -

che ggio  i n t e r ra to  ha  de i  grav i s s imi  p rob lemi  d i  manu tenz ione ,  d i  ges t i one ,  ma  s i  po t rebbe  

op t a re ,  pe r  e sempio ,  pe r  un  pa rche gg io ,  pa rz i a lmen te  in t e r ra to ,  che  po t rebbe  es se re ,  a  ques to  

pun to ,  p iù  p i cco lo  e  magar i  r i so lve re  s i a  l a  necess i t à  d i  pos t i  au to ,  che  pe rò  mi  dovere  sp i e -

ga re  come  mai  è  muta t a ,  e  qua l i  sono  i  ca l co l i  che  ave t e  f a t t o  r i spe t to  a i  f l u s s i  e  l ’uso  de i  

pa rche gg i ,  e  po t rebbe ,  i n  qua l che  modo ,  anche  ovv ia re  con  de l l e  coper tu r e ,  come  l e  abb iamo  

v i s t e  i n  a l t r i  cas i ,  a l l a  p resenz a  d i  me ta l l o  e  p l as t i ca  l ungo  l e  nos t ro  s t r ade .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Cer in i .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Io ,  i nvece ,  mi  concen t ro  un  a t t imo  su l  t ema  economico  de l  pa rcheg -

gio .  Al lo ra ,  in t an to ,  ho  avu to  modo  d i  guard are  a l  convenz ione  in  es se re ,  e ,  fondamen ta l -

men te ,  ques to  cos to ,  l a  f i de jus s ione ,  d i c i amo ,  e ra  s t a t a  s t i pu l a t a  pe r  un  pa rche gg io  da  120  

pos t i  au to ,  su  due  p i an i ,  pe r  una  super f i c i e  d i  4 .000  e  ro t t i  me t r i  quadr i ,  ques to  mi l i one  d i  

Euro ,  pe rò  è  s t a to  de f in i t o  ne l  ’96  con  l a  p r ima  convenz ione ,  ed  è  a  pa r i  d i  1 .900 .000 ,00 .  I l  

t ema  che  mi  i n t e res sav a  cap i re ,  è  d i  quan to  v i ene ,  oggi ,  r i va lu t a t a  ques t a  c i f ra ,  e s sendo  o r -

mai  f e rma  da l  ’96 ,  no i  avevamo  ch i es to  d i  po t e r  vedere  a l  bozz a  de l l a  nuova  convenz ione ,  

ma  hanno  de t to  che  e ra  ancora  i n  v i a  d i  s t i pu l a ,  e  qu ind i  non  abb iamo  nessun  da to  t ecn i co  in 

ques to  senso .  

Io  penso  che  oggi  con  un  mi l i one  d i  Euro  non  s i  f anno  4 .000  met r i  quadr i  d i  pa rche gg io  in -

t e r ra to ,  da  nes suna  pa r t e ,  e  l ’Ammin is t raz ione  dovrebbe  met t e rc i ,  po i ,  de i  so ld i  suoi ;  pe r  d i  

p iù ,  ques to  pa rche gg io ,  d i c i amo ,  e ra  in  a s se rv imen to  pe rpe tuo  con  manu tenz ione  e  ges t i one  a  

cu ra  d i  ch i  l o  cos t ru iva ,  qu ind i  i n  un ’ana lo ga  opera  che  ve r rebb e  fa t t a  i n  cambio  d i  ques t a ,  

pe rché  ques to  è  s c r i t t o  ne l l ’ a t t o  che  and iamo  a  vo t a re ,  c ioè  in  cambio  d i  ques to  pa rch eggio  

l ’Ammin i s t raz ione  d i ce :  “ io  v i  p rendo  i  so ld i ,  ne  facc io  uno  da  un’a l t r a  pa r t e” ,  deve ,  pe rò ,  

me t t e re  den t ro  anche  i  cos t i  d i  p roge t t az ione ,  ges t i one ,  manu tenz ione ,  qu ind i  vo l evo  cap i re  

s e  ques t e  cose  sono  s t a t e  cons ide ra t e ,  e  i nd i ca t ivamen te  se  c ’e r a  un ’ idea  d i  qua l  è  l ’ a l t r a  

z ona  in  cu i ,  i nvece ,  s i  in t ende  insed i a re  un  pa rche gg io .  Graz i e .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Capogruppo  Verga .  

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz i ,  P res iden te .  S ì ,  i o  ho  un  pa io  d i  domande ,  l a  p r ima  è  un  aspe t to  l ega to  a l l e  t empi s t i -

che ,  ne l  s enso  che ,  l a  r accomand a ta  de l  Comune  con  cu i  s i  è  s ce l t o ,  d i c i amo ,  a l l ’ i n iz io ,  ne l  

2016  d i  avv ia re  l ’ i t e r  d i scuss ione  de i  novembre  2016 ,  l a  da t a  l a  r i co rdo  pe rché  è  d i  poch i  

g io rn i  success iva  a l l ’ approvaz ione  de l l a  moz ione  che  e ra  s t a t a ,  po i ,  p resen t a t a  da i  Cons i -

g l i e r i ,  a  d i s t anz a  d i  qua l che  mese  da  que l l a  da t a  c ’e r a  s t a to  r i f e r i t o  da l l ’ a l l o ra  Assesso re ,  

che ,  in  r ea l t à ,  l a  s ce l t a  e ra  muta t a ,  e  qu ind i  non  s i  s a rebbe  p iù  escussa  l a  f i de jus s ione ,  ma  s i  

s a rebbe ro ,  appun to ,  i ncamera t i  i  so ld i  i n  man ie ra  d ive r sa ,  r i negoz i ando  i  t e rmin i .  E  da  que l -

l a  da t a  sono  passa t i ,  ad  oggi  sos t anz i a lmen te ,  t r e  ann i  e  p iù ,  e  a r r i v i amo  a l l a  da t a  d i  oggi .  

Ar r iv i amo  ad  un’a l t r a  da t a ,  que l l a  de l  16  genn a io  2018 ,  che  è  l a  conc lus ione  de l l a  p rocedur a 

d i  t r a t t a t i ve  con  l ’opera to r e .  Ecco ,  vo l evo  cap i re  come  mai  da l  genna io  2018  ad  oggi ,  c ioè  i n  

ques t i  due  ann i ,  i n  r ea l t à ,  s i  è  a r r i va t i  a  ch i eder e . .  S i  è  a r r i va t i  a  ques to  pas saggio  cons i l i a re  

s enz a  l a  p resenz a ,  g i à ,  d i  una  convenz ione?  Almeno  in  fase  embr iona l e  o  in  bozz a ,  p r ima  d i  

t u t t o?  Perché  sono  passa t i ,  g i à ,  due  ann i  e  l ì  e ra  g i à  tu t t o  de f in i t o ,  a l  genna io  2018 ,  pe rché  è  

s c r i t t o  ne l l e  p remesse  de l l a  de l ibe ra  che  oggi  v i ene  por t a t a  a l l a  nos t ra  a t t enz ione ,  e  i n  que -

s to  senso  mi  ch i edo ,  come  mai  po i  s i  è  s ce l t o ,  i n  ques t a  convenz ione  che  s i  andrà  a  s t i pu l a re  

che  spe ro  vedremo,  d i  d iv ide re  l ’ impor to ,  d i  ques to  mi l i one ,  i n  due  t r anche?  E ,  sopra t t u t t o ,  

i n  una  ra t eaz ione  d i  c inque  ann i ,  c ioè ,  qua l e  sce l t a  è  s t a t a  f a t t a  d i e t ro  ques t a  va lu t az ione  in  

ques to  a rco  t empora l e?  Lo  d i co  pe rché ,  ch i a ramen te ,  ques t a  è  una  v i cenda  che  t u t t i  s anno ,  va  

a  van t i  da  un  pa io  d i  decenn i  p iù  o  meno ,  e  qu ind i  vo r re i  cap i re  anche  ques to ,  vo r re i  cap i re  

s e  non  è  s t a t a  p rev i s t a ,  pe rché  non  l a  vedo  sc r i t t a ,  una  da t a  en t ro  cu i  s i g l a re  l a  convenz ione?  

Se  è  poss ib i l e  s apere  se  è  p rev i s t a ,  pe rché  a l t r imen t i  è  ch i a ro  che  una  nuova  convenz ione  

che  ve r rà  s t i pu l a t a ,  ma  non  c ’è  una  da t a ,  e  quind i  pot rebbe  es se re  s t i pu l a t a ,  pe r  quan to  mi  

r i gua rda ,  t r a ,  anche ,  un  anno ,  due  ann i ,  non  lo  so ,  vo r re i  cap i re  s e  c i  s t i amo  dando  de l l e  

t empi s t i che  un  poch ino  ce r t e ,  pe rché  qu i ,  pu r t roppo ,  i  t empi  sono… E’  una  ques t i one  d i  t em -

p i ,  v i s to  i l  pas sa ggio  ne l l ’ a rco  de l l e  va r i e  p rocedure ,  convenz ione ,  ecce t e ra ,  d i  t an t i s s imi 

ann i ,  c ioè  vo r re i  che  ven i s se ro  mess i  de i  pa l e t t i  un  poche t t i no  p iù  ch i a r i ,  in  ques t a  v i cenda  

che  è  abbas t anz a  comples sa  e  t o r tuosa .  

Al t re  due  domande ,  cos ì  l e  f acc io  t u t t e  i n s i eme .

L’a l t r a  domanda  è ,  s i ccome  non  v i ene  p iù  p rev i s to  un  in t e rven to  t e rz i a r io ,  ma  un  insed i a -

men to  ab i t a t i vo ,  ed  esa t t amen te ,  s e  non  r i co rdo  male  da l l a  Commiss ione ,  t r e ,  vo l evo  cap i re 

i n  ques to  caso  come  sono  indiv idua t i  g l i  oner i  d i  u rban izz az ione  re l a t i v i  a  ques t i  in t e rven t i ?  

Pe rché  pe r  quan to  r i gua rda  l a  s i s t emaz ione  de l  pa rch eggio  a  r aso  l ì ,  e  i l  pa rche t t i no ,  e rano  

g i à  oner i  che  e rano  g i à ,  s i s t emaz ioni  che  e rano  p rev i s t e  ne l l a  vecch ia  convenz ione ,  in  r ea l t à ,  

g i à  l ì  doveva  ven i re  un ’a rea  i n  ques to  senso ,  e rano  a l l ’ i n t e rno  de i  pun t i ,  qu ind i  i n  r ea l t à ,  

n i en t e  d i  nuovo .  Ecco  vo levo  cap i re ,  i nvece ,  g l i  oner i  d i  u rban iz z az ione  re l a t i v i  a  ques t i  u l -

t e r io r i  in t e rven t i ,  s e  sono  g i à  s t a t i ,  i n  qua l che  modo ,  pe r  l o  mene ,  p rev i s t i ,  e  come  po i  ve r -

ranno  u t i l i z z a t i ,  s e  in  que l l a  zona?  Se  i n  a l t r e  z one?  Se  g i à  s i  p reved e  qua l cosa  da  i nse r i r e  

a l l ’ i n t e rno  d i  ques t a  convenz ione?  E  po i ,  ques t a  domanda  è  g i à  s t a t a  f a t t a ,  come  s i  pensa  d i  

u t i l i zz a re ,  a lmeno ,  i  p r imi  500 .000 ,00  Euro ,  che  i n  t eo r i a  dovrebbero  a r r i va r e ,  spe ro  a  b reve ,  
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se  v i ene  i nd iv idua t a  una  da t a  i n  cu i… O per  l o  meno  un  a rco  t empora l e  en t ro  cu i  so t tosc r ive -

re  ques t a  convenz ione .  Ques t e  sono  l e  p r ime  domande .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Buonase ra  a  t u t t i .  La  mia  è  so lo  una  domanda  mol to  sempl i ce ,  ma  che  s i  

r i a l l acc i a ,  un  poche t t i no ,  a  que l lo  che  e ra  successo  ne l l ’u l t imo  Cons ig l io  Comuna le ,  e  ch i e -

devo  se  ne l l e  de l ibe re  che  vengono  fa t t e ,  ne l l e  p ropos t e  d i  Giun ta  che  vengono  fa t t e ,  non  

fos se  poss ib i l e  i den t i f i ca re  un  po’  megl io  que l l e  che  sono  l e  soc i e t à  che  po i  i n t e rvengono  in  

ques t i  t i p i  d i  in t e rven t i ,  pe r  non  r i t rovarc i  come  e ra  successo…  Cioè  non  so  se  c ’è  una  ma -

n i e ra  pe r  r i u sc i re  ad  a r r i va r e  a  t rovare  ques t e  soc i e t à  che  i n t e rven gono .  Pe rché  no i  abb iamo 

p rova to ,  come  Gruppo ,  a  t rovare ,  a  ce rc a re  d i  t rovare  d i  che  t i po  d i  soc i e t à  s i  t r a t t a ,  e  abb ia -

mo  de l l e  d i f f i co l t à ,  adesso  io  ch i edo  se  a  l i ve l l o  no rmat ivo  ques to  s i a  poss ib i l e ,  pe r  ev i t a re  

che  succeda  que l lo  che  è  successo ,  s e  v i  r i co rda t e ,  ne l l ’u l t imo  Cons ig l io  Comuna le ,  con  

que l l a  debac l e  che  c ’è  s t a t a ,  ecco .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Mar i an i ,  pe r  l e  r i spos t e .  

Assessore  Marian i  Giorg io

I l  nome  de l l a  soc i e t à  è  s c r i t t a .  L’u l t ima  è  l a  soc i e t à  Eden  Garden ,  è  s c r i t t o  ne l l a  p ropos t a .

Beh ,  que l lo  non  poss i amo  no i  andare  a  vedere  ch i  è  l a  soc i e t à  che  p resen t a .

Non  ho  cap i to .

No ,  l ’u l t ima  è  l a  soc i e t à  Eden  Garden ,  l ’u l t ima  è  que l l a  l ì .

A l l ’Ord ine  de i  Med ic i  d i  Vares e  c ’è  un  e l enco  con  i l  numero  de l  med ico  che  ha  un  suo  iden -

t i f i ca t i vo ,  non  so  se  mi  sono  sp i ega to ,  ch i edevo  se  c ’è  una  poss ib i l i t à  d i  i den t i f i ca r e  una  

cosa  de l  gen ere ,  s e  c ’è  un  a lbo ,  s e  c ’è  un  e l enco  de l l e  soc i e t à .  Non  lo  so ,  ch i edo  pe rché  sono 

as so lu t amen te  a  d ig iuno  d i  ques t e  cose ,  pe rò  pe r  ev i t a re  p rob lemat i che ,  e ra  ques t a  l a  mi  p re -

c i saz ione .  Tu t to  l ì .  

Assessore  Marian i  Giorg io  

A  par t e  che  non  cap i sco ,  pe rò  non  c ’è  una  soc i e t à  ce r t i f i ca t a  che  può  es se re  i s c r i t t a  i n  un  

a lbo  de l l e  soc i e t à  immobi l i a r i  che  p resen t ano  un  p roge t to .  Anche  l e i ,  domami  mat t i na  può  

fa re  una  soc i e t à  immobi l i a re  e  p resen t a re  un  p roge t to ,  qu ind i  non  è  che  c ’è  un  e l enco  o  un  

a lbo  dove  po te r  vedere  l a  qua l i t à  de l l e  imprese  immobi l i a r i ,  qu ind i  ques t a  l a  r i t engo  fuor i  

l uogo  come  domanda ,  qu ind i  non  c ’è ,  ques t a  r i spos t a .  

Po i ,  i l  numero  de i  pa rcheggi  non  è  ogge t to  de l l a  de l ibe ra ,  qu indi  po i  s i  t roverà  ne l l a  de l ibe -

ra  approva t a  da l l a  Giun ta ,  qu indi  ques to  non  è  ogge t to  d i  ques t a  de l ibe ra  qua ,  i l  numero  de i  

pa rche gg i ,  qu ind i .  
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Poi ,  l ’ adeguam en to  normat ivo  de l l ’ impor to  de l l a  f i de jus s ione  è  un  adeguam en to  IST AT,  

qu ind i  è  1 .001 .538 ,00  Euro ,  adeguam en to  IST AT,  1 .138 .000 ,00  Euro ,  quind i  è  un  ade gua -

men to  ISTAT,  okay?  Ques to  è  l ’ ade guamen to  de l l a  f i de jus s ione .  

Le  cose  p iù  spec i f i che ,  adesso  a r r i va  i l  t ecn i co  pe r  l e  sue  r i spos t e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

In t e rv i ene  l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a ,  pe r  l e  pa r t i  t ecn i che .

Arch i te t to  Brambi l la

Al lo ra ,  mi  d i sp i ace  che  non  ho  po tu to  p resenz i a re  a l l a  Commiss ione…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusa t e  un  a t t imo .  Se  qua l cuno  deve  g ioca re  con  i l  ce l l u l a re ,  è  p rega to  d i  u sc i re .  Oka y?  O lo  

spegn e t e  o  l o  s i l enz i a t e ,  pe rché  è  abbas t anz a  fas t i d ioso  che…

Il  gua rdo  dove  vogl io ,  e  s i ccome  i  suon i  a r r i vano  da  un  ce r to  pun to ,  po i  posso  aver e  anche  

un  po’  d i  so rd i t à ,  ma  ognuno…  Po i ,  l i  P res iden te ,  può  anche  fa re  que l lo  che  vuole  i n 

ques t ’au l a ,  ovv iamen te  ne l l ’ ambi to  de i  Rego lamen t i .  

P rego  a rch i t e t t o  Brambi l l a .  

Arch i te t to  Brambi l la

Stavo  d i cendo ,  mi  d i sp i ace  che  non  è  po tu to  in t e rven i re  a l l a  Commiss ione ,  du ran t e  l a  Com -

miss ione  c ’è  s t a t a  un ’ampia  d i scuss ione ,  i n fa t t i ,  una  se r i e  d i  Cons ig l i e r i  s anno  i  numer i  de i  

pa rche gg i ,  s anno  una  se r i e  d i  e l emen t i  che  sono  s t a t i  desc r i t t i ,  come  sanno  anche  che ,  noi ,  

pe r  a r r i va re  a  ques t a  de l ibe ra ,  c ’è  s t a to ,  s i cu ramen te ,  i l  pa re r e  de l l a  Po l iz i a  Lo ca l e ,  che  c i  

ha  segna l a to ,  pe r  cu i  i n  que l l ’ ambi to  non  e ra  necessa r io  avere  un  pa rche gg io  in t e r ra to  d i  

que l  numero  d i  pos t i  au to ,  ma  e ra  p iù  u t i l e  a i  f i n i  de i  r e s iden t i  e  de i  fu tu r i  r e s iden t i ,  cons i -

de ra to  l e  a t t i v i t à  che  e rano  in  es se re  i n  que l l ’ ambi to ,  ave re  un  pa rche gg io  a  r aso  che ,  suc -

ces s ivamen te ,  ve r rà ,  po i ,  no rmato .  Tu t t e  l e  convenz ion i ,  d i  so l i t o ,  non  p revedono  ne l l a  con -

venz ione  s t e s sa  i l  pa rcheggio  se  sa rà  a  pagamen to ,  non  a  pagamen to ,  o ra r io ,  l i be ro ,  c ioè  

sono  tu t t i  pas s i  consequenz i a l i ,  non  sono  pass i  p rev i s t i  a l l ’ i n i z io .  In o l t r e  c i  t engo  a  p rec i sa -

re  che  i l  pa rcheggi o  in t e r ra to  sa rebbe  s t a to  a  pagamen to ,  ovv iamen te ,  pe r  g l i  u t en t i ,  pe rché  

so lo  con  i l  pagamen to  de l l ’onere  pe r  po t e r  pa rche gg ia re ,  e ra  que l l a  quo ta  che ,  po i ,  s a rebbe  

se rv i t a ,  cos ì  r ec i t ano  l e  convenz ion i ,  “pe r  po t e r  f a re  manu tenz ione  de l l ’ immobi l e  s t e s so ,  pe r  

l a  ges t i one  e  l a  manu tenz ione  de l l ’ immobi l e” ,  cos ì  è  p rec i sa to  ne l l e  convenz ion i .  

R i spe t to  a i  cos t i  p rec i so  che  l ’ ade guamen to  e ra  p rev i s to  da l l e  convenz ion i ,  c ioè  no i  s i amo  

anda t i  a  de f in i re ,  e  con  ques t a  de l ibe ra ,  i o  c i  t engo  a  p rec i sa re ,  che  è  un  de l ibe ra  l ega t a  a l  

f a t t o  d i  non  esegu i r e  p iù  un ’opera  i n i z i a lmen te  p rev i s t a ,  che  e ra  s t a t a  dec i sa  come  s t andard  

qua l i t a t i vo  in  un  ambi to  d i  un  Cons ig l io  Comuna le ,  ed  è  pe r  ques to ,  pe r  t r a sparenz a ,  s i ccome  

c ’e r a  s t a t a  anche  un’osse rvaz ione ,  un ’ in t e r ro gaz ione  da  pa r t e  de l  PD,  che  è  na to ,  d i c i amo ,  

che  c ’è  s t a to  un  r i ch i amo,  non  so  i o  non  e ro  p resen t e ,  non  conosco  bene  l ’ i n i z io  d i  ques t a  

s to r i a ,  pe rò ,  i l  conce t to  è  che  e ra  oppor tuno  segna l a re  a l  Cons ig l io  Comuna le  ques t e  nuove  

s i t uaz ion i ,  e  f a r  vedere ,  pe rché ,  p rec i so ,  g i à  l a  p r ima  va r i an t e  non  è  p iù  anda t a  i n  Cons ig l io ,  

de l  P IR ,  l a  p r ima  va r i an t e  ha  avu to  una  doppia  approvaz ione  d i  Giunta ,  non  è  p iù  r i pas sa t a 
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da l  Cons ig l io ,  que l l a  de l  2007 ,  pe rché  v i  r i co rdo  che  po i  ne l  t empo  s i  sus seguono  l e  no rme ,  

e  l e  no rme  obb l igano ,  ovv iamen te ,  a  f a re  de i  pas saggi  d i  l egge  che ,  s e  una  vo l t a  e rano  a l  

Cons ig l io ,  adesso  sono  l a  Giun ta ,  c ioè  non  è  una  sce l t a ,  s a rebbe…  Adesso ,  i o ,  i  t e rmini  da l  

pun to  d i  v i s t a  l ega l e  non  l i  conosco  ben i s s imo ,  pe rò  i l  conce t to  non  s i  può  andare  a  de l ibe ra -

re  in  un  o rgano  che  non  è  que l lo  depu to  a  f a r lo ,  po i  i l  Segre t a r io  sp i eghe rà ,  pe r  cu i  è  ques to  

i l  conce t to .  

S t avo  d i cendo ,  poi ,  i  ve rba l i  de l l a  Commiss ione ,  quando  c ’è  i l  momento  de l  Cons ig l io  Co -

muna le ,  v i ene  so lo  a l l ega to  l ’ e s t ra t t o ,  pe rché  vo i  s ape t e  che  po i  vengono  approva t i  da l l e  

Commiss ion i  s t e s se ,  e  l e  Commiss ion i  non  r i e scono ,  d i c i amo ,  ad  approvare  ne l  momento  me -

des imo ,  quind i  ne l l e  s edu te  success ive  s i  approvano  i  ve rba l i  de l l e  s edu te  p reced en t i ,  dove  

vedrà  che  è  na r ra to  t u t t o  c iò  che  è  s t a to  d i scusso  a l l ’ i n t e rno  de l l a  Commiss ione ,  e  quind i  an -

che  con  anche  ques t i  d i sco rs i  l ega t i  a i  numer i  d i  pos t i ,  a l l e  mot ivaz ioni  che  hanno  indo t to  a  

p render e  ques t a  s t r ada .  

Su l l e  i po t es i  l ega t e  a l  nuovo  u t i l i z z o  degl i  oner i ,  in  r ea l t à ,  d i c i amo  che  a l  momento  non  c ’è  

un ’ idea  p rec i sa  de l l ’u t i l i z z o ,  s i  s t a  va lu t ando  r i spe t to  a l  P i ano  de l l e  Opere ,  e  come può  es se -

re  i n t egra to  r i spe t to  a l  P i ano  de l l e  Opere ,  una  poss ib i l i t à  d i  r ea l i z z a re  de i  pa rche gg i ,  pe rché  

a t t ua lmen te ,  d i c i amo ,  che  i l  P i ano  de l l e  Opere  ha  p rev i s to  que l lo  che  s t anno  rea l i z z ando  in  

z ona  de l  T r ibuna l e ,  che  pe rò  ha  g i à  l a  sua  coper tu ra  f i nanz i a r i a .  Adesso  non  so  d i rv i  con  

p rec i s ione  qua l e  a l t r i  p i an i  sono  p rev i s t i ,  pe rò  s i cu ramen te  ques t a  è  una  r i so r sa  che  andrà  a  

sodd i s fa re  l e  e s igenz e  de l l a  c i t t ad inanz a ,  non  è  de t to  che  s i a  in  que l  quar t i e re ,  pe rché  no i  

abb iamo  spec i f i ca to  dove  sa rà  necessa r io  u t i l i z z a re  g l i  impor t i .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Lu ig i  Genon i .  No ,  bas t a?  Cons ig l i e ra  Beru t t i  C inz i a .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  s i cu ramen te  sa rà  cos ì ,  i l  p rob lema  è  che  quando  un  p rovved imen -

to  a r r i va  i n  Cons ig l io  Comuna le  su l l a  s co r t a  d i  una  Commiss ione  che  c ’è  s t a t a ,  e  i o  vado  a  

r ecupe ra r e  i l  ve rba l e  pe r  cap i re  che  cosa  è  s t a to  de t to ,  e  anche  pe r  ev i t a re  d i  f a re  domande  

che  magar i  ne l  ve rba l e  t roverebbe ro  co r re t t a  r i spos t a ,  s e  po i  i l  ve rba l e  v i ene  approva to  suc -

ces s ivamen te ,  a l l o ra  s i  pos t i c ipa  anche  l a  p resen t az ione  de l  p rovved imen to ,  a l t r imen t i  i o  che  

da t i  ho ,  ogge t t i vamen te ,  i n  mano  pe r  po t e r  cap i re ,  quando  non  sono  s t a t a  l ì ,  qua l i  sono  s t a t i  

i  da t i  che  hanno  con tes tua l i zz a to  que l l a  dec i s ione  o  que l l ’ a l t r a  r i f l e s s ione .  La  do t to res sa  è  

s t a t a  gen t i l i s s ima  a  r i spondere ,  pe rò ,  penso  che  su l  t ema  de l l a  i so l a  ambien t a l e  De i  Fra t i  non  

abb ia  r i spos to ,  c ioè ,  a t t ua lmen te  è  p rev i s to  ne l  P i ano  Urbano  de l  T ra f f i co  l a  r ea l i z z az ione 

de l l ’ i so l a  ambien t a l e  De i  Fra t i ,  s e  non  sbagl io ,  s e  non  ho  l e t t o  male  i l  documento ,  ques t a  

r ea l i z z az ione  p revede  una  e l iminaz ione  d i  144  pos t i  au to ,  pe r  cu i  i l  b i l anc io  nega t ivo  f ra  

que l l i  che  è  p rev i s to  d i  tog l i e r e  e  que l l i ,  che  con  ques to  p rovved imen to ,  è  p rev i s to  d i  i n se r i -

re  è  impor t an t e ,  è  d i  98  pos t i ,  a l l o ra  c i  deve  es se re  s t a to  s i cu ramen te  uno  s tud io  che  ha  va lu -

t a to  esa t t amen te  l ’ impa t to  d i  ques t e  due  dec i s ion i ,  che  sembrano ,  i n  ques to  momento ,  i l  f a t t o  

che  io  non  abb ia  i n  mano  l a  documentaz ione  che  è  s t a t a  p resen t a t a  i n  Commiss ione ,  e  che  

spe ro  po i  r i u sc i rò ,  appun to ,  a  r eper i r e ,  non  avendo  in  mano  ques t i  document i  non  r i e sco  a  

cap i re  ques t i  r appor t i  numer i c i  come  sono  s t a t i  va lu t a t i ,  e  pe rché…  Se  sono  s t a t i  p res i  i n 
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cons ide raz ione ,  s i cu ramen te ,  ma  come  sono  s t a t i  va lu t a t i ,  c ioè  vogl io  d i re ,  l a  p ropos t a  d i  un  

in t e rven to  non  può  andare  i n  co l l i s i one  con  que l lo  che  è  a t t ua lmen te  v igen te ,  o  a t t ua lmen te  

p resen t e ,  qu ind i  mi  sembra  che  c i  s i a ,  come  per  quan to  r i guard a  i l  ve rde  abb iamo  fa t t o  so l -

t an to  in  pezz e t t i no ,  anche  qu i ,  r i bad i sco  un  conce t to  che  ho  g i à  de t to  p iù  d i  una  vol t a ,  spes -

so  c ’è  una  v i s ione  mol to  se t t o r i a l e  de l l a  ques t i one ,  non  s i  r i e sce  ad  i n t rodur re  in  p rovved i -

men to  o  un ’az ione  in  un  panorama  comples s ivo  d i  r i o rd ino  d i  un  de t e rmina to  ambien t e .  E  

pe r  cu i  i o  r i ch i amo  l a  vos t ra  a t t enz ione  su  fa t t o  che  ques t a  de l ibe ra ,  cos ì  come  v i ene  p resen -

t a t a ,  non  può  es se re  approva t a  senz a  de l l e  co r rez ion i  sos t anz i a l i .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Ver ga .  

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Ma  scus i ,  i o  ho  fa t t o  t r e  domande  e  non  ho  r i cevu to  r i spos t a  a  nes suna ,  

c ioè  non  so ,  vo l evo  cap i re ,  l e  r i f ac c io  pe rò  sono  abbas t anz a  sempl i c i ,  vo l evo  cap i re ,  i nnan -

z i tu t t o ,  pe rché  non  è  p rev i s t a  una  da t a  en t ro  cu i  venga  s t i pu l a t a  l a  convez ione?  Uno .  Pe rché  

da l l a  f i ne  de l l e  t r a t t a t i ve  de l  2018  s i amo  a r r iva t i  ad  oggi  pe r  avere  una  de l ibe ra ,  d i  ques to  

t i po ,  i n  cu i  s i  r i po r t ano  in t egr a lmen te  so l amen te  l e  conc lus ion i  de l l e  t r a t t a t i ve ,  e  qu ind i  

ques t a  r a t eaz ione ,  ques to  impor to  che  ve r rà  e roga to  con  l e  moda l i t à ,  due .  E  t e rz o ,  com’è  s t a -

t a  i nd iv idua t a  l a  moda l i t à  d i  r a t eaz ione ,  c ioè  pe rché  metà  adesso  e  metà  i n  c inque  ann i?  Per -

ché  c inque  e  non  qua t t ro  e  non  se i?  C ioè  vor re i  cap i re ,  s i ccome  s t i amo  par l ando  d i  ques t i  

so ld i ,  ques to  benede t to  mi l i one  e  ro t t i ,  che  è  l ì  da  t empo  immemore ,  vo r re i  cap i re ,  pe r  l o 

meno ,  ques t e  qua t t ro  cose  che  sono  sc r i t t e  ne l l a  de l ibe ra ,  che  ancora  sono  in  fase  embr iona l e  

r i spe t to  a  una  convenz ione  che  ho  cap i to  non  es se rc i ,  ques t e  cose  che  ven iamo  a  de l ibe ra re  

oggi ,  a  vo t a re  oggi ,  come  sono  s t a t e  s ce l t e ,  qua l i  sono  i  c r i t e r i  so t t os t an t i .  

Se  qua l cuno  mi  può  r i spondere .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Mar i an i .  

Arch i t e t t o  Brambi l l a .  

Arch i te t to  Brambi l la

Graz ie .  Al lo ra ,  i n  r ea l t à ,  s e  s i  guard a  con  a t t enz ione ,  appun to ,  que l lo  sc r i t t o  in  de l ibe ra ,  e  

che  è  s t a to  a t t i va to  un  p roced imen to  d i  negoz i az ione ,  quando  s i  è  ch iuso  i l  p roced imen to  d i  

negoz i az ione  è  s t a t a  p resen t a t a  l ’ i s t anz a  d i  va r i an t e  a l  P i ano  d i  Recupero ;  l ’ i s t anz a  de l  P i a -

no  d i  Recupero  è  s t a t a  p resen t a t a ,  c i  sono  g l i  e s t r emi  de i  P ro toco l l i ,  i l  26 /09/2018 ,  c ioè  scu -

sa t e  i l  04 /07 /2018 ,  e  i n t egra t a  con  tu t t i  i  p ro toco l l i  success iv i ,  d i  cu i  l ’u l t imo  è  i l  

27 /11 /2019 ,  ed  è  pe r  ques to  che  s i amo  qua  oggi ,  ne  senso  che ,  l a  p rocedura  a t t i va t a ,  p rev i s t a  

da l  nos t ro  s t rumen to  è :  p r imo ,  una  negoz i az ione  t r a  pubb l i co  e  p r iva to ,  che  de l inea  g l i  e l e -

men t i  che  po i  s a ranno  que l l i  cos t i t uen t i  i l  p i ano ,  qu ind i  s i a  da l  pun to  d i  v i s t a  degl i  e l abora t i  

g r a f i c i ,  che  da l  pun to  d i  v i s t a  de i  con tenu t i  de l l a  boz z a  d i  convez ione .  Io ,  anche  in  Commis -

s ione ,  ho  de t to  che  l a  boz z a  d i  convenz ione  es i s t e ,  non  che  non  es i s t e ,  è  che  non  è  compe -
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t enz a  de l  Cons ig l io  approvare  l a  boz z a  d i  convenz ione .  In fa t t i  sono  venu ta  i n  Commiss ione  e 

v i  ho  de t to  qua l i  e rano  g l i  e l emen t i  de l l a  convenz ione .  

Po i ,  s econda  cosa ,  come  anche  ho  de t to  i n  Commiss ione ,  g l i  oner i  u rban izz a t iv i ,  oner i  d i  u r -

ban izz az ione  p r imar i a ,  s econdar i a ,  sono  s t a t i  g i à  a s so l t i ,  pe rché  i l  p i ano  in iz i a l e  p revedeva  

come  oner i  d i  u rban izz az ione  p r imar i a  e  s econdar i a  l a  ces s ione ,  r ea l i zz az ione  de l  pa rco  dove  

c ’e r a  l ’ ex  capannon i ,  i n somma,  i l  Pa rco  Mi l an i  pe r  i n t enderc i ,  e  qu ind i  pe r  que l lo  che  r i -

gua rdava  g l i  oner i  d i  u rban izz az ione  p r imar i a  e  s econdar i a  e rano ,  su  t u t t o  i l  lo t t o ,  p rev i s t i  

pe r  l a  r ea l i z z az ione  d i  que l  pa rco  e  i  due  pa rche gg in i ,  e ,  d i c i amo ,  i l  pa rch eggio  es t e rno  in  

v i a  Ponch ie l l i ,  ave t e  p resen t e?  Po i  c ’è  t u t t a  l a  p i s t a  c i c l ab i l e  e  i l  pa rche gg io  lungo  l a  v i a  

Fra t e l l i  Band ie r a ,  e  po i  c ’e r a  un ’a re a ,  una  p i az z e t t a  de l  p i cco lo  ve rde  dove  so t to  c i  s a rebbe  

dovu to  es se re  i l  pa rche gg io  i n t e r ra to ,  adesso ,  p ra t i camen te ,  i nvece  de l  pa rche gg io  in t e r ra to  

e  d i  una  pa r t e  d i  ve rde  v i ene  rea l i zz a to  i l  pa rche gg io ,  d i c i amo ,  a  r a so  e  l a  p i azz e t t a  v i ene 

man tenu ta ,  pe r  cu i  come  opere  d i  u rban iz z az ione  che  l o ro  devono  ancora  rea l i z z a re  è  ques to  

d i sco rso  de l l a  p i azz e t t i na ,  ma  i l  con tegg io  pun tua l e  degl i  oner i  e ra  g i à  p rev i s t a  ne l l a  p r ima  

convenz ione ,  ed  è  s t a to  r i de t to  anche  ne l l a  s econda  convenz ione  de l  2007 .  

I l  pa rcheggi o  in t e r ra to  e ra  uno  s t andard  qua l i t a t i vo ,  e  qu ind i  e su l a  dagl i  oner i ,  que l lo  che  i l  

Comune  ancora  av rà  dagl i  opera to r i  è  i n  co rso  d i  cos t ruz ione ,  che  è  p rev i s to  pe r  l a  r ea l i zz a -

z ione  degl i  i n t e rven t i ,  pe rò  pe r  quan to  r i guarda  g l i  oner i ,  i n  r ea l t à ,  e ra  g i à  p rev i s to  ne l l e  

p reced en t i  convenz ion i ,  e  v i ene  mantenu to  che  una  quo ta  che  e ra  g i à  i nd i ca t a  in  un  impor to  

p rec i so  ne l l a  s econda  convenz ione ,  anche  adesso  v i ene  r i po r t a t a  come  quo ta  mancan te  da  

ese gu i re  in  opere .  Ques to  è .  

R ipor t a t a  ne l l a  boz z a ,  a mmonta  a  120 .000 ,00  Euro  come esecuz ione  d i  opere  a  s computo .  

Pe rché  l e  convenz ioni  p revedevano  l a  r ea l i z z az ione  d i  opere  a  s computo ,  e  so lo ,  qu ind i ,  i l  

pagamen to  de l  cos to  d i  cos t ruz ione  a l  Comune ,  ed  es sendo  i l  P IR   un  P i ano  In t e rg ra to  d i  Re -

cupero  e ra  p rev i s t a  l ’opera  qua l i t a t i va ,  l o  s t andard  qua l i t a t i vo .  

Al lo ra ,  i l  p rob lema  de l l a  s t i pu l a  de l l a  convenz ione  è  s empl i cemen te  l ega to  a l  f a t t o  che  no i  

a l  27 /11/2019  avevamo  tu t t i ,  con  i  pa re r i  de i  Vig i l i ,  d i  SUAP,  d i  AGESP,  d i  t u t t i ,  de i  La vor i  

Pubb l i c i ,  d i  AGESP,  d i  t u t t i ,  pe r  pot e r  p rocedere  con  l a  adoz ione  e  success iva  approvaz ione  

in  Giun ta ,  qu ind i  de l  p i ano  in  va r i an t e  a l  p reced en te ,  con  convenz ione  e l abora t i ,  e  qu ind i  

no i ,  a  s egu i to  d i  ques t a  de l ibe raz ione  che  pe rmet t e rà  d i  non  ese gu i re ,  che  da rà  i nd i caz ioni  d i  

non  ese gu i re  p iù  i l  pa rcheggi o  i n t e r ra to ,  no i ,  success ivamen te ,  ne l l a  p r ima  Giunta  u t i l e  po r -

t e remo  i l  p roge t to  ne l  suo  comples so  de l  p i ano  che  ve r rà  ado t t a to ,  po i  ve r rà  pubb l i ca to  pe r  

qu ind ic i  g io rn i  a l l ’ a lbo  p re to r io ,  success ivamen te ,  ne i  qu ind ic i  g io rn i  success iv i  ch iunque 

po t rà  f a re  os se rvaz ione ,  ed  en t ro  i  s es san t a  g io rn i  success iv i ,  ma  no i  d i  so l i t o  l o  f acc i amo  

anche  p r ima ,  s i  p rovvederà  a l l ’ approvaz ione  in  Giun ta  d i  t u t t o  i l  p i ano ,  qu ind i  su  pas se rà  da  

adduz ione  ad  approvaz ione ,  e  po i  s i  s t i pu l e rà  l a  convenz ione .  

R i spe t to  ag l i  ann i ,  g l i  ann i  sono  s t a t i  un  compromesso  pe r  i l  d i sco rso  de l  pagamen to ,  ne l  

s enso  che ,  i o  non  vo levo  t enere  ancora  d i ec i  ann i  una  convenz ione  aper t a ,  e  qu ind i  abb iamo  

concorda to  c inque  ann i  d i  convenz ione  pe r  po t e r  e se gu i re  g l i  i n t e rven t i  p r iva t i ,  e  pe r t an to  s i  

è  de f in i t o  che  i l  50%  ven i s se  paga to  sub i to ,  e  quind i  ven i s se  ga ran t i t o  l ’ a l t ro  50%  con  una  

po l iz z a  f i de ius so r i a ,  che  ovv iamen te  ques t i ,  s i a  i l  pagamen to  che  l a  po l iz z a  f i de ius so r i a ,  de -

vono  es se re  p resen t a t i  a l  momento  de l l a  s t i pu l a  de l l a  convenz ione ,  e  ne i  c inque  ann i  d i  r ea -

l i z z az ione  de l l ’ i n t e rven to ,  l o ro  p rocede ranno ,  annua lmen te ,  a  paga re  l e  c inque  ra t e .  Ovv ia -
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mente  ne l  caso  in  cu i  l ’opera to r e  f i n i s se  p r ima  g l i  i n t e rven t i  p r iva t i  è  obbl iga to ,  ovv iamen te ,  

a  s a lda re  p r ima  que l lo  che  r i guard a  l e  quo te  ancora  mancan t i .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a rch i t e t t o .  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Io  vol evo  so lo  conc luder e  d i cendo  che ,  va  beh ,  l ’Ammin i s t raz ione  av rà  fa t t o  l e  sue  cons ide -

raz ion i  su l l e  e s igenz e  o  meno  de i  pa rch eggi  ne l l a  z ona ,  e ,  d i c i amo ,  i o  da l l a  mi  pa r t e  penso  

che  poi  un  pa rche gg io   i n t e r ra to  con  250 ,00  Euro  a l  met ro  quadro  non  s i  r i e sce  a  f a re ,  qu indi  

spe ro  che  po i  non  venga  fuor i  l ’ e s igenz a ,  come  ev idenz i ava  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  che  i nve -

ce  un  pa rche gg io  l ì  s e rve ,  e  po i  magar i  l ’Ammin i s t raz ione  dovrà  met t e rc i  de i  so ld i ,  ecco .  

Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Cornacch ia?  P rego .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

Pres iden te ,  a  me  non  s fugge  l a  c i rcos t anz a  che  l a  Legge  12 /2005 ,  que l l a  r eg ion a l e ,  p revede  

che  i  P i an i  At tua t iv i  s i ano  d i  competenz a  de l l e  Giunta ,  cos ì  come  pure  non  s fugge  l a  c i rco -

s t anz a  che  ques to  P IR ,  P i ano  In t e rg ra to  d i  Recupero ,  che  è  da t a to ,  v i ene  sempl i cemen te  mo -

d i f i ca to  e  i n t egra to ,  è  ancora  in  es se re ,  ques to  è  i l  conce t to ,  non  è  un  nuovo  P iano ,  quind i  è  

un  P i ano…  Ma  quan tunque  l a  competenz a  d iven i s se ,  oggi ,  so lo  de l l a  Giunta ,  mi  domando  e 

ch i edo ,  cosa  ha  l a  Giun ta  da  nasconderc i  una  convenz ione  che  no i  po t remmo esaminare  e  ma -

ga r i  approvar e ,  v i s to  che  adesso  d iven ta  l ab i l e  i l  conce t to  d i  come  in t egra r l a ,  d i  come  modi -

f i ca r l a ,  d i  come  a t t ua r l a ,  e  d i  come  por l a  i n  e s se re?  Hanno  qua l cosa ,  fo r se ,  da  nascondere?  

La  d i r i gen t e  i n  pa r t i co l a re?  Che  t an to  s i  p remura  ne l  g ius t i f i ca re?  I l  p l an i  vo lumet r i co  che  

abb iamo  v i s to  i n  Commiss ione  non  c i  ha  conv in to  pe r  nu l l a ,  ques to  è  i l  conce t to .  Qu indi ,  

ecco ,  una  d i samina ,  da  pa r t e  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  de l l a  f amosa  convenz ione ,  d i  ch i  

s a rà  i l  p roponen te ,  che  non  è  l a  Eden  Garden ,  che  è  usc i t a  d i  s cena ,  c ’è  un  nuovo…  fo rse  è  

mer i t evo le  d i  una  d i samina  da  pa r t e  de l  Cons ig l io  Comuna le .  Qu ind i ,  i o  i nv i to  anche  i l  S in -

daco  a  f a re  una  cons ide raz ione ,  “pur  e s sendo  d i  competenz a  de l l a  Giun ta ,  ca r i  co l l egh i  Con -

s ig l i e r i ,  quando  è  i l  momento  d i  so t topor lo  l a  convenz ione” ,  cosa  c ’è  d i  ma le?  Ma  se  cos ì  

non  fos se ,  i o  s c r ive rò  ag l i  o rgan i  t u to r i  d i  competenz a ,  s i a  ben  ch i a ro ,  i l  d i sco rso  non  mi  

può  s fuggi re ,  i o  ho  l a  mia  conv inz ione  che  por t e rò  avan t i  f i no  ag l i  o rgan i  d i  con t ro l lo .  

Oka y.  Poi  i nv i to  l e i ,  P res iden te ,  a  vo t a re  separa t amen te  i  due  emendament i ,  p r ima  l ’uno  poi 

l ’ a l t ro ,  ved i amo  qua l  è  l ’ emendamento  numero  3  o  numero  5  che  v i ene  approva to  o  che  non 

v i ene  approva to ,  t enendo  p resen t e  che  l a  d i r i gen t e  ha  so l t an to  esp res so  un  pa re re  t ecn i co  che  

va l e  pe r  que l lo  che  va l e ,  c ioè  ze ro ,  ques to  è  i l  conce t to ,  no i  abb iamo  l a  f aco l t à  d i  supera r e  

ques to  pa re r e  t ecn i co ,  mot ivando ,  e  i o  l a  mot ivaz ione  l a  s to  dando .  Ques to  è  quan to .
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Adesso  do  l a  pa ro l a  a l  S indaco  Antone l l i ,  po i  dopo  i l  do t to r  D’Apol i t o  sp i egher à  anche  l e  

r a g ion i  de l  r e sp ingimen to  de l l a  s econda  pa r t e ,  su l l a  qua l e  non  mi  s fugge  i l  f a t t o  che  i l  Con -

s ig l i o  possa ,  comunque ,  vo t a re ,  a s sumendos i ,  ovv iamen te ,  l e  r e sponsab i l i t à  r i spe t to  a l  f a t t o  

che  ques t a  vot az ione  po t rebbe  anche  rendere ,  ovv iamen te ,  ques to  a t t o  pas s ib i l e  d i  o sse rva -

z ion i  ne l  momento  de l l a  pubb l i caz ione ,  e  quind i  anche  d i  impugnaz ione  da  pa r t e  d i  qua l cu -

no ,  non  avendo  i  r equ i s i t i  d i  l egge ,  s econdo ,  ovviamen te ,  a l cune  t e rmino logie ,  po i  ognuno  ha 

i l  suo  pa re re .  Le i  è  avvoca to ,  qu ind i  megl io  d i  me ,  su  ques to  po t rebbe  d i squ i s i re .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re…  Scusa t e ,  a l  S indaco  Antone l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  graz i e .  Sol amen te  pe r  d i r l e  che  se  vuole  l a  denunc ia  g l i e l a  f acc i amo  no i  a  l e i ,  pe rché  l e i  

non  deve  p iù  pe rmet t e r s i  d i  d i re  l e  cose  che  d i ce ,  l e i  non  può  pe rmet t e r s i  d i  d i re  a  una  no -

s t ra  d i r i gen t e :  “ se  ha  qua l cosa  da  nasconder e” ,  l a  nos t ra  d i r i gen t e  e  noi  non  abb iamo  n i en t e  

da  nasconder e  e  l e i  l o  s a  ben i s s imo ,  qu ind i  non  s i  pe rmet t a  p iù  d i  f a r lo ,  pe rché  l a  p ross ima  

vo l t a  pa r t e  una  denunc ia ,  v i s to  a  me  denunc iano  tu t t i ,  ques t a  vo l t a  l a  f acc io  i o  a  l e i ,  un  po’  

p iù  d i  educaz ione  c i  vuo le ,  quando  po i  non  sa  l e  cose ,  ch i a ro?  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dot to r  D’Apol i t o ,  p re go .  

Segretar io  Genera le

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra ,  i n  mer i t o  a  que l lo  so l l eva to  da  Cons ig l i e re  avvoca to  Cornac -

ch i a ,  s ì  p rend iamo  a t t o  che ,  d i c i amo ,  ques t ’a t t o ,  pe r  t r a sparenz a  è  s t a to  po r t a to  i n  Cons ig l io 

Comuna le  pe rché  ha  rad i c i  l on t ane ,  r i s a l e  a l l a  convenz ione  u rban i s t i ca  de l  1996 ,  in fa t t i  

ne l l ’ogge t to ,  p ropr io  pa r t endo  da l l ’ogge t to  no i  ved i amo  “a t to  r i cogn i t i vo” ,  p ropr io  pe rché  è  

un  a t t o  r i cogn i t i vo  d i  un  p rogramma  che  ha  un  lunga  s to r i a .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  ( in tervento  fuor i  microf ono)

S ta  maleducaz ione  che  ave t e  t u t t i… Lei  non  è  nuovo  a  ques t e  cose ,  però  a  me  cer t e  cose  f an -

no  ar rabb iare ,  e  parecch io ,  ha  cap i to?  Perché  a l l ’ones tà  io  c i  t engo ,  e  anche  i  m ie i  d i r igen -

t i ,  qu indi  non  s i  permet ta  p iù  d i  d i re  que l l e  cose  l ì .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dai ,  Emanue le…  

Segretar io  Genera le  

Vado ,  P res iden te?  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego .

Segretar io  Genera le  

S ì .  Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra  con t inuo  d i cendo  che ,  ovv iamen te ,  ne l l ’ogge t to  de l l a  p ropos t a  

d i  de l i be ra  i n  Cons ig l io  Comuna le  s i  pa r l a  d i  a t t o  r i cogn i t i vo  dove  c ’è  una  lunga  s to r i a  che ,  

a  mio  modo  d i  vedere ,  dà  a t t o  anche  ad  un  i t e r  d i  t r a sparenz a  de l  modus  operand i  da  pa r t e 

degl i  u f f i c i ,  p ropr io  pe r  f a r  comprender e  t u t t o  que l lo  che  c ’è  d i e t ro  l ’ approvaz ione  d i  ques to  

comples so  a t t o ,  che  poi  cos ì  comples so  non  è ,  pe rché  è  ben ,  a  mio  modo  d i  vedere ,  ben  sp i e -

ga to .

Per  quan to  r i guard a  l ’ a spe t to  spec i f i co  de l  r i pa r to  de l l e  competenz e ,  è  ve ro  che  a l  conven -

z ione  u rban i s t i ca  è  de l  1996 ,  pe rò  è  a l t r e s ì  ve ro  che  b i sogna  t ener  con to  d i  que l lo  che  sono  

l e  success ion i  de l l a  no rme  ne l  t empo ,  qu indi  no i  ne l  2005  è  in t e rvenu ta  l a  Le gge  Regiona l e  

12  de l  2005  che  ha  ben  ev idenz i a to  que l l e  che  sono  l e  competenz e ,  e  qu indi  i  P i an i  At tua t iv i  

che  sono  non  in  modi f i ca ,  i n  va r i an t e  a l  PGT,  ma  che  sono  confo rmi  a l  PGT,  l a  competenz a  è  

de l l a  Giun ta  Comuna le .  I l  Tes to  Un ico  degl i  En t i  Lo ca l i  d i ce  esp res samen te ,  enuc l ea  que l l e  

che  sono  l e  competenz e  de l  Cons ig l io  Comuna le  r i po r t an t e  l ’ a r t i co lo  42:  “Le  competenz e  de l  

Cons ig l io  Comuna le  sono ,  pe r  g iu r i sp rudenz a  o rmai  conso l ida t a ,  sono  so lo  e  so l t an to  que l l e  

e sp res samen te  p rev i s t e  da l l a  l egge ,  non  sono  susce t t i b i l i  i n t e rp re t az ion i  e s t ens iva ,  né  sono  

susce t t i b i l i  i n t e rp re t az ion i  ana logica ” .  A  mio  pa re re  è  g ius to ,  i  pa re r i  de i  d i r i gen t i ,  compres i  

que l l i  de l  Segre t a r io  Comuna le  quando  v i ene  ch i amato  p ropr io  pe r  ga ran t i r e  l a  confo rmi t à  

degl i  a t t i  a l l ’o rd inamen to  g iu r id i co ,  possono  es se re  g ius t amen te  d i sa t t e s i  dagl i  o rgan i  po l i t i -

c i ,  come  d i ceva ,  poc’anz i ,  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  f e rmo  res t ando ,  ovv iamen te ,  è  

l ’ a s sunz ione  d i  una  responsab i l i t à .  Ne l  caso  spec i f i co  i l  pa re r e  con t ra r io  de l  d i r i gen t e ,  a  mio  

g iud i z io ,  è  co r re t t o  pe rché  a l t r imen t i  s e  ven i s se  approva to  cos ì  come p ropos to  da l  Cons ig l i e -

re  avvoca to  Cornacch ia ,  s a rebbe  un  v iz io ,  ques to  g l i  avvoca t i  l o  s anno  mol to  megl io  d i  me ,  

un  v iz io  che  ne l l ’ ambi to  de l  d i r i t t o  ammin i s t ra t i vo  s i  ch i ama  “d i  i ncompetenz a  re l a t i va” ,  

c ioè  vogl io  d i re  che  è  quando  un  a t t o  v i ene  ado t t a to  da  un  o rgano  d ive r so  da  que l lo  che  è  

competen t e  ad  ado t t a r lo ,  qu ind i  in  ques to  caso  non  è  un  a t t o  nu l lo ,  ma  un  a t t o  annu l l ab i l e ,  

qu ind i  p rodu t t i vo  d i  e f fe t t i ,  che  pot rebbe  p rodur re  i  suoi  e f fe t t i  anche  duran t e  t u t t a  l a  sua 

v i t a ,  f i no  a  quando  non  v i ene  impugna to  a i  t e rmini  d i  l egge ,  i  f amos i  t e rmin i  60 - 120  g io rn i  a  

s econda  che  è  davan t i  a l  TAR,  Cons ig l io  d i  S t a to ,  no  Cons ig l io  d i  S t a to ,  comunque  lo  sanno  

bene  g l i  avvoca t i .  E ’  ch i a ro ,  c ioè  vogl io  d i re ,  qu i  non…  Ecco ,  ques to  è  un  d i sco rso  d i  na tu -

ra ,  io  f acc io  un  d i sco rso  so lo  ed  esc lus ivamen te  d i  na tu ra  t ecn i ca ,  non  en t ro  ne l ,  d i c i amo ,  i l  

d i sco rso  d i  t r a sparenz a  o  non  t r asparenz a ,  qu ind i ,  a  mio  g iud i z io  ques to  Cons ig l io  Comuna le  

approvando  l ’ emendamento  cos ì  com’è  p ropos to  da l  Cons ig l i e re  avvoca to  Cornacch i a ,  inco r -

re rebb e  in  ques to  r i s ch io ,  che  è  un  v iz io  d i  incompetenz a  re l a t i va ,  c ioè  l ’ a t t o  se  ven i s se  cos ì  

approva to ,  s a rebbe  ca ra t t e r i z z a to  da  incompetenz a  re l a t i va ,  qu indi  po t rebbe  es se re  impugna -

to  davan t i  ag l i  o rgan i  d i  g iud iz io  de l  TAR,  a  mio  g iud i z io .  Ho  ch iuso .  Graz i e ,  P res iden te .
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Graz ie  a  l e i ,  Segre t a r io .  Ovv iamen te  mi  rammar i co  s i a  pe r  i  t on i  de l  S indaco ,  ma  anche  pe r  i  

t on i  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  pe rché  è  ve ro ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia  qua l che  vol t a  b i so -

gna  s t a re  a t t en t i  r i spe t to  a l cune  d i ch i a raz ion i  che  vengono  ve rba l i zz a t e .  Io  ce rco  sempre ,  r i -

spe t to  a  ques to ,  d i  modera r e  i  t on i ,  non  mi  p i ace ,  ovv iamen te ,  l ’ a t t eggi amen to  de l  S indaco  

che  è  i l  nos t ro ,  ovv iamen te ,  p r imo  Cons ig l i e re ,  e  come  è ,  pe ra l t ro ,  deve  da re  l ’ e sempio  an -

che  in  s i t uaz ion i  c r i t i che ,  d i  conf ron to ,  pe rò ,  r i spe t to  a i  conf ron t i  b i sogna  sempre  t enere  un  

tono  modera to .  

P rego ,  Cons ig l i e ra  Verga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Ch iedo  scusa ,  r i a l l acc i andomi  a  que l lo  che  ha  de t to  i l  do t to r  D’Apol i t o ,  

i o  mi  pe rmet to ,  pe rò ,  d i  ch i edere ,  a  ques to  punto ,  magar i  un  impegno ,  ques to  s ì  magar i ,  a l l a  

Giun ta ,  a  po r t a re  magar i  una  Commiss ione  ques t a  bozz a  d i  convenz ione  quando  sa rà  de f in i t a  

con  tu t t i  quan t i  i  c r i smi ,  qu ind i  magar i  p r ima  de l l a  r edaz ione ,  ques to  pe rché  non  va  i ncon -

t ro ,  ovv iamen te ,  a l  d iv i e to  che  c i  è  s t a to  sp i ega to ,  ma  maga r i  po t rebbe  es se re  un  segn a l e ,  ap -

pun to ,  ma  d i  med iaz ione  r i spe t to  a  ques t a  p rob lemat i ca  che  è  s t a t a  so l l eva t a ,  e  s i  va  ne l  s en -

so  de l l ’ a s so lu t a  t r a sparenz a ,  s e  fos se  poss ib i l e ,  v i s to  che  possa  avere  senso .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  s e  l ’Asses so re ,  penso  che  non  abb ia  p rob lemi ,  i o  sugger i re i  cos ì ,  maga r i  con  l ’ impe -

gno  de l  PD  a  fa re  un ’ in t e r rogaz ione  p romemor i a ,  cos ì  ne l l a  p ross ima  convocaz ione  d i  Com -

miss ione ,  cos ì  ne i  l avor i ,  s i cu ramen te  da  qu i  a l l a  f i ne  de l  manda to ,  una  Commiss ione  c i  

s a rà .

S to ,  ovviamen te  i ron iz z ando ,  pe rché  se  no  maga r i  qua l cuno  d iven ta  se r io .

R i spe t to  a  ques to ,  magar i ,  s e  c i  s a rà  g i à  i l  t e s to ,  o  ne l l e  success ive  Commiss ion i  pot remmo  

fa re  cos ì .  

P rego ,  Asses so re .  

Va  bene .

Oka y.  Qu ind i ,  mi  r accomando ,  magar i  un ’ in t e r rogaz ione  che  fa  da  p romemor i a ,  e  che  ch i ede 

che  i n  Commiss ione  venga  p resen t a t a  l a  bozz a  re l a t i va  a l l a  de l ibe ra .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  ovviamen te ,  i  pun t i ,  i o  sono  s ince ro ,  non  ho  p rob lemi  a  f a r l i  vo t a re  tu t -

t i  e  due ,  anche  pe rché  è  una  as sunz ione .  P remet to  che ,  pe r sona lmen te ,  vo t e rò  a  f avore ,  ov -

v i amen te ,  a l  p r imo  pun to  p ropos to  da l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  ma  vo te rò  con t ra r io  r i spe t to 

a l  s econdo  pun to ,  ques to  è  que l lo…  Po i ,  su l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va  vedremo,  po i ,  i l  vo to .  Qu in -

d i ,  io  mi  as sumo  l a  r esponsab i l i t à  d i  f a r  vot a re ,  da  pa r t e  de l  Cons ig l io ,  ma  p remet to  qua l  è  

l a  mia  vo t az ione ,  e  i l  m io  pa re re .  

Bene ,  s e  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ,  pas s i amo ,  quind i  a l l a  vo t az ione  de l l e  p ropos t e  d i  emen -

damen to  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  e  l e  vo t i amo ,  appun to ,  pe r  pun t i  s epara t i  come  ch i es to  

da l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .
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Vot i amo,  qu ind i ,  i l  p r imo  pun to ,  l a  modi f i ca  de l  punto  3 ,  non  ve  lo  r i l eggo  pe rché  penso  ab -

b i a t e  i l  t e s to ,  l o  ave t e  l e t t o  i n  ques t a  mez z ore t t a .  Ovv iamen te  su l  pun to  3 ,  da  pa r t e  degl i  u f -

f i c i  t ecn i c i ,  e  comunque  ave t e  sen t i t o  s i a  l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a ,  s i a  i l  Segr e t a r io  Genera l e ,  

c ’è  pa re re  favorevo l e  pe r  i l  pun to  3 ,  anche  se  i l  con tenu to  è  g i à  e sp l i c i t a to  ne l l e  p remesse ,  

“che  vengono  in t eg ra lmen te  r i ch i amate ,  approva t e  a l  pun to  1  de l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va” ,  qu in -

d i  su  ques to ,  quando  poss i amo  vo ta re

Non  ho  cap i to .  

Ah ,  pa re re  favorevo l e  de l l a  Giun ta ,  ho  cap i to  bene?  

S ì .  Okay.  

No .  I l  s egna l e  non  è  pe r  voi .  

Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno) .  P resen t i  a l  vo to  20  (ven t i ) .  3  ( t r e )  a s t enu t i .  17  (d i c i as se t t e )  

vo t an t i .  17  (d i c i as se t t e )  f avorevo l i .  

La  p ropos t a  d i  emendamento  de l  pun to  3  è  approva t a .  

Pas s i amo  a l l a  p ropos t a  numero  5 .

Su  secondo  punto ,  come  sape t e ,  c ’è ,  come  ave t e  sen t i t o ,  i l  pa re re  con t ra r io  de l  pun to  5 ,  in  

quan to  l a  Le gge  Regiona l e  12 /2005 ,  a l l ’ a r t i co lo  14 ,  “ s t ab i l i s ce  l a  competenz a  pe r  l ’ approva -

z ione  de i  P i ano  At tua t iv i  a l l a  Giunta  Comuna le” .  

Po t e t e  vo t a re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

Non  par t ec ipano  a l  vo to  4  (qua t t ro )  p iù  1  (uno) .  P resen t i  a l  vo to  16  ( sed i c i ) .  3  ( t r e )  a s t enu t i .  

Vo tan t i  13  ( t r ed i c i ) .  1  (uno)  favorevo le .  12  (dod ic i )  con t ra r i .  

L’em endamento  non  è  approva to .  

Vo t i amo  qu ind i  l a  de l ibe ra  cos ì  come  emenda ta .  At t ende t e  un  a t t imo ,  po t e t e  vo t a re .  Ch iusa  

l a  vo t az ione .  

Non  par t ec ipa  1  (uno)  a l  vo to .  P resen t i  a l  vo to  19  (d i c i annove) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  13  ( t r ed i c i )  

vo t an t i .  11  (und ic i )  f avorevo l i .  2  (due)  con t ra r i .  

La  de l ibe ra  è  approva t a .  

Ved iamo  se  c ’è  l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à .  

Pe r  a lz a t a  d i  mano .  

As t enu t i ?  Cons ig l i e re  5  S t e l l e .  E  bas t a .

Qu ind i ,  è  approva t a .  

Pe r  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  a s t enu t i  i  Cons ig l i e r i  de i  5  S t e l l e .  

Punto  n .  8

In terrogaz ione  del  Gruppo  Cons i l i are  Bus to  a l  Centro  re la t iva  a l la  r i ch ies ta  dann i  – 

COOP.   Rinvia ta
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Bene ,  come  v i  avevo  de t to  ne l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  che  adesso  recupero ,  i l  pun to  8 ,  pun to 

numero  45 /2019  “ In t e r rogaz ione  de l  Bus to  a l  Cen t ro  re l a t i va  pe r  l a  r i ch i es t a  dann i  COOP”.   

In tervent i  Cons i l i ar i  ar t .  21  comma  2  de l  Rego lamento  per  i l  Funz ionamento  de l  Cons i -

g l io  Comunale

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  9 :  “ In t e r rogaz ione  de l  Cons ig l i e re  Diego  Cornacch ia   de l  Gruppo  Cons i -

l i a re  Mis to  i n  mer i t o  a l  Rego lamen to  Ed i l i z io” .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Ah ,  pa rdon  aveva  rag ione .  

C ’è  un  a r t i co lo  21 ,  comma  2 ,  che  mi  e ra  s t a to  ch i es to ,  i n  r ea l t à ,  sono  io  che   sono  in  e r ro re ,  

qu ind i  c ’è  l a  pa ro l a  pe r  l ’ a r t i co lo  21  pun to  2 ,  sono  i  t r e  minut i  d ’ in t e rven to .  

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Sa rò  b reve  anche  pe rché  vedo  che  i l  S indaco  se  n ’è  anda to ,  qu ind i ,  va  

beh ,  vol evo  r i vo lge re  a  l u i  un  appe l lo…
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Ci  sono  l e  r eg i s t r az ion i .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Va  beh ,  a sco l t e rà  l a  r eg i s t r az ione .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E c ’è ,  comunque ,  anche  i l  V ice  S indaco .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Nel l a  no t t e ,  appun to ,  t r a  i l  13  e  i l  14  genn a io  è  anda t a  a  fuoco  una  pa r t e  impor t an t e  

de l l ’ i ncener i t o r e  ACCAM,  e  no i ,  d i c i amo ,  mos t r i amo  mol t a  p reoc cupaz ione  pe r  ques to  even -

to  ad  oggi ,  ancora ,  non  g ius t i f i ca to .  

Oggi  abb iamo  r imanda to  l a  nos t ra  moz ione  ne l l a  qua l e  s i  doveva  t r a t t a re  un  a rgomen to  sem -

pre  de l l ’ i ncene r i t o re ,  e  de l  suo  p i ano  indus t r i a l e ,  i n  quan to  c i  è  s t a to  p romessa  una  Commis -

s ione ,  a  b reve ,  con  l a  p resenz a  de l  P res iden te  d i  ACCAM,  Be l lo ra ,  spe ro  che  que l l a  s i a 

l ’occas ione  pe r  ch i a r i r e  anche  ques to  even to ,  i n  quan to  l a  c i t t à ,  appun to ,  vuo le  cap i re  cosa 

s t a  succedendo .  Graz i e .  
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Sì ,  appro f i t t o  anch’ io  de i  t r e  minu t i  pe r  an t i c ipa re  a l l a  Giun ta  che  i l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  

PD  ha  r i cevu to  pa rec ch ie  segn a l az ion i  sugl i  acce r t amen t i  de l l a  TARI,  che  è  una  v i cenda  che  

pensavamo  ch iusa  qua l che  anno  fa ,  e  che  i nvece  s i  è  r i ape r t a .  So  che  su  ques to ,  g i à  qua l che  

anno  fa ,  c ’e r ano  s t a t i  l e  ve r i f i che  t ecn i che  e  l e  r i spos t e  da  pa r t e  degl i  u f f i c i ,  ma  p robab i l -

men te  i l  nos t ro  Gruppo  Cons i l i a re  r acco l t e ,  ovv iamen te ,  l e  dovu te  segna l az ion i ,  p resen t e rà  

un ’ in t e r ro gaz ione  pe r  ch i edere  a l cun i  ch i a r imen t i ,  pe rché  c i  sono  c i t t ad in i  che  sono  abba -

s t anz a  spaven ta t i  r i spe t to  a l l ’ a r r i vo  d i  a l cune  ca r t e l l e ,  che  i o  so  qua l che  vo l t a  e s se re  esa t t e ,  

ma  qua l che  a l t r a  vo l t a  sono  s t a t e  ogge t to ,  ovv iamen te ,  d i  con tes t az ione .  So  che  g l i  u f f i c i  

danno  l a  mass ima  d i spon ib i l i t à  come,  pe ra l t ro ,  hanno  fa t t o  anche ,  g i à  i n  p reced enz a ,  qua l che 

anno  fa ,  ma  vo levo  an t i c ipa r l a  pe r  ev i t a re ,  po i ,  d i scuss ion i ,  maga r i  d i  so rp rese  che  no i  non  

vogl i amo  dare ,  ma  vogl i amo  es se re  ch i a r i  ne i  conf ron t i  de l l ’Ammini s t raz ione ,  ma  anche  de l  

r i spe t to  de i  c i t t ad in i  che  ce  lo  ch i edono .  Graz i e .  

Punto  n .  9

In terrogaz ione  del  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  de l  Gruppo  Cons i l i are  Mis to  in  mer i to  

a l  Rego lamento  Edi l i z io .  Trat ta ta  Verba le  n .  6

Trat ta ta  Verba le  n .  6

I l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  i nvece ,  s e  ch ius i  i  t r e  minut i  e  nes sun  a l t ro  ha  i n t e rven t i ,  do  l a  

pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  pe r  l ’ i n t e r ro gaz ione  in  mer i t o  a l  Rego lamen to  Ed i l i z io .  
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Bene ,  s i ccome  s i  è  mov imen ta t a  l a  s e ra t a ,  che  non  mi  sembrava  avesse  b i sogno ,  r i spe t to  a  

ques to ,  e  me  ne  d i sp i acc io  pe rché  i  ton i  sbagl i a t i  sono  sbagl i a t i ,  e  l ’ho  de t to  anche  p r ima ,  

spe ro  che  qua l cuno  ne  facc i a  t e so ro ,  ma  vedo  che  ne l  t empo  è  d i f f i c i l e ,  pe rò ,  spe r i amo  i l  

t empo  è  med ico .  

Sono  l e  23 .35 ,  penso  che  abb iamo,  ovviamen te ,  d i scusso  quas i  t u t t i  i  pun t i ,   ne  mancano  po -

ch i ,  ho  v i s to  che  su l l a  moz ione  p resen t a t a  da l  Gruppo  PD  per  quan to  r i guard a  l e  donne  e  i  

m inor i  c ’è  s t a t a  una  p ropos t a  d i  emendamento ,  qu ind i  l a sc io  comunque ,  a lmeno ,  ques to  mese  

pe r  va lu t a r l a ,  d i scu t e r l a  e  magar i  t rovare  anche  maga r i ,  so  che  l a  p r ima  p ropos t a  e ra  s t a t a  

ogge t to  d i  d i scuss ione ,  d i  med iaz ione ,  adesso  maga r i  s i  t roverà .

Per  i  r e s to  v i  auguro  buona  se ra t a ,  e  c i  ved i amo,  ovv iamen te ,  l uned ì  17  febbra io .  

Buona  se ra t a .

Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.  DOMENICO  D 'APOLIT O VALERIO  GIOV ANN I  MARIAN I
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